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UVOD 
 
Nekadašnji predsjednik Društva izraelsko-hrvatskog prijateljstva g. 

Mihael Mišo Montilju. Bilo je to prije dvadeset godina i predavanja 

hrvatske pravednice među narodima o Stepincu u prostorijama 

Montiljeva Društva. Na odlasku sam se predstavio g. Montilju i bio 

iznenađen kada je on počeo hvaliti moj tekst objavljen u Hrvatskom slovu 

za koji je tvrdio da ga treba prevesti i na hebrejski i na engleski tako da 

ga mogu čitati i u Izraelu. Jednom mlađem članu svog društva rekao je da 

sam ja „veliki prijatelj Židovskog naroda“. Uvijek sam mislio da je ono 

što je g. Montilja posebno navelo za takav stav bio moje razmišljanje o 

ponašanju Židova u RH. To je dano i u mojoj knjizi „Srpski mit o 

Jasenovcu“ iz 1998., str. 156., (pretisak te knjige je dan u sklopu knjige: 

J. Pečarić, Hrvatski 'luđak' i srpski znanstvenici, dragovoljac.com, 

2023. https://www.dragovoljac.com/images/minifp/jlphsz.pdf), a u 

Prilogu ovog Uvoda dana je sekcija u kojoj je dan slijedeći tekst: 

„Ipak činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji.“ 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/jlphsz.pdf
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Naravno, Ivo Goldstein nije reagirao na moj tekst čije prijevode je 

Montiljo želio, već je reagirao na moj slijedeći tekst optuživši me za 

'pornografiju u povijesti'. 

Protestirao je i zbog mog izbora u HAZU tvrdeći da je trebala biti 

izabrana njegova profesorica povjesničarka (valjda su mu povijest i 

matematika jedno te isto). 

Kasnije je uslijedila i klasična njihova optužba za antisemitizam, s 

priglupim obrazloženjem da ga po medijima gadim i vrijeđam. Napisao 

je i knjigu antisemitima u Hrvatskoj, po kojoj malo tko u RH nije 

antisemit. 

U vrijeme kada mu je otac Slavko Goldstein bio posebni savjetnik 

predsjednika vlade pokušao je postati i akademik i nije uspio. Dobio je 

najmanji broj glasova u povijesti HAZU – manje od 1/3 - na Izbornoj 

skupštini Napisao sam i knjigu o tome u kojoj je 2/3 tekstova poznatih 

hrvatskih povjesničara koji su govorili o njemu kao izuzetno lošem 

znanstveniku: 

J. Pečarić, Zabranjeni akademik – Prijevarom u HAZU!?, Zagreb, 2012. 

Mnogi od njih su ga optuživali za znanstveno nepoštenje, što je on 

potvrdio svojim nadaleko čuvenim 'otkrićem' DROBILICE u Jasenovcu. 

Po njoj sam mu i dao ime IVO DROBILICA po kojem je danas poznat i 

van RH: 

PODCAST VELEBIT - Pečarić: Zašto sam za Ivu Goldsteina 

smislio nadimak 'Ivo drobilica' 
https://www.youtube.com/watch?v=iGzsP9mqZSk  

https://hrvatskonebo.org/2018/11/15/podcast-velebit-akademik-pecaric-

zasto-sam-za-ivu-goldsteina-smislio-nadimak-ivo-drobilica/  

Ivica Marijačić je 2022. godine u tekstu koji je dan i u ovoj knjizi tvrdio 

da je to ime dao Igor Vukić. Međutim u nedavnom sučeljavanju na 

televiziji Vukića i Goldsteina sam Drobilica je potvrdio da sam mu ja dao 

to ime i pri tome: 

„To je izmislio vaš kolega i Vaš prijatelj Josip Pečarić koji je dobio 

nedavno drugostupanjsku presudu zbog uvreda i kleveta protiv meni na 

Zagrebačkom odnosno na sudu iz Slavonskog Broda.“  

To je Ivo Drobilica.  

https://www.youtube.com/watch?v=iGzsP9mqZSk
https://hrvatskonebo.org/2018/11/15/podcast-velebit-akademik-pecaric-zasto-sam-za-ivu-goldsteina-smislio-nadimak-ivo-drobilica/
https://hrvatskonebo.org/2018/11/15/podcast-velebit-akademik-pecaric-zasto-sam-za-ivu-goldsteina-smislio-nadimak-ivo-drobilica/
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Zašto? 

Pa u knjizi za koju me je on tužio (knjiga o Puhovskom) ime Ivo Drobilica 

se ne spominje ni jedan jedini put! 

Naravno tražili smo reviziju od Ustavnog suda jer radi se o nevjerojatnoj 

povredi ljudskih prava. Naime Drobilica me je tužio tvrdeći da su moji 

citati iz feljtona prof. Vladimira Mrkocija. 

Sudovi su me kaznili zbog toga jer je u knjizi koju je Drobilica napisao 

1999. on tvrdio suprotno, a Mrkoci je pokazao da se iz ostalih tekstova u 

njegovoj knjizi može zaključiti suprotno. I još se ja usuđujem prihvatiti 

mišljenje prof. Mrkocija – ja koji sam na poziv ravnatelja Hrvatskog 

instituta za povijest napisao 1998. godine knjigu o Jasenovcu: 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu / Skrivanje istine o beogradskim konc-

logorima, Hrvatski institut za povijest, Zagreb, 1998. 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu I. / Skrivanje istine o beogradskim 

konc-logorima, Drugo izdanje Element, Zagreb, 2000. 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu II /: O Bulajićevoj ideologijigenocida 

hrvatskih autora, Element,  Zagreb, 2000. 

J. Pečarić, Serbian myth about Jasenovac, Stih, Zagreb, 2001. 

Poslije pojave moje knjige iz 1998. na radiju „Slobodna Europa“ (Prag) 

organizirano je sučeljavanje osnivača i prvog ravnatelja Muzeja genocida 

u Beogradu dr. Milana Bulajića u kojem je on jako loše prošao: 

J. Pečarić, O sučeljavanju Bulajić vs. Pečarić, Portal dragovoljac.com, 

2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf 

J. Pečarić, 'Ideologija genocida Cohen-Pečarić', Zagreb, 2025., str. 549. 

To je bio i razlog zašto je HAZU prihvatila moje navode iz Mrkocijevog 

feljtona. Dakle sudovi u RH tvrde da su u znanosti iznad akademije 

znanosti! 

A za ime Ivo Drobilica, Drobilica me tuži tek u drugoj tužbi. 

S pravom kada imamo takve sudove koji smatraju da nije problem u 

lažnim optužbama i kažnjavaju nekoga zbog citiranja tvrdnji jednog 

povjesničara, a ne tvrdnji Ive Drobilice. 

https://www.tjedno.hr/pecaric-sudskom-presudom-lazni-akademik-

smije-lagati-a-mene-kaznise-zbog-citata-uglednog-povjesnicara/  

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf
https://www.tjedno.hr/pecaric-sudskom-presudom-lazni-akademik-smije-lagati-a-mene-kaznise-zbog-citata-uglednog-povjesnicara/
https://www.tjedno.hr/pecaric-sudskom-presudom-lazni-akademik-smije-lagati-a-mene-kaznise-zbog-citata-uglednog-povjesnicara/
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Tuži me i zbog tvrdnji da mu je otac neškolovani amater 

I to je s pravom kada znamo da je njegovog oca Ustavni sud proglasio 

doktorom znanosti, a samog Ivu Drobilicu sud u Slavonskom Brodu čak 

i akademikom: 

https://www.tjedno.hr/pecaric-oca-sud-proglasio-doktorom-a-sina-

akademikom/  

https://dragovoljac.com/index.php/razno/45835-pecaric-laze-ivo-

goldstein-ali-lazu-i-sutkinje-zupanijskog-suda-u-slavonskom-brodu  

Sada me tuži i zbog toga što sam davno nazvao njihovu brojku žrtava u 

Jasenovu „velikosrpsko brojkom Golsteinovih i Draže Mihailovića“. To 

je kao rezultat njegovog rada kao znanstvenika, a u sučeljavanju s 

Vukićem doznali smo da su žrtve Jasenovca svi oni koji su umrli i negdje 

drugdje. 

Tuži me i za uz njegovo ime spominjem riječ redikul. 

Naime, poslije njegovog neizbora u HAZU 2012. godine dr. sc. Mirko 

Valentić mi je napisao: 

"Prijatelju, jest da je tužno i ružno ali priznajem nisam se već danima 

tako zdušno nasmijao. Izvrstan i drag jesi, no ti si vraški duhovit. Braniti 

prvu crtu znanosti u nas – HAZU iskričavom duhovitošću to može samo 

akademik J. Pečarić i još k tome čovjek je iz havlije matematike. Poznat 

mi je "znanstveni" opus našeg Ive. Dakle, nije mi nepoznato što je napisao 

i što su drugi o njegovim "istraživanjima" napisali. Međutim, godinama 

u našim staleškim krugovima govori se: svaki fakultet i znanstveni institut 

ima svoga redikula, bar jednoga. Naš je bio i ostao Ivo Goldstein. 

Najprije u tom kontekstu mogu shvatiti njegovu želju da uđe pod krov 

naše nacionalne palače znanosti i umjetnosti. Njegovi zagovornici i 

rijetki defenzori pripadaju odreda skupini naših redikula. Od vremena do 

vremena oni postaju glasniji. Na pomolu je, čini se, nova koalicija – 

Akademija redikula". 

To sam citirao u niz knjiga, ali zbog činjenice da je tata Slavko koga je 

Ustavni sud proglasio doktorom znanosti bio tada SAVJETNIK 

PREDSJEDNIKA VLADE samo konstatirao da mi je to napisao jedan 

poznati hrvatski povjesničar 

https://www.tjedno.hr/pecaric-oca-sud-proglasio-doktorom-a-sina-akademikom/
https://www.tjedno.hr/pecaric-oca-sud-proglasio-doktorom-a-sina-akademikom/
https://dragovoljac.com/index.php/razno/45835-pecaric-laze-ivo-goldstein-ali-lazu-i-sutkinje-zupanijskog-suda-u-slavonskom-brodu
https://dragovoljac.com/index.php/razno/45835-pecaric-laze-ivo-goldstein-ali-lazu-i-sutkinje-zupanijskog-suda-u-slavonskom-brodu
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Moram priznati da je meni zabavna spoznaja da sudovi u RH smatraju da 

su u znanosti iznad HAZU. 

Ali vratimo se spomenutom sučeljavanje Vukić vs. Goldstein. Tu se 

Goldstein lažno predstavio kaoi akademik: 

 

 
 

Da stvar bude još gora, u svojoj presudi Županijski sud u Slavonskom 

Brodu je također lažno proglasio Goldsteina akademikom. Ne samo da se 

sudovi u RH smatraju kompetentinijima od HAZU kada je u pitanju 

povijesna znanost, nego akademijama oduzimaju pravo da same biraju 

akademike. 

Više o tome dano je u knjizi: 

J. Pečarić, Bezočna laž Ive Drobilice / Profesori Mitrinović, Tošić i 

akademik Milovanović, dragovoljac.com., 2026.: 

https://www.dragovoljac.com/pecaric/ivodrobilica.pdf  

 

PRILOG 

 

“TUĐMAN (1994) PRIZNAJE JEVREJIMA BESPUĆE 

U POVIJESTI” 

https://www.dragovoljac.com/pecaric/ivodrobilica.pdf
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U ovom odjeljku toliko puta spominjane knjige Bulajić uočava stvarne 

domete pisma izvinjenja dr. Tuđmana predsjedniku najveće židovske 

organi- zacije u svijetu B’nai B’rithu, Kentu Schineru, u kome je ključan 

ovaj dio iz Tuđmanova pisma: “Prema tome, odlučio sam izostaviti te 

sporne dijelove iz svoje knjige, koja uskoro treba biti objavljena na 

engleskom jeziku. To se pogotovo odnosi na formulacije koje sada smatram 

nepotrebnima, bilo stoga što se temelje na izvorima koji su se kasnije 

pokazali nepouzdanima, ili zato što njihov opći učinak navodi na 

predrasude o židovskom narodu, a to nikada nije bila moja namjera”.1 

Naime, poznato je da su glavni2 “sporni dijelo- vi” Tuđmanove knjige 

upravo citati koji su prvo objavljeni u srpskim izvori- ma, a sigurno je da ti 

citati zaista mogu navesti na predrasude o židovskom narodu. Zato i 

Tuđmanovo izvinjenje i njegova odluka jest korektna, a opet najviše 

pogađa Srbe jer gosp. Kent Schiner sigurno zna za te srpske izvore koje 

citira dr. Tuđman. O čemu se tu zapravo radi? Dr. Tuđman, govoreći o 

Jasenovcu, ukratko navodi (uz ogradu!) i neke vrlo loše izjave o Židovima 

bivšeg logoraša Srbina Vojislava Prnjatovića dane 1942. godine u zapisniku 

Nedićevoj komisiji u Beogradu i tamošnjim crkvenim vlastima. Bulajić 

zato ne navodi same sporne dijelove Tuđmanove knjige, ali ne samo zato 

što se radi o Srbinu! Drugi je razlog za to što on itekako zna da Tuđman 

citira Antu- na Miletića, koji je još 1987. godine objavio drugo izvješće 

Vojislava Prnja- tovića Svetom sinodu Srpske pravoslavne crkve, bez 

nekoliko zadnjih redaka, u knjizi Koncentracioni logor Jasenovac, knj. III., 

Beograd, 1987., str. 106- 119., a našao ga je u Arhivu Svetog sinoda. 

Spomenuti citati tiskani su 1987. godine, dakle dvije godine prije tiskanja 

Tuđmanove knjige. Godinu dana nakon tiskanja Tuđmanove knjige, dakle 

 
1 M. Bulajić, nav. djelo, str. 134. 
2 U izvješću predsjednika Jevrejske općine Slavka Goldsteina, objavljenom u 

njihovom biltenu br. 16 rujan/listopad 1990. str. 2, u točki 15.: “Pojave 

antisemitizma” navodi se i ovo: “Izvršni odbor i Vijeće JO Zagreb je javno istupilo 

protiv dijela knjige dr. Franje Tuđmana ’Bespuća’,” navodeći u zagradama stranice 

316-321, dakle stranice na kojima je dr. Tuđman govorio o Prnjatovićevim 

izvješćima. 
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1990. godine, jeromonah Atanasije Jevtić i-zdao je u ime Svetog Sinoda 

knjigu o Jasenovcu, u kojoj su prvi put javno objavljena - bez ikakva 

objašnjenja - oba Prnjatovićeva izvješća, i to u cijelosti, s najpogrdnijim 

izrazima na račun Židova3. Na primjer Prnjatović kaže, a to prenosi i 

Tuđman: “Židov ostaje Židov, pa i u logoru Jasenovac. Oni su u logoru 

zadržali sve svoje mane no s tim da su one sada vidnije. Sebičnost, 

lukavstvo, nesolidnost, tvrdičluk, podmuklost i konfidentstvo su nji- hove 

glavne odlike.”4 

A zašto Prnjatović ovako govori o Židovima. To je jasno ako se pogleda 

prethodni citat koji također navodi Tuđman: “Židova je u logoru bilo 5-8 

puta više od Srba. Pošto su prije pristigli i ’uspjeli da u zatočeničkoj 

hijerarhiji prigrabe sva važnija mesta’, to radi svojih povlastica ’stalno i 

vešto intrigira- ju protiv Srba’ (…)”5 

Prnjatoviću su očito Židovi takvi kakve ih on opisuje zato što su prigrabili 

važnija mjesta u zatočeničkoj hijerarhiji, pa se uopće ne treba uzbuđivati 

na ovakve njegove prosudbe. Uostalom Tuđman navodi dobar dio 

Prnjatovićeva izvješća komesarijatu za izbjeglice Nedićeve vlade, koje je 

dao 11. ožujka 1942., u kome kaže da je namjera ustaša bila “da od 

Jasenovca naprave jedan ne samo sabirni nego i jedan radni industrijski 

logor, budući da su na terenu podignute već i dobre tvorničke radionice za 

izradu lanaca, kovačnice, bra- varije, kleštara, limarija, tapecireraj, 

puškarnica, auto mehaničarska radio- nica, stolarija, kolarija, 

elektroinstalaterska radionica, ciglana, parna pila- na, te parna električna 

centrala”.6 

A Prnjatovića pogađa ovo: “Zatočenici-slobodnjaci ne stanuju u samom 

logoru nego u selu Jasenovac u privatnim stanovima, a omogućeno im je 

da su doveli i svoje porodice. Dakle žive zajedno sa svojim porodicama 

slobo- dno u Jasenovcu. Na žalost to su samo Židovi”.7 Tuđman konstatira 

 
3 Lj. Štefan, Hrvatsko Slovo, 3. siječnja 1997. 
4 F. F. Tuđman, Bespuća povijesne zbiljnosti, Zagreb, 1990.,, str. 318. 
5 Isto, str. 317-318. 
6 Isto, str. 316. 
7 Isto, str. 317. 
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da Prnjatovićev sud o Židovima “odiše pretjeranošću, mogli bismo reći 

antise- mitskim raspoloženjem”.8 To je očito i iz same činjenice što sam 

Prnjatović konstatira da je u logoru bilo 5-8 puta više Židova nego Srba, a 

on o svim Židovima govori tako loše samo zbog toga što je, prema njemu, 

očito malen broj Židova u zatočeničkoj hijerarhiji prigrabio sva važnija 

mjesta. Pa nisu valjda svi  

ti Židovi, kojih ima toliko puta više od Srba u logoru, imali ta važna mjesta 

u zatočeničkoj hijerarhiji. Iz navedenih citata izlazi da je prema Prnjatoviću 

bilo bolje: 1) ranije stići u Jasenovac i 2) sa sobom dovesti i svo- ju obitelj!? 

Dakle, Prnjatovićevo svjedočenje više govori o samom Prnjatovi- ću nego 

o Židovima u Jasenovcu. Čak bi se mogla povući i paralela između tih 

Prnjatovićevih izjava i ponašanja Nedićeve Srbije i Srpske pravoslavne 

crkve u to vrijeme. Naime, Prnjatović optužuje Židove zbog toga što on i 

dru- gi Srbi u logoru nisu u zatočeničkoj hijerarhiji, a Nedićeva se Srbija i 

Srpska pravoslavna crkva u isto vrijeme bori za što bolju poziciju njihove 

države u sklopu Hitlerova svjetskog poretka! Prnjatovićeva izjava dana je 

11. ožujka 1942. godine i sigurno je ono što je Prnjatović govorio o 

Židovima odgovara- lo i Nediću i Srpskoj pravoslavnoj crkvi. Zašto? Pa to 

je bilo vrijeme kad je Beograd postajao prvi veći grad Europe “očišćen” od 

Židova, kad je on posta- jao “judenfrei”. U to su vrijeme zatočenici jedinog 

židovskog konc-logora (judenlagera) “Sajmišta”, dakle između ožujka i 

svibnja 1942., ubijani u plin- skim komorama na ulicama Beograda. Tada 

velikosrpskoj politici nije odgo- varalo dokazivati da je Jasenovac “najveći 

srpski grad pod zemljom” nego je trebalo Njemcima dokazati da su oni 

bolji saveznici od Hrvata, da Nijemci trebaju omogućiti stvaranje velike 

Srbije umjesto velike Hrvatske. Da, u Jase- novcu je bilo 5-8 puta više 

Židova nego Srba, ali oni su tu u sred Beograda omogućili “konačno 

rješenje” židovskog pitanja i napravili od Beograda - judenfrei! 

Prnjatovićevo svjedočenje omogućava im dokazati Nijemcima da su oni 

sposobniji provoditi njihove zamisli od Hrvata - Hrvati stvaraju tamo 

nekakav industrijski logor umjesto sabirnog, a oni su stvorili Banjicu i “Saj- 

mište” - jedini “judenlager” na svijetu, dva logora iz kojih niti jedan Židov 

 
8 Isto, str. 318. 



                            MIHAEL MIŠO MONTILJO                15 

 
 

nije izišao živ! 

Ipak činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja Prnjatovi- 

ća, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u Beogradu, 

jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju Židova u Srbiji 

kroz cije- lu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za sudbinu Židova 

u današnjoj Srbiji. Vjerojatno je i cilj najnovijih tiskanja ovih izjava u 

Beogradu - pritisak na Židove! 

Bulajić za svoje djelovanje ima potporu od nekih židovskih krugova u svi- 

jetu. Zato, on u knjizi koja govori o Tuđmanovoj knjizi ne želi ulaziti u te 

“sporne” dijelove Tuđmanove knjige! On samo kaže da “Jevreji ne bi 

trebalo da prime izvinjenje predsjednika druge nezavisne države 

Hrvatske”! 

 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu / Skrivanje istine o beogradskim konc-

logorima, Hrvatski institut za povijest, Zagreb, 1998. 

 

 

Akademik Josip Pečarić 
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ĐURO VIDMAROVIĆ: SJEĆANJE NA MIŠU 

MONTILJA 
 

28. siječnja 2016. 
 

MIŠO MONTILJO 
 

U srijedu, 27. siječnja 2016. Hrvatsko-izraelsko društvo održalo je večer 

sjećanja na Mišu Montilja. Kako nisam mogao nazočiti ovoj svečanosti, 

a član sam ovog Društva, i prijatelj pokojnoga Miše, na ovaj se način 

sjećam prijatelja. 
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Mišo Montiljo kao mladić i kao umirovljenik 

 

Mihael Mišo Montiljo (16. svibnja 1928. - 17. prosinca 2006.) bio je 

hrvatski kulturni djelatnik, zaljubljenik u umjetnost. Prije odlaska u 

mirovinu obnašao je dužnost Pomoćnika ministra vanjskih poslova u 

Vladi RH. Iz tih vremena datira naše poznanstvo i prijateljstvo. Rođen je 

u Sarajevu u siromašnoj sefardskoj židovskoj obitelji Isaka i Sare (rođ. 

Papo) Montiljo.Njegovi predci emigrirali su iz Španjolske nakon 

tamošnje rekonkviste i nastanili se u Sarajevu prije 500 godina. Sefardi 

su stvorili svoj vlastiti jezik poznat pod nazivom ladino ili judeoespanjol 

i svoje specifično bogoštovalje, tako da danas u Jeruzalemu postoji 

Vrhovni sefardski rabinat. Poznata je Sarajevska Hagada. U Bosnu su 

donijeli svoju kulturu. 
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Mnogi ne znaju da su pjesme sevdalinke izvorno sefardska glazbena 

baština. Najveći među njihovim književnicima bio je Isak Samokovlija. 

Godine 1941., za vrijeme Drugog svjetskog rata Mišo i njegova obitelj 

su bili zatočeni u logoru u Sarajevu. Uspio je pobjeći u Dalmaciju gdje je 

1943. opet bio zatvoren, ali ovaj put u logoru na Rabu. Nakon uspješnog 

bijega u rujnu 1943., pridružio se partizanima. Nakon rata Montiljo je 

završio Pravni fakultet na Sveučilištu u Zagrebu. Više od 30 godina radio 

je u protokolu i konzularnim poslovima u Vladi nekadašnje SRH. 

Osamostaljenjem Hrvatske bez oklijevanja je priključio Hrvatima i bio 

angažiran u međunarodnom javnom pravu kao savjetnik i pomoćnik 

ministra vanjskih odnosa 1990.- 1992. godine. U svojstvu Pomoćnika 

Ministra vodio je delegaciju koja je posjetila Australiju kako bi ondje 

pomogao u objašnjavanju situacije u bivšoj YU i pomogao da Australija 

prizna neovisnost RH. Montiljo je utemeljio "Hrvatsko-izraelskog 

društva", zbor "Lira", a bio je aktivan član Židovske zajednice u Zagrebu, 

ali se nakon raskola pridružio Slavku i Ivi Goldstein u novoj židovskoj 

zajednici "BetIsrael". 

Kao predsjednik Društva organizirao je čuveno hodočašće Hrvata i 

hrvatskih Židova po Svetoj Zemlji u čemu je sudjelovao i pokojni 

varaždinski biskup mons. Marko Culej, prof. dr. Slobodan Lang, tada 

savjetnik Predsjednika Republike, uz mnogo drugih istaknutih hrvatskih 

intelektualaca. Sa zborom „Lira“ Mišo je gostovao u Izraelu i mnogim 

zemljama svijeta. Izvodili su pored židovskih i mnoge hrvatske pjesme 

upoznajući svijet s hrvatskom kulturnom baštinom. Montiljoje umro je u 

Zagrebu 17. prosinca 2006. i pokopan je na groblju Mirogoj. 
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Hrvatsko hodočašće u Svetu Zemlju: Mišo Montiljo na seder večeri u 

Jeruzalemu 1997. 

 

Fotografija preuzeta iz knjige „S puta po Svetoj Zemlji“, njegove 

dugogodišnje prijateljice Spomenke Podboj 

Mišto Montiljo je bio simpatičan čovjek koji je plijenio pažnju svojim 

osmijehom i ljubaznošću. Često smo se sastajali u Gradskoj kavani na 

Jelačić placu gdje je bila njegova „kancelarija“. Dolazio je s velikom 

kožnom taškom punom spisa, jer je osobno vodio dokumentaciju zbora 

„Lira“ i Hrvatsko-izraelskog društva, sjedao za „svoj“ stol i nastavljao 

razgovore s prijateljima i poznanicima. Posljednje godine života sve se 

više vraćao izvorima svoje pradjedovske vjere, započinjući sastanke 

odgovarajućom molitvom iz Tore. Bez obzira na podjele u ŽOZ-u Mihael 

MištoMontiljo je pripadao državotvornom krilu hrvatskih Židova i zbog 

toga ga se sjećamo sa zahvalnošću. 

Fotografije kao povijesni svjedoci: 
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Autor i Mišo Montiljo 2004. na jednoj izložbi u Hrvatsko-izraelskom 

društvu 

 

 
Zbor „Lira“ i Mišo Montiljo počastili su svojim nastupom pokojnog 

književnika i hrvatskog uznika-proljećara, Jurja Lončarevića (1930.-

1998.). 
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Predstavljanje antologije „55 suvremenih židovskih pjesnika“ u 

prijevodu Đure Vidmarovića i Jelene Zaričnaje-Jindra. Muzej „Mimara“ 

2004. S lijeva nadesno: veleposlanik Drago Štambuk, akademik Ante 

Stamać, veleposlanik Gordan Bakota, pomoćnik Ministra kulture,Yael 

Rubinstein, prva veleposlanica Izraela sa sjedištem u Beču, akreditirana 

i za RH, Jelena Zaričnaja-Jindra, Đuro Vidmarović i Mišo Montiljo. Sjedi 

pokojna kazališna glumica Sanda Fideršeg. Fotografija otkriva kako 

nitko iz vodstva ŽOZ-a osim Miše Montilja nije nazočio predstavljanju, 

a kamo li pozdravio objavljivanje ovoga kapitalnog djela. 

 

Đuro Vidmarović 

 

https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/dvidmarovic/22572-d-

vidmarovic-sjecanje-na-misu-montilja.html  

 

  

https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/dvidmarovic/22572-d-vidmarovic-sjecanje-na-misu-montilja.html
https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/dvidmarovic/22572-d-vidmarovic-sjecanje-na-misu-montilja.html
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MIHAEL MONTILJO - ŽIVOTOPIS 
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Mihael Montiljo 

Personal details 

Born 16 May 1928 

Sarajevo, Kingdom of Yugoslavia 

(now Sarajevo, Bosnia and Herzegovina) 

Died 17 December 2006 (aged 78) 

Zagreb, Croatia 

Alma mater University of Zagreb 

Occupation Lawyer, activist, politician 

 

Mihael Mišo Montiljo (16 May 1928 – 17 December 2006) was a 

Croatian cultural activist, assistant to Foreign Minister of Croatia, and 

vice president of the Bet Israel community in Zagreb.  

Montiljo was born on 16 May 1928 in Sarajevo to a poor Sephardic 

Jewish family of Isak and Sara (née Papo) Montiljo. His ancestors 

emigrated from Spain and settled in Sarajevo 500 years prior when they 

fled the Spanish Inquisition.] In 1941, during World War II, Montiljo and 

his family were imprisoned at the Sarajevo camp. Montiljo later escaped 

to Dalmatia, where in 1943 he was again imprisoned, but this time at 

the Rab concentration camp. After a successful escape in September 

https://en.wikipedia.org/wiki/Sarajevo
https://en.wikipedia.org/wiki/Kingdom_of_Yugoslavia
https://en.wikipedia.org/wiki/Sarajevo
https://en.wikipedia.org/wiki/Bosnia_and_Herzegovina
https://en.wikipedia.org/wiki/Zagreb
https://en.wikipedia.org/wiki/Croatia
https://en.wikipedia.org/wiki/Alma_mater
https://en.wikipedia.org/wiki/University_of_Zagreb
https://en.wikipedia.org/wiki/Lawyer
https://en.wikipedia.org/wiki/Activism
https://en.wikipedia.org/wiki/Politician
https://en.wikipedia.org/wiki/Ministry_of_Foreign_and_European_Affairs_(Croatia)
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Bet_Israel_(Zagreb)&action=edit&redlink=1
https://en.wikipedia.org/wiki/Sarajevo
https://en.wikipedia.org/wiki/Sephardi_Jews
https://en.wikipedia.org/wiki/Jew
https://en.wikipedia.org/wiki/Birth_name#Maiden_and_married_names
https://en.wikipedia.org/wiki/Spanish_Empire
https://en.wikipedia.org/wiki/Spanish_Inquisition
https://en.wikipedia.org/wiki/Mihael_Montiljo#cite_note-ok-3
https://en.wikipedia.org/wiki/World_War_II
https://en.wikipedia.org/wiki/Dalmatia
https://en.wikipedia.org/wiki/Rab_concentration_camp
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1943, he joined the Partisans. After the war, Montiljo attended and 

finished the Faculty of Law at the University of Zagreb. For more than 

30 years, he worked on the protocol and consular affairs for the Socialist 

Republic of Croatia government. He was engaged in international public 

law as a consultant and assistant foreign relations. From 1990 to 1992, 

Montiljo worked as assistant to Foreign Minister of Croatia. Montiljo 

founded the "Croatian-Israeli society", choir "Lira", and was an active 

member of the Jewish Community in Zagreb before he founded the 

Jewish community Bet Israel with Ivo and Slavko Goldstein.  

For his cultural contribution, Montiljo was awarded with Order of Danica 

Hrvatska by President of Croatia Stjepan Mesić.[4][5] Montiljo died in 

Zagreb on 17 December 2006 and is buried at the Mirogoj Cemetery.[ 

  

https://en.wikipedia.org/wiki/Yugoslav_Partisans
https://en.wikipedia.org/wiki/University_of_Zagreb
https://en.wikipedia.org/wiki/Socialist_Republic_of_Croatia
https://en.wikipedia.org/wiki/Socialist_Republic_of_Croatia
https://en.wikipedia.org/wiki/Ministry_of_Foreign_and_European_Affairs_(Croatia)
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=Bet_Israel_(Zagreb)&action=edit&redlink=1
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivo_Goldstein
https://en.wikipedia.org/wiki/Slavko_Goldstein
https://en.wikipedia.org/wiki/Order_of_Danica_Hrvatska
https://en.wikipedia.org/wiki/Order_of_Danica_Hrvatska
https://en.wikipedia.org/wiki/President_of_Croatia
https://en.wikipedia.org/wiki/Stjepan_Mesi%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Mihael_Montiljo#cite_note-betisrael-4
https://en.wikipedia.org/wiki/Mihael_Montiljo#cite_note-ncl-5
https://en.wikipedia.org/wiki/Mirogoj_Cemetery
https://en.wikipedia.org/wiki/Mihael_Montiljo#cite_note-9
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ZBOR MIHAEL MONTILJO 
 

Pjevački zbor „Mihael Montiljo“ je mješoviti pjevački zbor čiji je cilj 

očuvanje prvenstveno židovske glazbene baštine, ali i duha suradnje i 

međusobnog poštovanja među svim ljudima. 

Članovi Zbora uvjereni su da glazbom mogu nadahnuti druge na 

međusobno poštivanje i prihvaćanje, usprkos ili upravo zbog različitosti, 

te na taj način obogatiti i unaprijediti sebe i društvo. 

 

 
 

Program Zbora čine židovske tradicionalne, liturgijske, narodne i 

suvremene skladbe aškenaske, sefardske, orijentalne i izraelske tradicije. 

Zbor također istražuje i ponovo javnosti predstavlja djela poznatih i ne 

toliko poznatih hrvatskih židovskih kompozitora, kako bi ih sačuvao od 

nestanka i podario im novi život. Zborom ravna maestro Miroslav 

Salopek, izuzetan glazbenik, stalni dirigent Baleta HNK u Zagrebu, i 

klavirski pratilac istaknutih hrvatskih opernih umjetnika. Predsjednik 

zbora je Vatroslav Ivanuša. 

Zbor nosi ime Mihaela Montilja, dobro poznatog i istaknutog hrvatskog 

kulturnog djelatnika, ujedno osnivača i doživotnog voditelja zagrebačkog 

Židovskog zbora, čiji je moto bio stvarati mostova prijateljstva među 

ljudima, nacionalnostima, vjerskim zajednicama i državama putem 

kulturnog dijaloga, te širiti hrvatsko ime i kulturu diljem svijeta. 
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Miroslav Salopek diplomirao je dirigiranje na Muzičkoj akademiji u 

Zagrebu 1979. godine. Nakon studija usavršavao se u Weimaru kod 

glasovitog pedagoga Kurta Masura i u Beču gdje je učio u klasi ugledna 

dirigenta Otmara Suitnera. Također se usavršavao kod istaknutih 

hrvatskih dirigenata Lovre pl.Matačića i Milana Horvata. 

U Hrvatskome narodnom kazalištu u Zagrebu bio je angažiran 1974. 

godine kao korepetitor i potom dirigent u Baletu, a od 1977. godine 

započinje suradnju s Operom. Prve predstave u Hrvatskome narodnom 

kazalištu u Zagrebu – operu Mali dimnjačar i balet Giselle dirigirao je 

1979. Potom nastavlja raditi u Operi istaknuvši se svojim kreacijama 

Pikove dame, Krabuljnog plesa, Cavallerije rusticane, Ljubavnog 

napitka, Nikole Šubić-Zrinjskog i Walküre. Kao asistent dirigenta 

surađivao je s Lovrom pl. Matačićem u postavljanju opera Orfej i 

Euridika i Rajnino zlato. Surađivao je s redateljem Danijelom Marušićem 

na sinkronizaciji televizijskih ekranizacija opera Ero s onoga svijeta, 

Ekvinocij i Oganj. 



                               ANTISEMIT PO IVI DROBILICA!?  27 

 

 

 
 

Od 1989. do 1991. godine radio je kao dirigent baleta u Staatstheateru am 

Gärtnerplatz u Münchenu, gdje je s velikim uspjehom postavio balet La 

Sirenetta Alessandra Sbordonija. Zapažene uspjehe je postigao i kao 

pijanist, nastupajući u Münchenu, Rimu i Kijevu. U Odesi je nastupio 

kao solopijanist u izvedbi Cohenova baleta Zeleni stol, djela koji pripada 

klasici suvremenog europskog repertoara. 

Dirigirao je Bamberškim simfoničarima i Simfonijskim orkestrom iz 

Solingena, dok je u funkciji zborovođe i asistenta dirigenta sudjelovao 

1992. godine na Puccinijevu festivalu u Torre del Lago. 

Miroslav Salopek je od jeseni 1991. stalni dirigent Baleta HNK, gdje 

ravna gotovo svim baletnim predstavama. Njegov repertoar obuhvaća 

sedamdesetak opera i cijeli klasični balet, poput Orašara, Trnoružice, 

Labuđeg jezera, Romea i Julije, Giselle, Pepeljuge, Coppélije, Bajadere i 

drugih. Istakao se svojim kreacijama hrvatskih baleta Đavo u selu i 
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Kraljevo. Godine 1995. ravnao je praizvedbom suvremenih baleta iz 

projekta Donauballett. 

Miroslav Salopek često koncertira kao klavirski pratilac istaknutih 

hrvatskih opernih umjetnika. 

 

 
Želite se priključiti našem Zboru? Ništa lakše od toga, ovdje 

pročitajte što trebate učiniti. 

 

https://www.bet-israel.com/kultura/zbor-miso-montiljo/  

  

https://www.bet-israel.com/wp/wp-content/uploads/2013/12/Zbor-plakat_2a.pdf
https://www.bet-israel.com/wp/wp-content/uploads/2013/12/Zbor-plakat_2a.pdf
https://www.bet-israel.com/kultura/zbor-miso-montiljo/
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HRVATSKO-IZRAELSKO DRUŠTVO 
 

Hrvatsko-izraelsko društvo (HID) udruga je građana 

osnovana 1994. godine s ciljem povezivanja, uspostavljanja i njegovanja 

prijateljskih odnosa između hrvatskoga i izraelskoga naroda, odnosno 

unapređivanja i poticanja suradnje između Republike Hrvatske i Države 

Izrael. Osnivač i prvi predsjednik društva bio je Mihael Montiljo po 

kojemu je, u spomen, utemeljena istoimena nagrada. Aktualni je 

predsjednik Društva dr. Filip Rosenzweig. 

 
Ciljevi Društva 

¶ povezivanje, uspostavljanje i njegovanje prijateljskih 

odnosa između hrvatskog i izraelskog naroda 

¶ njegovanje židovske tradicije i kulturne baštine 

¶ povezivanje pripadnika različitih monoteističkih religija 

¶ promoviranje suradnje na području kulture i njegovanja 

kulturne baštine, znanosti i gospodarstva te socijalno-humanitarne, 

hodočasničke, turističke i sportske djelatnosti, produbljujući veze između 

Republike Hrvatske i Države Izrael. 

 
Vanjske poveznice 

¶ Hrvatsko-izraelsko društvo obilježilo desetljeće rada 

¶ Ustanovljena godišnja nagrada Mihael Montiljo Arhivirana 

inačica izvorne stranice od 18. svibnja 2014. (Wayback Machine) 

 

https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatsko-izraelsko_dru%C5%A1tvo  

  

https://hr.wikipedia.org/wiki/1994.
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvati
https://hr.wikipedia.org/wiki/%C5%BDidovi
https://hr.wikipedia.org/wiki/Republika_Hrvatska
https://hr.wikipedia.org/wiki/Izrael
https://hr.wikipedia.org/wiki/Izrael
https://hr.wikipedia.org/wiki/Mihael_Montiljo?action=edit&redlink=1
https://hr.wikipedia.org/wiki/Monoteizam
https://hr.wikipedia.org/wiki/Kultura
https://hr.wikipedia.org/wiki/Kulturna_ba%C5%A1tina
https://hr.wikipedia.org/wiki/Znanost
https://hr.wikipedia.org/wiki/Gospodarstvo
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hodo%C4%8Da%C5%A1%C4%87e
https://hr.wikipedia.org/wiki/Turizam
https://hr.wikipedia.org/wiki/Sport
http://www.index.hr/vijesti/clanak/hrvatskoizraelsko-drustvo-obiljezilo-desetljece-rada/240211.aspx
http://dalje.com/hr-hrvatska/ustanovljena-godisnja-nagrada-mihael-montiljo/38845
https://web.archive.org/web/20140518134542/http:/dalje.com/hr-hrvatska/ustanovljena-godisnja-nagrada-mihael-montiljo/38845
https://web.archive.org/web/20140518134542/http:/dalje.com/hr-hrvatska/ustanovljena-godisnja-nagrada-mihael-montiljo/38845
https://hr.wikipedia.org/wiki/Wayback_Machine
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatsko-izraelsko_dru%C5%A1tvo
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NAGRADA 
 

26. TRAVNJA 2007.  

 

USTANOVLJENA GODIŠNJA NAGRADA 

MIHAEL MONTILJO 
 
Hrvatsko-izraelsko društvo ustanovilo je nagradu Mihael Montiljo u čast 

svojeg osnivača i prvog predsjednika, preminulog u prosincu. 

Nagrada će se sastojati od plakete, povelje i novčane svote, a Hrvatsko-

izraelsko društvo svake će ju godine dodjeljivati zaslužnim građanima, 

kazao je potpredsjednik Društva i poticatelj te nagrade Milan Bešlić. 

Na svečanosti u prostorijama Društva nastupio je i mješoviti pjevački 

zbor "Lira", što ga je također osnovao Montiljo. Zbor je sa židovskim, 

hrvatskim i klasičnim međunarodnim repertoarom više od 50 godina 

nastupao u europskim zemljama, dva puta u SAD-u i Kanadi te pet puta 

u Izraelu. 

Jedna od glavnih Monitljovih aktivnosti bilo je organiziranje hodočašća 

u Svetu zemlju. 

U Hrvatsko-izraelskom društvu ističu da je prvo hodočašće 1996., na 

kojemu sud sudjelovali predstavnici tadašnje izvršne i zakonodavne 

vlasti te Katoličke crkve, odigralo važnu ulogu u uspostavi diplomatskih 

odnosa Republike Hrvatske s Izraelom godinu dana poslije. 

Na zadnjem, 10. pohodu, u travnju prošle godine, sveta mjesta triju 

jednobožačkih religija u Izraelu, Palestini i Jordanu posjetilo je više od 

stotinu hodočasnika iz Hrvatske. 

Novi čelnici Društva, kojemu nakon Montiljove smrti 18. prosinca 2006. 

predsjeda Slavko Goldstein, najavili su nastavak dosadašnjih aktivnosti - 

organiziranje kulturnih događaja i pohoda u Svetu zemlju. 

Mihael Montiljo je rođen 1928. u sarajevskoj židovskoj obitelji. U ljeto 

1941. bio je zatočen u ustaškom logoru u Sarajevu, iz kojeg je pobjegao 

u Dalmaciju, gdje je 1943. interniran u talijanskom fašističkom logoru 

Kampor na Rabu. U rujnu 1943. priključio se NOB-u. Diplomirao je na 

Pravnom fakultetu u Zagrebu, a više od 30 godina radio je na 
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protokolarnim i konzularnim poslovima. Nakon hrvatskog 

osamostaljenja bio je pomoćnik ministra vanjskih poslova za neeuropske 

zemlje. 

U nekoliko mandata Mihael Montiljo bio je član Vijeća, Izvršnog odbora 

i potpredsjednik Židovske općine Zagreb te potpredsjednik 

novoosnovane Židovske vjerske zajednice "Bet Israel". (Hina) 

 

https://web.archive.org/web/20140518134542/http://dalje.com/hr-

hrvatska/ustanovljena-godisnja-nagrada-mihael-montiljo/38845  

 

  

https://web.archive.org/web/20140518134542/http:/dalje.com/hr-hrvatska/ustanovljena-godisnja-nagrada-mihael-montiljo/38845
https://web.archive.org/web/20140518134542/http:/dalje.com/hr-hrvatska/ustanovljena-godisnja-nagrada-mihael-montiljo/38845
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4.2. SVJEDOČANSTVA I PROPOVIJEDI 
 

Lik i djelovanje Alojzija Stepinca drugačije je prikazano u hrvatskoj i 

srpskoj historiografiji. Srpska pravoslavna crkva i Srbi njegova djela ne 

smatraju plemenitima već ga se prikazuje kao ratnog zločinca dok je za 

Hrvate i Katoličku crkvu, Stepinac simbol mučeništva i dobrote. Često 

pri pisanju radova autori izostavljaju i namjerno prešućuju bitne 

čimbenike te na taj način stvaraju drugačiju „sliku“ o njemu koja je 

kreirana dugi niz godina pod utjecajem različitih političkih režima. 

Usprkos tome, u današnjici postoji mnogo ljudi koji su svojim 

svjedočanstvima dokazali da je Stepinac bio žrtva totalitarnih sustava za 

vrijeme njegova djelovanja.9 Od mnogobrojnih svjedočanstava koji 

dokazuju njegovu požrtvovnost, u ovom radu će biti istaknuto nekoliko 

primjera. Priznanje i zahvalu za zaštitu progonjenih (posebice Židova i 

pravoslavaca) prije i tijekom Drugoga svjetskoga rata uputili su 

Predstavništvo izbjeglica u Crikvenici, židovski činovnik dr. Weltmann 

 
9 BATELJA, Euharistijska evangelizacija nadbiskupa Alojzija Stepinca, 19. 
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koji je 1943. uputio promemoriju mons. Angelu Roncalliu da je Alojzije 

Stepinac zaista učinio sve što je mogao kako bi pomogao. Priznanje su 

odali i predstavnik Karitasa u Rimu, Ivica Elijaš. Zatim predsjednik 

američkih Židova Louis S. Breier, Mihael Montiljo (predsjednik 

Hrvatsko-izraelskog društva), dr. Ivan Šalić, inače nadbiskupov tajnik, 

dr. Jure Krišto i mnogi ostali.10 Budući da postoji obilje dokumentiranih 

svjedočanstava, zaista je nemoguće navesti sve. 

Stoga će se u ovom radu izdvojiti poneke, koji mogu poslužiti kao dokaz 

njegova velikodušnog djelovanja. Prof. Luka Perinić u svjedočanstvu od 

4. svibnja 1993. navodi da je Alojzije Stepinac zbrinuo siročad u Humu 

na Sutli te je iznio podatak o broju ljudi kojima je pružao utočište, 

posebice Slovencima, svećenstvu i ostalima koji su bili protjerani iz 

svojih domova. Mons. 

Nikola Borić u svjedočanstvu od 5. srpnja 1979. iznosi da se njegova 

borba i ustrajnost protiv rasističkih zakona najbolje ogleda u činjenici da 

je zbog svojih propovijedi, nadbiskup dobivao prijetnje smrću, no ni to 

ga nije obeshrabrilo. Tijekom Drugoga svjetskoga rata izdao je naređenje 

svim župama u Zagrebačkoj nadbiskupiji da sakupe hranu i šalju ju u 

osiromašene dijelove Hrvatske.11 

Zahvalu je uputila i Terezija Škringer, vrlo poznata u Zagrebačkoj 

nadbiskupiji i Karitasu. Intervencijom nadbiskupa Stepinca, spašen joj je 

bio život dva puta. Tako je u prosincu 1938. nadbiskup oformio odbor 

Akciju za pripomoć izbjeglicama u kojoj je gđa Škringer vršila funkciju 

tajnice. Dana 15. travnja 1941. odvedena je u zatvor u Graz gdje joj je 

bila izrečena smrtna kazna. Zagovorom nadbiskupa oslobođena je i 

dobila dozvolu za boravak u gradu Zagrebu. Godinu dana nakon, 

GESTAPO je uputio nalog za njeno uhićenje i otpremanje u logor 

Osviencin. Uz pomoć Alojzija Stepinca, izdana joj je domovnica čime su 

nacističke vlasti bile spriječene internirati ju.12 

 
10 BATELJA, Euharistijska evangelizacija nadbiskupa Alojzija Stepinca, 19. 

11 “Svjedočanstvo mons. Nikole Borića, dano 5. srpnja 1979.” 

12 „Zahvala Terezije Škringer Stepincu što joj je njegovom intervencijom dva 

puta pošteđen život“. 
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Dokaz o spašavanju srpskih stradalnika očituje se u zahvalnici upućenoj 

od strane seljaka pravoslavne vjeroispovijesti. Godine 1942., odvjetnik 

dr. Josip Jedlovski napisao je nadbiskupu Stepincu pismo u kojem je 

tražio pomoć za pomilovanje troje seljaka osuđenih na smrt. 

Nadbiskup je intervenirao isti dan i na njegovu zahvalu, pošteđena su još 

tri života, a osuđenici su bili upućeni na izdržavanje kazne u tamnici.13 

Stepinac je tijekom vladavine NDH javno kritizirao totalitarne sustave. 

Smatrao je da je njegova dužnost suprotstaviti se vladajućima te u teškim 

vremenima koje su se često činile bezizlaznima, pružiti utjehu i oslonac 

svima potrebitima. Tako su za vrijeme njemačke okupacije Slovenije 

mnoge obitelji bile primorane otići iz svojih domova. Karitas je tom 

prilikom pružio pomoć unesrećenim obiteljima. Drago Oberžan 

svjedočio je svojom izjavom od 20. rujna 1945. da je uz pomoć 

pomoćnika ministra u ratu, ujedno i tajnika središnjeg odbora Karitasa, 

Cika Milostislava osnovao tajni fond za kojeg je osim njih dvoje, znao i 

Alojzije Stepinac. Iz fonda su razdijelili slovenskim izbjeglicama svotu 

od 5,700 kn. Karitas je novčanu pomoć pružio i slovenskim izbjeglicama 

koji su se nalazili u sabirnom logoru u Banja Luci. Na njihovu molbu 

Predsjedništvo biskupskih konferencija, 2. listopada 1943. uputilo je iz 

centralnog fonda taksenih maraka iznos od 50,000 kn.14 

Nadbiskupove propovijedi uistinu su bile dokaz njegove ljubavi prema 

svim narodnostima. Na dan svetkovine sv. Vlaha u veljači 1941. kazao 

je: 

„U katoličkoj nauci u Kristovom evanđelju na koje je on položio 

život sv. Vlaho, primali su svoju inspiraciju veliku pjesnici, 

učenjaci itd. Nalazili su svoju utjehu i zadovoljstvo duše marni 

poljodjelci i obrtnici. Ta se istina neda oboriti praznim frazama 

sadašnjice ni nadoknaditi mizernim ljudskim reformama. 

 
13 “Zahvala pravoslavaca nadbiskupu Stepincu za puštanje iz zatvora”. 

14 HR-HDA-1561-SDS RSUP SRH, kut. 14, „Prepiska A. Stepinca s 

Pavelićem“, Zagreb, 2.10.1943., str. 9. 



                               ANTISEMIT PO IVI DROBILICA!?  35 

 

 

To je potrebno istaknuti baš danas kada se u mjesto simbola 

kristovog križa, simbola ljubavi i žrtve nastoji postaviti simbol 

krutog materijalizma“.15 

Svoje misli o jednakosti svih ljudi izrekao je u govoru 1943.: „Svi 

bez razlike, stanovali na sjevernom ili južnom polu, bili oni bijele 

ili crne kože, bili azijske ili neazijske rase, bili visoke obrazbe ili 

nepismeni, imadu jednu te istu ljudsku narav, koja je složena od 

tijela i besmrtne duše. Svi imadu zajedničko obitavalište na zemlji. 

Svi imadu jedan te isti nadnaravni cilj, a to je Bog, vječna sreća 

svakoga ljudskog srca. Ljudski je rod zapravo jedna velika Božja 

obitelj...“16 

Jednu od uistinu najxl_ÃǺ_jnijih govora, nadbiskup je kazao u 

listopadu 1943. godine. U njoj je ql_ģlm mqsbgm xjmbhcj_koje 

hc nmÃǺglgm sqr_ġig pcģgk, ġrm hc stcjgic x_qkcr_jm sqr_ġimh 

vlasti: „Onima, koji Crkvu optužuju da je filokomunistička i 

neobjektivna odgovaramo... Ti isti koji nam to predbacuju bolje bi 

možda učinili da pokucaju na vrata svoje savjesti i da si postave 

pitanje: Nije li možda istina, da veliki dio onih, koji se sakrivaju po 

šumama – sakriveni su tamo ne zato, što bi bili uvjereni o istinitosti 

komunizma, nego vrlo često iz očaja, zbog brutalnih metoda 

neodgovornih lica, koji misle, da mogu raditi sve što hoće ne 

poštujući ni ljudskih ni Božjih zakona! Sistem ubijanja stotina 

taoca za jedan zločin, kojemu se ne može naći krivac, je poganski 

sistem, koje nije nikad donio niti može donijeti dobra ploda, jer je 

apsolutno sigurno da ako se hoće držati red takvim mjerama, 

 
15 HR-HDA-1561-SDS RSUP SRH, kut. 16, „Govori i propovijedi dr. A. 

Stepinca“, Zagreb, 6.2.1941., str. 1. 

16 JANDRIĆ, Kontroverze iz suvremene hrvatske povijesti, 238. 
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mnogi od njih, koji su dosad slušali Crkvu i ako izloženi teroru, 

osjetit će prisiljenima, da na koncu traže spas u šumi“.17 

Na temelju prethodno iznesenih svhcbmÃǺ_lqr_t_ kmģc qc x_ijhsÃǺgrg

b_je nadbiskup kao predstavnik I_rmjgÃǺic arkve u Hrvata uistinu bio 

branitelj ljudskih prava. Lcmqnmpl_ hcÃǺglhclga_ b_ hc lhcemtgk

x_j_e_lhck qn_ġclm tgġc rgqsÃǲ_ ģgtmr_,Navedena qthcbmÃǺ_lqrt_

pokazatelj su ljubavi koju je propovijedanjem i naukom dijelio sa svim 

vjernicima.18 

(…) 

 

 

  

 
17 JANDRIĆ, Kontroverze iz suvremene hrvatske povijesti, 239. 

18 NIKOLIĆ, ur. Stepinac mu je ime, 237. 
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MONTILJO U MOJIM KNJIGAMA 
 

BRANI LI GOLDSTEIN NDH? ZAGREB, 2002. 

 

PORNOGRAFIJA U POVIJESTI 
 

      Temom pornografije u povijesti bavi se poznati hrvatski povjesničar 

dr. Ivo Goldstein u članku "Kako to Hrvatska televizija prati slučaj 

zapovjednika Jasenovca Dinka Šakića" objavljenom u "Globusu". U 

okviru tog razmatranja dr. Goldstein se osvrće i na moj članak i kaže: 

"'Hrvatsko slovo', u broju od 17. srpnja, objavilo je tekst pod naslovom 

'Cionisti četnikuju po Jasenovcu'. Znači li to da svako bavljenje prošlošću 

koje ne zadovoljava uredništvo toga niskonakladnog štiva nužno znači i 

četnikovanje?" Tu su njegovu rečenicu u "Globusu" posebno i istakli! 

Međutim, djeluje groteskno u tekstu u kojem dr. Ivo Goldstein sve one 

koji se bave prošlošću na način koji ne zadovoljava dr. Iva Goldsteina 

naziva - pornografima.  

      Netko će pomisliti kako je već time dr. Ivo Goldstein pokazao kako 

je pronašao najbolju moguću riječ za svoje bavljenje poviješću, što za 

takve čitatelje mora biti užasna spoznaja, ako znaju da je dr. Ivo 

Goldstein profesor povijesti na Filozofskom fakultetu, čak je bio i 

predstojnik Zavoda za hrvatsku povijest! Da stvar bude ljepša, on to i 

pojašnjava: "Pornografima nije do povijesne istine ili do argumenata. 
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Kad im nešto ne odgovara, oni krenu s uvredama." Zato ću ja u ovom 

tekstu dokazati da dr. Ivo Goldstein nije pornograf. Već ja! Takvi čitatelji 

će misliti da je očita pornografija i kada dr. Goldstein za "Hrvatsko slovo" 

kaže "niskonakladno štivo". A kao sveučilišni profesor trebao bi znati da 

naklada nije nikakvo mjerilo kakvoće. Ako se već htio okomiti na 

"Hrvatsko slovo", pomislit će takvi, uz malo više pameti, upravo mu je 

mogao poslužiti naslov moga teksta. Naime, tekst sam predao u posljedni 

trenutak, a iz usporedbi onog što piše u njemu i naslova teksta očito je da 

su ga dali urednici. Sam tekst predstavlja uredničku prilagodbu izlaganja 

na predstavljanju moje knjige "Srpski mit o Jasenovcu - Skrivanje istine 

o beogradskim konc-logorima". Mediji su iscrpno izvijestili hrvatsku 

javnost o samoj promociji, i osim dr. Iva Goldsteina, nitko tamo nije 

pronašao ni zrnce "pornografije".  

        O današnjem djelovanju nekih Židova u tom tekstu može se naći 

samo u pretposljednjem odlomku. (Vidi Hrvatsko slovo br. 169. od 17. 

srpnja 1998.) Moji prijatelji, koji su pročitali taj tekst, odmah su mi se 

javili s konstatacijom kako naslov ne odgovara sadržaju članka. A dr. Ivo 

Goldstein to nije uočio. On je sveučilišni profesor, a oni nisu! Ili možda 

dr. Ivo Goldstein ne čita "niskonakladna štiva"? A piše o njima!? Ali, svi 

oni koji tako misle nisu u pravu. Jer, dobro kaže dr. Goldstein: 

"Pornografima nije do povijesne istine ili do argumenata. Kad im nešto 

ne odgovara, oni krenu s uvredama." Svoje razmatranje o nama 

"pornografima", Goldstein započinje ovako: "Jasenovački logor 

pobuđuje kod pornografa mnoga pitanja. Već je izlizano osvrtati se na 

notornu tezu kako su sami Židovi upravljali jasenovačkim logorom: njih 

je, doduše, bilo dosta medu nadglednicima (kapoima) koji su bili 

odabirani među logorašima, ali je tih židovskih kapoa bilo u postotku, 

otprilike, koliko i židovskih zatvorenika. Posljednje, ali svakako ne i 

najnevažnije, u čitavoj priči jest to da su svi židovski kapoi bili ubijeni 

do kraja 1941."  

       I zaista, i ja sam se bavio tim pitanjem, ali u članku "Srpsko 

podmetanje povjesniku Tuđmanu - Prnjatovićeva izvješća o logoru 

Jasenovac" objavljenom takoder u Hrvatskome slovu, 1. svibnja 1998. 

Dakle, riječ je o vrlo delikatnoj temi - izvješćima Srbina Vojislava 
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Prnjatovica davne 1942. godine danim Nedicevoj komisiji u Beogradu i 

tamošnjim crkvenim vlastima.  

         Po objavljivanju tog članka g. Montiljo, predsjednik hrvatsko-

izraelskog društva prijateljstva, čestitao mi je i sugerirao da se tekst 

prevede na engleski tako da bi ga mogli čitati i u Izraelu. Ne znam zašto, 

ali nešto više držim do mišljenja g. Montilja nego do onog svoga kolege 

sa Sveučilišta. I to potvrdjuje da sam ja pornograf, a ne dr. Goldstein! 

Evo jednog dijela toga "pornografskog" teksta: "Tuđman konstatira (str. 

318) da Prnjatovićev sud o Židovima 'odiše pretjeranošću, mogli bismo 

reći antisemitskim raspoloženjem'. To je očito i iz same činjenice što sam 

Prnjatović konstatira da je u logoru bilo 5-8 puta više Židova nego Srba, 

a on o svim Židovima govori tako loše samo zbog toga što je, prema 

njemu, očito malen broj Židova u zatočeničkoj hijerarhiji prigrabio sva 

važnija mjesta. Pa nisu valjda svi ti Židovi, kojih ima toliko puta više od 

Srba u logoru, imali ta važna mjesta u zatočeničkoj hijerarhiji. Iz 

navedenih citata izlazi da je, prema Prnjatoviću, bilo bolje: 1) ranije stići 

u Jasenovac i 2) sa sobom dovesti i svoju obitelj!? Dakle, Prnjatovićevo 

svjedočenje više govori o samom Prnjatoviću nego o Židovima u 

Jasenovcu."  

      Sljedeći dio Goldsteinova razmatranja takoder je posebno istaknut: 

"Laž, koja se vrlo često servira u javnosti, jest da je postojao izravan i 

stalan njemački pritisak da se radikalno riješi 'židovsko pitanje'. Nijemci 

su vrlo pozorno nadgledali sva zbivanja u NDH, ali su većinu 

protužidovskih akcija organizirale same ustaše. Kadkad su i sami Nijemci 

ostajali zgranuti nad ustaškom surovošću." Zlobnici koji ne razumiju dr. 

Goldsteina pomislit će kako ovaj tekst predstavlja interesantnu 

interpretaciju dolaska Himmlera u Hrvatsku. Njegov posjet je, prema 

ovim Goldsteinovim konstatacijama, zapravo bio čisto turističke naravi! 

Vjerojatno je uz to i ostao "zgranut nad ustaškom surovošću"!  

      Goldstein nastavlja u istom stilu: "Laž je i to da ustaški režim, tobože, 

nije bio antisemitski: da bi Židove opljačkali i otjerali u logore, pokrenuta 

je široka antisemitska kampanja, Pavelić i njegovi suradnici jasno su 

poručivali da prema Židovima neće biti milosti; organizirali su 

antisemitske izložbe." Glupi pornografi bi glupo objašnjavali dr. 

Goldsteinu kako je NDH bila država koja se borila za opstanak, a u 
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takvim situacijama ima i užasnih stvari. Recimo, kod ljudi koji se bore za 

opstanak zabilježeni su i slučajevi kanibalstva! Takvima bi dr. Goldstein 

odmah mogao usporediti NDH i neku drugu državu koja se rađa i koja 

ima odmah i pobunu u zemlji. Na primjer, Izrael. On je Židov i sigurno 

bi takvu usporedbu mogao dobro napraviti. Mogao bi im pokazati kakav 

je odnos židovskih vlasti prema pobunjenim Palestincima, odnosno 

hrvatskih u NDH prema pobunjenim Srbima. Iako Izrael nije nastao u 

Drugome svjetskom ratu, pa ni takva usporedba nije potpuno adekvatna.  

       Zaista bi bilo zgodno kada bi im u takvom kontekstu dr. Goldstein 

pojasnio svoje teze o NDH: "Odnos prema NDH valja testirati i na ovaj 

način: smatramo li, ili ne smatramo, da je svaka hrvatska država a priori 

pozitivna činjenica, a svaka druga (npr. jugoslavenska, hasburška i sl.) a 

priori negativna? Da, doista, je li zaista sloboda a priori pozitivna 

činjenica, a ropstvo a priori negativna. Teško pitanje postavlja dr. 

Goldstein. Ali on je doktor povijesti, pa ne može postavljati laka pitanja. 

On nam i pojašnjava svoj stav. "Za pozitivan ili negativan odnos prema 

nekoj državi nije bitno gdje su joj granice nego da li osigurava svojim 

gradanima mir, političke slobode, gospodarski i kulturni prosperitet." Ja 

moram zaista priznati da ne znam kako to ide s građanima u Izraelu, i 

Židovima i Palestincima, pa bi i meni takva paralela još više mogla 

pojasniti ove poglede dr. Goldsteina. 

        Jesu li možda i osnivači nekih drugih država, prije toga proglašeni 

teroristima? I to ne u Drugome svjetskom ratu. Teško je očekivati da dr. 

Goldstein ne zna takve i slične komparacije. Ali to ne treba raditi, jer: 

"Pornografska mentalna eskapada sastoji se u tome da se događaji 

'stavljaju u kontekst'." Naime, sveučilišnom profesoru iz povijesti je 

čudno da se događaji stavljaju u kontekst vremena u kojima su se 

dogodili. To je čista pornografija. Njemu nije važno kakvi su uvjeti u 

kojima se stvara jedna država, nego je bitno "da li osigurava svojim 

gradanima mir, političke slobode, gospodarski i kulturni prosperitet". 

Naime, u ratu je to važno, a ne - preživjeti - kako tvrde pornografi. Da, 

zaista, zašto bi dr. Goldstein objašnjavao činjenicu o različitom odnosu 

vlasti NDH u dijelovima u njemačkoj i talijanskoj interesnoj sferi, kad je 

očito da su ustaške vlasti mekanim Nijemcima, "zgranutim ustaškom 
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surovošću", mogle nametati svoj antisemitizam, a snažnim Talijanima 

nisu mogli.  

         Zgodno bi bilo, misle pornografi, kada bi g. Goldstein, kao 

povjesničar, pojasnio i tadašnje vrijeme kroz konc-logore. Je li bilo 

logora, recimo za Japance u SAD ili Australiji. Kako su u ovim 

demokratskim državama prolazili Nijemci u to vrijeme? Ako je logora i 

bilo, jesu li se ti logoraši prvo digli na ustanak protiv tih država? Možda 

su, poput četnika u Hrvatskoj, počeli klanjima i prije uspostavljanja te 

države.  

         Ma ne! Tako nešto može pasti na pamet samo pornografima. Važan 

je Jasenovac, a moj tekst u kome se spominju beogradski konc-logori od 

kojih je "Sajmište" bio "judenlager" - to je pornografija. Jer: "pornografi 

priznaju da su ustaše pobile mnogo Židova, ali koliko ih je tek pobijeno 

u Srbiji? Pa zar je sudbina Hrvatske i Hrvata da ih čak i oni koji se 

smatraju 'najvećim' Hrvatima uvijek uspoređuju sa Srbijom i Srbima?" 

Da, dr. Goldstein je potpuno u pravu. Čista je pornografija dovoditi 

Jasenovac u isti kontekst sa "Sajmištem" i "Banjicom". A pogotovo i s 

logorima u SAD ili Australiji. Jer, cijeli svijet zna i za beogradske konc-

logore, i za činjenicu da su bili jednako stravični kao i Jasenovac. Da je 

to zaista tako, dr. Goldstein bi bio u pravu. A ne pornografi koji lažno 

upozoravaju hrvatsku javnost da nije tako. To su očita podmetanja 

uvaženom profesoru povijesti. Zbog takvih njihovih podmetanja, netko 

može pomisliti kako je po g. Goldsteinu važno pisati samo o zločinima 

Hrvata. Bolje je da nam Srbi pomažu u hvatanju Hrvata zločinaca. Dobro 

je da se ne piše o njihovim zlodjelima. Jer, kada bi hvatali svoje, ne bi 

nama pomagali. Da, zaista su plemenita ta srpska nastojanja. Ima pravo 

dr. Goldstein. Sretni smo što se tako i u Haagu i u Zagrebu sudi uglavnom 

Hrvatima za zločine. Treba istrajati na tome časnom putu.  

         Na žalost, Goldsteinovo nastojanje može netko shvatiti onako kako 

on sam sebe predstavlja kroz riječi: "U mojoj se generaciji nikad nije 

postavljalo pitanje je li netko sin ili unuk ustaše i partizana. Štoviše, takve 

nam činjenice nisu bile uopće važne." Reći će: i to je sveučilišni profesor 

povijesti! Njemu je u Jugoslaviji problematično samo Miloševićevo 

vrijeme. Sve ono prije bilo je med i mlijeko. Treba se odmah ograditi od 

takvih. Jer, ne daj Bože da je njemu ta država bila pod hegemonijom Srba. 
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Ne daj Bože da su u policiji u Hrvatskoj bili uglavnom Srbi. Ne daj Bože 

da je časnički kadar u JNA bio isti takav. Ne daj Bože da su sinovi i unuci 

ustaša, i ne samo njihovi, morali bježati iz takve države ravnopravnih 

naroda. Ma kakvi! Vladalo je bratstvo i jedinstvo. Taman posla da se 

postavljalo pitanje je li netko sin ili unuk ustaše i partizana. Ne daj Bože 

da su Srbi u Hrvatskoj i u Jugoslaviji bili preferirani i da je ta država bila 

Srboslavija. Tko to tvrdi, on je revizionist. A ako se uz to bavi i poviješću 

- onda je i pornograf!  

        Dr. Ivo Goldstein će na jednom mjestu konstatirati: "Pornografi će 

priznati da je u Jasenovcu pobijeno mnogo ljudi, ali odmah postavljaju 

pitanje: a koliko ih je tek pobijeno na Križnom putu?" Kasnije on će 

tvrditi "Je li ona (NDH, J.P) nudila Hrvatima BOLJITAK? Može li se 

uopće u nekoj državi osigurati prosperitet nekoj naciji ako vlast najavi 

ugrožavanje egzistencije ili čak uništavanje druge nacije?" Da bi na kraju 

opisao divan život u Jugoslaviji do dolaska Miloševića na vlast. Dr. 

Goldstein nas time stavlja u dilemu. Negira li on Križni put, ili smatra da 

država koja je započela svoj život zločinom može egzistirati, ako je 

zločin napravljen nad Hrvatima. Medutim, takvo zaključivanje je 

nelogično. Ovim nam dr. Goldstein samo pokazuje kako su njegovi 

argumenti neoborivi, a on piše istinu i samo istinu!  

       Ostavimo se tih Goldsteinovih "lijepih vremena". Vratimo se 

pornografiji u mome inkriminiranom tekstu. Tu zaista uspoređujem 

beogradske logore i Jasenovac. Čak sam se drznuo i citirati jednog 

Srbina. Naime, dr. Lazar Prokić u knjižici "Jevreji u Srbiji" kaže: "Danas 

je dokazano da su sva dela sabotaže u našoj zemlji finansirali Jevreji. Isto 

tako kod pohvatanih komunističkih bandi nađeno je mnogo Jevreja. Kod 

pohapšenih zbog šverca - opet Jevreji!... Kod pohapšenih zbog širenja 

alarmantnih vesti - opet Jevreji!... Znači Jevreji, Jevreji i Jevreji! Zato 

stvarajmo izrazito antijevrejsko raspoloženje, ukazujmo prstom na 

Jevreje i pratimo strogo njihov rad. Učinimo sve da za prvo vreme svi oni 

sa svojim potrebicama budu zbijeni na prinudnom radu negde - potpuno 

izdvojeni od nas, daleko čak i od naših očiju! Dok se ne nađe način da 

uopšte nestanu sa našeg tla!". Čista je pornografija kad ja to navodim u 

svom tekstu! Jer, uči nas dr. Goldstein "NDH, kao notornu njemačku 

saveznicu, nije mogao nitko i ništa spasiti. Ona je morala propasti zajedno 
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sa svojim velikim zaštitnikom i pomagačem." Vjerojatno će dr. Goldstein 

odmah shvatiti kako je pornografija ako ovu njegovu tvrdnju netko 

usporedi sa Srbijom u drugom svjetskom ratu. Nedićeva Srbija jest 

propala, ali Srbi dobiše Jugoslaviju, tj., kako je svojedobno rekla Tanja 

Torbarina, "najveću moguću Srbiju". Srpska pravoslavna crkva dičila se 

time što je sv. Sava preteča Hitlera, ali je ratnim zločincem proglašen 

"prijatelj Židova" Alojzije Stepinac. Od potpisnika "Apela srpskom 

narodu", tj. poziva na suradnju s Hitlerom, dvadesetosmorica su postali 

članovi SANU tijekom komunističkog razdoblja, a dvanaestorica 

potpisnika je primilo visoke državne počasti poslije rata, pa i 

Sedmojulsku nagradu koja se dodjeljuje u čast ustanka u Srbiji 1941. 

nagrađivani su  i nagradom AVNOJ-a! Čista pornografija!  

         Zato je, priznajem, najveća pornografija u slijedećem dijelu tog 

teksta: "Takvi su znali jednog svetog čovjeka i mučenika, kardinala 

Stepinca - proglasiti ratnim zločincem. Čovjeka kojeg su zbog antirasnih 

propovijedi Nijemci nazivali prijateljem Židova. Čovjeka koji je tijekom 

Drugog svjetskog rata spasio veliki broj Židova i Srba. I to u vrijeme dok 

se u SPC dokazivalo kako je sv. Sava preteča Hitlera! I ne samo to! Na 

primjer, u ovoj knjizi ("Srpski mit o Jasenovcu", J.P) prvi put se 

objavljuje jedan dokument u kome 141 žitelj jednog hrvatskog sela moli 

da se jedan Židov, njihov sumještanin, pusti iz logora. Molbu je vidio i 

preporuča je načelnik općine. A takvih molbi s mnogo potpisa za 

spašavanje Židova i Srba ima mnogo. I to jedino u Hrvatskoj! Jedino u 

Hrvatskoj, ne i u cijeloj porobljenoj Europi! Nije ih se smjelo objaviti jer 

bi otežali stvaranje srpskog mita o Jasenovcu. Jer bi bile besmislene 

tvrdnje o genocidnosti hrvatskog naroda! Jer bi otežali zadržavanje 

Hrvatske u Jugoslaviji, pa i genocidom ako treba!" Zaista je čista 

pornografija kad ja spominjem dokumente koji se po prvi put tiskaju u 

Hrvatskoj. Dokumente jedinstvene u cijeloj Europi pod njemačkom 

vlašću! - Zamislite, molim Vas, taj Pečarić tiska dokument sa 141 

potpisom da se pusti neki Židov iz logora. I još je molbu vidio i preporuča 

je načelnik neke općine u NDH. Da takve dokumente ima, dr. Goldstein 

bi ih sigurno odavno već tiskao. Pa on je povjesničar! - Priznajem, ja sam 

zaista revizionist i pornograf, a ne dr. Goldstein. Ne postoji Hrvatski 

državni arhiv, niti takvi dokumenti u njemu. Jer, da tako nešto postoji, dr. 
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Goldstein bi sigurno već pokrenuo akciju da se u Izraelu ustanovi 

posebna nagrada "pravednika medju narodima", koja bi se dodijeljivala 

mjestima ili skupinama koje su se na ovakav način zauzimale za svoje 

sugrađane. On bi bio posebno ponosan što se takva priznanja dodjeljuju 

samo Hrvatima i hrvatskim mjestima. U lijepim vremenima u kojima 

"generacije nisu bile opterećene poviješću" to bi sigurno bilo tiskano. 

Kriv sam što sam tako nešto tiskao, pa sada g. Goldstein mora 

konstatirati: "prisiljeni smo o toj povijesti raspravljati i donijeti čvrste 

sudove, koji će onemogućiti buduće političke manipulacije." Ne daj Bože 

da su politički manipulatori oni koji nisu htjeli do dana današnjeg takve 

dokumente objavljivati.19 Treba sve to odbaciti kao revizionizam. 

"Revizionizam (...) označuje takvu interpretaciju povijesnih događaja 

koja je bitno opterećena političkim pritiscima i nedostatkom volje da se 

spoznaju i iznesu neke od ključnih činjenica".  

       Da, teška su danas vremena za povjesničare. Ovako nešto nije bilo 

moguće u prošlim vremenima kad je g. Goldstein doktorirao, kad nije 

bilo političkih pritisaka i nedostatka volje da se spoznaju i iznesu neke od 

ključnih činjenica. Da postoje dokumenti koje spominje dr. Pečarić u 

pornografskom tekstu objavljenome u "Hrvatskom slovu", dr. Goldstein 

bi ih sigurno još tada objavio. Očito je, stoga, da mi moramo "zaslužiti 

bolju budućnost, budućnost u Europi". Zar nam nije jasno kako je lijepo 

biti Irac u Sjevernoj Irskoj. Zapale ti kuću i izgori ti troje djece. I nikome 

ništa. Mi moramo zaista "susresti se s istinom" i "zaslužiti" takvo nešto. 

 

         Nedvojbeno je ovaj drugi tekst iz Hrvatskog slova utjecao da mojim 

knjigama Goldstein dâ toliku pozornost, iako ne smijemo zaboraviti ni 

činjenicu da je i o mojoj knjizi bilo riječi u spomenutoj TV emisiji u 

Srbiji. Možda je takav tretman i moje knjige uvjetovao moj duel s dr. 

Bulajićem na radiju Slobodna Europa u kome je dr. Bulajić loše prošao. 

Ne treba dvojiti da historičare-jugonostalgičare u Hrvatskoj mnogo više 

pogađa Kriština knjiga. Spomenimo da je drugi dio te knjige sastavljen 

 
19 Ovo je napisano 1998. godine pa je to vjerojatno i natjeralo dr. Iva 

Goldsteina da piše i o ovim pokušajima spašavanja Židova tri 

godine kasnije (“Holokaust u Zagrebu”, str. 633.-635).  
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od dokumenata o kojima se u vrijeme kada su se ti historičari školovali, 

nije smjelo ni govoriti. To lijepo pokazuje upravo “napadač” na Krištov 

tekst iz Glasa Koncila asistent Filozofskog fakulteta Mario Strecha (Novi 

list, 9. siječnja 2002.). Ovaj pedesotogodišnjak u najnižem znanstvenu 

zvanju odgovara na pitanje: 

 

- Je li Jure Krišto povjesničar? 

- On je po osnovnom obrazovanju teolog, no, ima i doktorat iz povijesti 

(znači nije završio za srednjoškolskog profesora nego za znanstvenika, 

op. J.P.). Međutim, do sada nije nastupao kao povjesničar (a Krišto je 

znanstveni savjetnik u Hrvatskom institutu za povijest, što je 

ekvivalentno redovitom profesoru povijesti na fakultetu, op. J.P.), niti se 

ponašao po uzusima struke (kada netko s najnižim zvanjem ovako govori 

o onom s najvišim pokazuje razinu svoje inteligencije, op. J.P.). 

Gospodin Krišto, najkraće rečeno, predstavlja marginalnu pojavu u našoj 

historiografiji kakvih ima u svim historiografijama. Devedesetih godina 

on se pojavio s velikom ambicijom da provede reviziju historiografije, s 

idejom da se odbaci sve ono što je do devedesete napravljeno, 

etiketirajući to kao komunističko i protuhrvatsko. 

 

         Očito je da se Strecha zamišlja kao branitelj jugo-komunističke 

historiografije u kojoj – recimo – Bleiburga i komunističkoga ubijanja 

Hrvata uopće nije bilo. To uostalom konstatira i profesor na Katoličkom 

bogoslovnom fakultetu Adalbert Rebić (“Strecha podlegao marksizmu”. 

Novi list, 11. siječnja 2002.).  

         Ovdje je meni osobno posebno interesantno što baš Strecha govori 

o uzusima struke kakva se – izgleda – njeguje na Filozofskom fakultetu. 

Naime, u svom radu “Collegium hieronymianum pro croatica gente” 

Svetojeronimska sfera, Radovi 28, Zavod za povijest Filozofskog 

fakulteta sveučilišta u Zagrebu, Zagreb 1995., Strecha priznaje da nije 
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upoznat s relevantnom literaturom o predmetu,20 a relevantna literature 

mu je bila dostupna. Samo ju je trebalo potražiti u knjižnici na Kaptolu. 

Rad mu je ipak tiskan. Čak i knjiga. A onda nam Strecha u Novom listu, 

13. siječnja 2002. pojašnjava zašto je napao Krištu. Krišto je, naime, 

napisao negativnu recenziju Strechine knjige, dakle knjige koju je autor 

napisao priznajući da nije koristio relevantnu literaturu. Doista je Krišto 

“marginalna figura u hrvatskoj historiografiji”. A ne – ne daj Bože – 

pedesetgodišnji asistent. 

        Međutim mnogo je interesantnije zašto se o Krištinoj recenziji 

poglavlja o Stepincu u  knjizi Holokaust u Zagrebu digla tolika prašina 

uz tvrdnju da je to ne samo nekakav revizionizam nego i antisemitski 

pamflet. Vjerojatno je to zato što je Krišto ukazao hrvatskoj javnosti na 

sljedeće:21 

         U zaključku je možda korisno podsjetiti na knjigu američkoga 

Židova Normana G. Filkensteina “The Holocaust Industry: Reflections 

on the Exploitation of Jewish Suffering” koja je pokrenula raspravu o 

smislu velikoga insistiranja na holokaustu. Već je iz naslova knjige jasno 

da Filkenstein proziva industrijalizaciju holokausta, postupke kojima se 

židovsko trpljenje u prošlosti upotrebljava za političke, društvene i 

financijske dobitke danas. Oštra je to kritika čelnoga čovjeka Svjetskoga 

židovskog kongresa Edgara Bronfmana, ali i najnovija nastojanja da 

preživjeli Židovi i njihova rodbina dobiju kompenzaciju za trpljenje u 

koncentracijskim logorima i drugdje u Europi. Pokušaj naplaćivanja 

holokausta Filkenstein nedvomisleno izjednačuje s iznudom reketskog 

tipa. 

         Može li se knjiga Goldsteinovih o zagrebačkome holokaustu 

svrstati u knjige koje su proizvedene ne da bi pokazale pijetet prema 

žrtvama ili iskazale pristajanje autora uz uzvišena humana načela i 

vrijednosti, nego da od toga naprave posao (business), profit, političku 

dobit ili vlastitu promociju ili, pak, da prozovu, svete se, osude i 

 
20 Vidjeti također: A. Pečarić i J. Pečarić, Kneževina Crna Gora i 

pitanje imena Zavoda sv. Jeronima u Rimu, Časopis za suvremenu 

povijest 28, br. 1-2, 217-225, Zagreb 1996. 
21 J. Krišto, Glas Koncila,6. siječnja 2002. 
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prognaju? Za odgovor bi trebalo detaljnije analizirati sadržaj knjige, ali 

ako je suditi po tome kako se obrađuje uloga nadbiskupa Stepinca i kako 

se ocjenjuje njegovo zalaganje za Židove u vrijeme NDH, odgovor bi 

trebao biti na toj crti. 

         Iako je iz moga gornjeg teksta jasno da je moje uvjerenje da su oba 

Goldsteina predvodnici jugostalgične opcije u “hrvatskoj” historiografiji, 

činjenica je da ima dosta pristalica ovakvog pogleda na rad 

Goldsteinovih. Takvo pitanje mi je postavljeno u Novskoj na promociji 

mojih knjiga Srpski mit o Jasenovcu 1 i 2, dakle nedaliko od samoga 

Jasenovca. Vrijeme će pokazati hoće li se od Hrvatske pokušati naplatiti 

ovo djelo Goldsteinovih.  

         Međutim, vratimo se mom tekstu Pornografija u povijesti. Kada se 

usporedi ono što sam ja tamo napisao i Goldsteinov komentar moje 

knjige, bit će očito da on zapravo pokušava odgovoriti na taj moj tekst. 

Pogledajmo zato još neke njegove primjedbe na moju knjigu. 
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BRANI LI GOLDSTEIN NDH? ZAGREB, 2002. 

 

Tko je rasist za Vijeće HRT-a? 

 

RASIZAM PREMA HRVATIMA NIJE 

RASIZAM!? 
 

Fokus, 7. ožujka 2002. 

 
Kako nazvati ljude koji «ne podnose ništa hrvatsko, a kamoli 

hrvatsku državu» to nam nisu objasnili? Europejcima? 

Civiliziranim ljudima? Demokratama? Vjerojatno, jer su, rema 

Globusu, oni koji takve nazovu rasistima – majmuni! 

 

Pojedini Jugoslaveni u Hrvatskoj, koji su i židovskog podrijetla - u 

trenutcima kada je biti Jugoslaven postalo nepopularno - nastavljaju 

provoditi svoju antihrvatsku politiku, predstavljajući se Židovima. 

Time čine lošu uslugu hrvatskim Židovima koji nisu jugonostalgičari 

 

Ante Gugo u Fokusu od 14. veljače piše: «U gotovo potpunom 

informativnom zamračenju koje vlada u Hrvatskoj, gdje se voditeljica 

političkog TV magazina proganja nakon što neobuzdani gledatelj u 

kontakt programu postavi pitanje o dovođenju Židova u televizijski 

studio, a nitko se ne osvrće na rasističke ispade o Hercegovcima ...»  

Zapravo, činjenica da jedan kolumnist formata glavnog urednika Fokusa 

ovako piše, pokazuje o kakvom je informativnom zamračenju u 

Hrvatskoj riječ. Drugim riječima, pokazuje koliko je Göbbelsova 

propaganda uspješna u provedbi režimskog tiska u Hrvatskoj. O čemu je 

riječ? 



                               ANTISEMIT PO IVI DROBILICA!?  49 

 

 

Svijet je ljubav prema Hrvatskoj pokazao u Vukovaru 

U emisiji HTV-a «Forum» od 15. siječnja u čast desetogodišnjice 

priznanja Republike Hrvatske sudjelovali su, među ostalim, Žarko 

Puhovski i Ivo Goldstein. Očito iziritiran njihovim nastupom, u emisiju 

se javio hrvatski branitelj Ivan Mustapić rekavši: «Na temelju kojih 

kriterija su njih dvojica pozvani, kad ne mogu podnijeti ništa hrvatsko, a 

kamoli hrvatsku državu? Zašto nije pozvan nijedan branitelj jer ima i nas 

pametnih, za razliku od ove dvojice rasista?» Voditeljica je htjela 

prekinuti hrvatskog branitelja, ali on se nije dao pa je komentirao i 

Mesićev govor u Hrvatskom saboru: «Svijet i Europa svoju su ljubav 

prema nama pokazali u Vukovaru i vukovarskoj bolnici, te onda kada su 

nam podvaljivali ostarjele lijekove, te prodavali Srbima kazetne bombe 

dok su nama uveli embargo. Dokle ćemo biti taoci patološke mržnje 

Mesića prema pokojnom Predsjedniku Tuđmanu i svemu hrvatskom.» 

Nakon izvjesnog vremena Puhovski se snalazi tvrdeći da hrvatski 

branitelj izdvaja njega i Goldsteina zbog toga što su oni Židovi. Međutim, 

tada dobivaju strašan udarac od prof. Slavena Letice, koji je razumio što 

je poručio gospodin Mustapić pa se obratio Puhovskom: «Ti si Židov? 

Koliko ja znam, ti si uvijek bio Jugoslaven!» Na to se Puhovski samo 

uhvatio za glavu. 

Loša usluga hrvatskim Židovima 

U Letičinoj tvrdnji sadržana je poanta cijelog tog, i ne samo tog, slučaja. 

Naime, neki Jugoslaveni u Hrvatskoj, koji su i židovskog podrijetla, u 

trenutcima kada je biti Jugoslaven postalo nepopularno, nastavljaju 

provoditi svoju antihrvatsku politiku, ali predstavljajući se Židovima. 

Naravno, time čine lošu uslugu hrvatskim Židovima koji nisu 

jugonostalgičari, a koji, na žalost, i nemaju snage suprotstaviti se ovim 

prvima. U najpoznatiji takav slučaj upleten je – vjerovali ili ne - također 

Ivo Goldstein. Riječ je o pismu hrvatskog povjesničara mr. sc. Mladena 

Ivezića (Vjesnik, 10. ožujka 1998.) u kojemu se ni jedanput ne spominje 

riječ Židov, nego «jugokomunisti», «ne-Hrvati» ili «Goldsteinov 

svjetonazor je nakaradan i protuhrvatski», a Goldstein je tekst proglasio 

antisemitskim. Uslijedile su osude tog «antisemitskog» teksta sa svih 

strana, i iz zemlje i iz svijeta.  
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Nešto slično dogodilo se i sada. Kako bi poništili učinak Letičine izjave 

koja sve objašnjava, režimske novine su pokrenule pravu hajku i na 

gospodina Mustapića, na voditeljicu emisije Hloverku Novak-Srzić, pa 

čak i na samoga prof. Leticu koji je u Nacionalu proglašen «doktorom za 

ništa». 

Pritom, emisija nije reprizirana, očito zbog toga da bi se moglo 

manipulirati onim što je rečeno. Tako u Vjesniku 21. siječnja tvrde kako 

je u priopćenju Puhovskog i Goldsteina rečeno da je gledatelj koji je 

«pitao voditeljicu koji su je razlozi naveli da u emisiju dovede Puhovskog 

i Goldsteina rekao da li su možda rasistički razlozi», dok u Jutarnjem 

listu tvrde da su Puhovski i Goldstein nazvali hrvatskog branitelja 

«rasističkim provokatorom»! I dok Globus govori o «uvijenoj primjedbi 

o nacionalnoj pripadnosti Žarka Puhovskog i Ive Goldsteina», dotle u 

Nacionalu tvrde da je hrvatski branitelj pitao Hloverku Novak-Srzić 

«zašto je u studio dovela ta dva Židova, koji ne podnose ništa hrvatsko, a 

kamoli hrvatsku državu». Očito, poučeni iskustvom zbog napada na mr. 

Ivezića, mora se reći da je naš branitelj spomenuo «ta dva Židova». 

Kakva vlast, takvi i mediji 

A već iz neusuglašenosti tih navoda iz režimskih novina jasno je kako 

hrvatski branitelj nije govorio o Puhovskom i Goldsteinu kao o 

Židovima, nego je nazvao rasistima ljude koji «ne podnose ništa 

hrvatsko, a kamoli hrvatsku državu». A kakva vlast, takvi i njihovi 

mediji: nije problem što su u emisiju povodom desetogodišnjice 

priznanja Republike Hrvatske dovedeni ljudi koji «ne podnose ništa 

hrvatsko, a kamoli hrvatsku državu», nego sve drugo pa i to što je čovjeku 

koji se borio za tu državu Hloverka rekla: «Hvala!» 

Zapravo, svojom su reakcijom upravo optužili i Puhovskog i Goldsteina 

da «ne podnose ništa hrvatsko, a kamoli hrvatsku državu», jer to nisu ni 

pokušali osporavati. To im je očito točno! Oni i režimski mediji su samo 

pokušali uvesti zabranu da se takve ljude nazove rasistima. A kako 

nazvati ljude koji «ne podnose ništa hrvatsko, a kamoli hrvatsku državu» 

- to nam nisu objasnili? Europejcima? Civiliziranim ljudima? 

Demokratama? Vjerojatno, jer po Globusu su oni koji takve nazovu 

rasistima – majmuni! 
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Naravno, samo budali nije očito: ako profesor Letica nije znao da je 

Jugoslaven Žarko Puhovski u međuvremenu postao Židov, to još manje 

može znati hrvatski branitelj. Strašna je spoznaja da je Vijeće nacionalnih 

manjina u RH uputilo otvoreno pismo ravnatelju HRT-a Mirku Galiću u 

kojem izražava nezadovoljstvo načinom vođenja ove emisije, zato što 

voditeljica nije reagirala na te navodne rasističke ispade jednog 

gledatelja. Tako smo doznali da tom Vijeću ne smetaju ljudi koji «ne 

podnose ništa hrvatsko, a kamoli hrvatsku državu», nego je rasistički 

ispad kada takvim ljudima kažeš da su rasisti.  

Informativno zamračenje u Hrvatskoj  

A kakvo je informativno zamračenje u Hrvatskoj, o kome piše Gugo, 

najbolje potvrđuje činjenica da je hrvatski branitelj poslao svoje 

reagiranje: «Moja izjava je domoljubna, a Vaše djelovanje naspram 

hrvatskog naroda uvijek je bilo rasističko, jedino ako mislite da rasizam 

prema Hrvatima nije rasizam» - Večernjem listu, Jutarnjem listu i 

Vjesniku na «laži gospodina Puhovskog i gosp. Goldsteina» objavljene u 

tim listovima 21. siječnja 2002. godine, koje ove novine nisu objavile, 

iako se hrvatski branitelj pozvao na Zakon o tisku!? Jedino mu je Vjesnik 

tražio da malo «dotjera» svoj tekst. 

Iz tog reagiranja zamjetno je da se gosp. Mustapić prigodom svog 

javljanja u emisiju HTV-a «predstavio imenom i prezimenom te mjestom 

stanovanja». Iz daljeg njegovog teksta očito je zašto ga nisu objavili – on 

u potpunosti potvrđuje ono o čemu je govorio prof. Letica: «Još sam čuo 

gdje Puhovski podmeće da sam ih prozvao kao Židove, što nije točno jer 

sam za njega znao da je 'Jugoslavenčina s dna kace', a za ovoga drugoga 

nije me uopće zanimalo koje je nacionalnosti, jer je osvjedočeni 

neprijatelj hrvatskog naroda. Da sam mislio na Židove, vjerojatno bi 

postavio pitanje: 'Zašto nema u emisiji Židova koji su nam pomagali kada 

je bilo najteže - kao gospodina Montilja, gospodina Binenfelda, 

gospodina Finkielkrauta i mnogih drugih neznanih?' (...) Te svoje tvrdnje 

potkrepljujem izjavama gosp. Puhovskog: 'Nije bilo srpskih snajperista u 

Zagrebu.'; 'Hrvatska država stvorena je na ubijanju Srba.'; 'Hrvati nisu 

zaslužili državu, jer su ubijali Srbe'» - ističe Mustapić. 
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A te izjave govore mnogo o samom Puhovskom. U prvoj on optužuje 

samoga sebe da zna tko je iz snajpera ubio gospodina Čuvala u trenutcima 

kada su tenkovi iz vojarni JNA u Novom Zagrebu išli na Sloveniju. Jer 

da ne zna, kako bi znao da nije bio Srbin? Druga se i treća rečenica i ne 

mogu drukčije definirati nego kao rasističke. Pa normalno je da u 

obrambenom ratu ubijaš one koji te napadaju. A rasizam je najočitiji iz 

treće gdje nam Puhovski poručuje da su Srbi više rase od Hrvata pa ih ne 

smiješ ubijati ni kad čine genocid nad hrvatskim narodom. I to sve u 

trenutcima kada imamo pobunu izraelskih vojnika zato što su morali, u 

borbi za opstojnost izraelske države, ubijati civile! A kako se treba 

postaviti prema optužbama za zločine najbolje je Puhovskom i 

Goldsteinu pokazao čovjek koji je cijeli svoj život bio Židov - Alain 

Finkielkraut - na svom nedavnom predavanju u Zagrebu, kada je govorio 

o optužbama belgijskog suda protiv Ariela Sharona. 

Čelnik HHO-a – svjedok u političkom procesu 

U svom pismu Mustapić komentira i ponašanje Puhovskog 1971. godine 

i činjenicu da je on čelnik HHO-a. Doista je nevjerojatna činjenica koja 

ovu organizaciju izvrgava ruglu da joj je čelni čovjek poznati svjedok 

optužbe u političkom procesu.  

Mustapić komentira i Goldsteinovo pisanje knjiga koje promovira 

predsjednik države, očito misleći na knjigu Holokaust u Zagrebu. 

Zapravo, kao da zna što je o Goldsteinovu znanstvenom radu napisao 

Neven Budak današnji dekan Filozofskog fakulteta u Zagrebu u svojemu 

radu: «O knjizi Ive Goldsteina 'Hrvatski rani srednji vijek', 'Novi Liber', 

Zagreb 1995., 511 str.»; Radovi, Zavod za hrvatsku povijest, Zagreb 28 

(1995.), 299-333. Naime Budak na str. 316. piše: «Veliki broj metodičkih 

grešaka ponovo pokazuje da autor znanstvenom radu pristupa površno i 

neoprezno. Po znanost je najopasnija njegova navika da tamo gdje nema 

izvora izmišlja, a onda na temelju takvih fikcija izvodi daljnje zaključke. 

Neupućenom se čitatelju tako može učiniti da je Goldsteinu uspjelo 

otvoriti čitav niz dosada neobrađenih tema, pa čak i riješiti niz problema, 

dok je pri tome, zapravo, riječ o znanstvenoj fantastici.» 
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Bilo kako bilo, Mustapić završava svoje reagiranje riječima: «Badava 

Vam trud izdajnici, pobijedili smo u Domovinskom ratu, a pobijediti 

ćemo i u ovom specijalnom psihološkom ratu, ma koliko se Vi trudili.» 

* 

U knjizi za koju me tuži o slučaju hrvatskog branitelja Mustapića pisao 

sam i u drugoj knjizi koju sam spomenuo na sudu, a odnosi se na 

Goldsteinov neizbor u HAZU; ZABRANJENI AKADEMIK – 

PRIJEVAROM U HAZU!?, ZAGREB, 2012. 

Radi se o tekstovima:  

PRIZNAJEM: ANTISEMITIZAM VLADA U HAZU-U! 

PRIZNAJEM: 

AKADEMICIMA SMETA TO ŠTO JEDAN ŽIDOV PROUČAVA 

NOVIJU HRVATSKU POVIJEST 

GOLDSTEIN NIJE U HAZU-U ZBOG NESTRUČNOSTI, A NE 

ZBOG ANTISEMITIZMA! 

jer je i neizbor Goldsteina u HAZU opet bio antisemitizam pa ih dajem u 

Prilozima, kao i tekst o tome kako je Ivo Goldstein kome je tada otac bio 

posebni savjetnik Predsjednika Vlade RH u Akademiji iako samo 

kandidat imao bolji tretman kod tadašnje uprave od mene – akademika 
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REVIZIONISTI U HAZU, ZAGREB, 2020. 

 

LIJEPO JE BITI REVIZIONIST 
 

TALK show Ćirilica na srpskoj Happy TV vjerojatno je najgledanija 

dijaloška emisija u susjednoj državi, U najnovijoj Ćirilici je, pak, glavna 

tema bila Hrvatska, a snimka emisije od 28. siječnja objavljena je na 

YouTubeu pod nazivom “Tuđmanov krvavi plan - nitko nije odgovarao 

za zločine nad Srbima”: 

https://amp.index.hr/article/2060030/u-vucicevoj-omiljenoj-emisiji-dva-

sata-pricali-o-hrvatskoj-evo-najvecih-provala  

S ponosom sam doznao da sam i tamo, kao i u RH ponovo proglašen 

revizionistom: 

„(Savo) Štrbac je spomenuo revizionističku knjigu Josipa Pečarića i 

Stjepana Razuma o “Razotkrivanju jasenovačke laži”, kao i filoustaške 

filmove Jakova Sedlara, kojega je opisao kao “čovjeka svjetskog glasa”. 

I sam sam o mom revizionizmu govorio na predstavljanju knjige jer 

doista je velika pohvala kada vas prozivaju ljudi koji se bore protiv 

revizije povijesti stvorene u jugo-komunističkoj totalitarnoj državi. S 

obzirom na tu današnju hajku očito je koliko su svjesni da im ta lažna 

povijest predstavlja kulu od karata što je tako simbolično pokazao njihov 

propagandist s Filozofskog fakulteta Klasić kada je pobjegao od TV 

sučeljavanja s Igorom Vukićem.  

Vidim da je i o tome pisao g. Josip Frković; 

http://www.tjedno.hr/knjiga-akademika-pecarica-i-dr-razuma-donosi-

konacnu-istinu-o-18-600-logorasa-u-jasenovcu-i-1360-smrtno-stradalih/  

Izdvojio je i ono o revizionizmu u knjizi Goldsteinovih i glavnom 

revizionisti dr. Franji Tuđmanu, pa i onu usporedbu tog veličanja moga 

revizionističkog rada:  

https://amp.index.hr/article/2060030/u-vucicevoj-omiljenoj-emisiji-dva-sata-pricali-o-hrvatskoj-evo-najvecih-provala
https://amp.index.hr/article/2060030/u-vucicevoj-omiljenoj-emisiji-dva-sata-pricali-o-hrvatskoj-evo-najvecih-provala
http://www.tjedno.hr/knjiga-akademika-pecarica-i-dr-razuma-donosi-konacnu-istinu-o-18-600-logorasa-u-jasenovcu-i-1360-smrtno-stradalih/
http://www.tjedno.hr/knjiga-akademika-pecarica-i-dr-razuma-donosi-konacnu-istinu-o-18-600-logorasa-u-jasenovcu-i-1360-smrtno-stradalih/
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„Po izmišljanju bi Tuđmanu u nekim aspektima eventualno mogao 

konkurirati njegov kolega, također akademik Josip Pečarić.“ 

Na istom portalu tiskan je i tekst Mladena Pavkovića MOGU LI 

PEČARIĆ I RAZUM KNJIGU O JASENOVCU PROMOVIRATI U 

BEOGRADU? 

http://www.tjedno.hr/mogu-li-pecaric-i-razum-knjigu-o-jasenovcu-

promovirati-u-beogradu/  

Ipak su oni koji su protiv revizije povijesti u RH napredniji jer su tražili 

zabranu predstavljanja. Dakle oni i oni kojima služe u Srbiji razlikuju se 

samo u nijansama. Zapravo to je meni sjajno pokazao nekadašnji 

predsjednik Društva izraelsko-hrvatskog prijateljstva g. Mihael Mišo 

Montilju. Bilo je to prije dvadeset godina i predavanja hrvatske 

pravednice među narodima o Stepincu u prostorijama Montiljeva 

Društva. Na odlasku sam se predstavio g. Montilju i bio iznenađen kada 

je on počeo hvaliti moj tekst objavljen u Hrvatskom slovu za koji je tvrdio 

da ga treba prevesti i na hebrejski i na engleski tako da ga mogu čitati i u 

Izraelu. Jednom mlađem članu svog društva rekao je da sam ja „veliki 

prijatelj Židovskog naroda“. Uvijek sam mislio da je ono što je g. 

Montilja posebno navelo za takav stav bio moje razmišljanje o ponašanju 

Židova u RH. To je dano i u mojoj knjizi „Srpski mit o Jasenovcu“ iz 

1998., str. 172.: 

„Ipak činjenica da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji. Vjerojatno je i cilj najnovijih tiskanja 

ovih izjava u Beogradu – pritisak na Židove.“  

Zapravo Montiljevo reagiranje ne iznenađuje. Bio je Židov i volio 

Hrvatsku. Taj tekst nisu napali oni drugi koji su postali Židovi poslije 

Jugoslavenstva, ali već slijedeći moj tekst su napali. 

O najnovijem ponašanju nekih židovskih udruga u RH pogledajte izvrsnu 

raščlambu hrvatskog književnika i kolumniste Javora Novaka: 

https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/j-novak/31135-j-novak-na-

dan-oceve-smrti-ne-cu-pitati.html  

http://www.tjedno.hr/mogu-li-pecaric-i-razum-knjigu-o-jasenovcu-promovirati-u-beogradu/
http://www.tjedno.hr/mogu-li-pecaric-i-razum-knjigu-o-jasenovcu-promovirati-u-beogradu/
https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/j-novak/31135-j-novak-na-dan-oceve-smrti-ne-cu-pitati.html
https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/j-novak/31135-j-novak-na-dan-oceve-smrti-ne-cu-pitati.html
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Kada su Srpske novosti uz revizionizam (povijesti napisane u 

zločinačkom totalitarnom sustavu) započele hajku na samo 

predstavljanje knjige Razotkrivena Jasenovačka laž posebno su upozorili 

i na Peticiju ZDS. 

https://www.portalnovosti.com/promocija-revizionisticke-knjige-u-

crkvenoj-dvorani 

Zanimljivo je da u napadima po svijetu izostavljaju autore (jedan je 

akademik, a drugi doktor znanosti). Očito tamo netko ima malo soli u 

glavi.  

Zapravo napadati pozdrav s kojim su mnogi branitelji obranili svoju 

domovinu od fašističke agresije kakvu smo imali u Domovinskom ratu je 

čist rasizam. Ali zar nije rasizam bila i zabrana Hrvatima da se brane od 

strane UN-a (Embargo na uvoz oružja). Taj rasizam imamo i danas – 

pogledajte nastup Zvonimira Hodaka u jučerašnjoj Bujici ili: 

 https://direktno.hr/direkt/hodak-direktno-pisao-sam-simunicevu-tuzbu-

o-zds-evo-zasto-ju-europski-sud-ljudska-prava-odbio-razmat-145716/  

Hodak je vrstan odvjetnik, ali evo i razmišljanja jednog doktora pravnih 

znanosti. 

Dr. sc. Dubravko Ljubić u dijelu teksta nazvanog “Za dom spremni” nije 

pozdrav kaže: 

Izraz kojega su u svom grbu imale legitimne vojne postrojbe hrvatske 

vojske ne sadrži nikakav pozdrav. Pozdrav je uvriježeni način iskazivanja 

blagonaklonosti pri susretu ili rastanku dvije ili više osoba. Verbalno, to 

je iskazivanje kratke riječi ili fraze svojstvene određenoj kulturi, a u 

fizičkom smislu može se manifestirati kroz različite gestikulacije. Izričaj 

sa grba HOS-a je poruka, slična onoj koju primjerice američki marinci 

nalaze u izrazu sempre fi koji znači uvijek vjeran; vjeran Bogu, zemlji. 

Prema tome, takva poruka ne može se dovoditi u kontekst bilo kakvog 

značenja vezanog uz neke sadržaje iz prošlosti. Ona se, s obzirom na 

vrijeme svog nastanka, isključivo može tumačiti kao spremnost 

podnošenja žrtve za obranu samostalnosti i cjelovitosti domovine 

predstavljene kroz pojam doma i nikako drugačije. 

https://projektvelebit.com/u-ime-naroda-za-narusavanje-bratstva-i-

jedinstva/  

https://www.portalnovosti.com/promocija-revizionisticke-knjige-u-crkvenoj-dvorani
https://www.portalnovosti.com/promocija-revizionisticke-knjige-u-crkvenoj-dvorani
https://direktno.hr/direkt/hodak-direktno-pisao-sam-simunicevu-tuzbu-o-zds-evo-zasto-ju-europski-sud-ljudska-prava-odbio-razmat-145716/
https://direktno.hr/direkt/hodak-direktno-pisao-sam-simunicevu-tuzbu-o-zds-evo-zasto-ju-europski-sud-ljudska-prava-odbio-razmat-145716/
https://projektvelebit.com/u-ime-naroda-za-narusavanje-bratstva-i-jedinstva/
https://projektvelebit.com/u-ime-naroda-za-narusavanje-bratstva-i-jedinstva/
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Naravno hrvatska vlast bi mogla zaustaviti ova i slična protuhrvatska 

djelovanja. A ona ih financira pa ne čudi što Hodak kaže: 

"Presudu još nismo dobili u pisanom obliku, nego smo je samo vidjeli po 

portalima. Naravno, Europski sud za ljudska prava nije je poslao 

hrvatskim portalima; to im je lansirao netko tko ima pristup tim 

informacijama, iz Ministarstva pravosuđa." 

Naravno, kada već neki u hrvatskim vlastima mogu pokazivati svoj 

rasizam prema Hrvatima, zašto ne bi i taj sud: 

„Sud navodi da je Šimunić, "poznati nogometaš i idol mnogim 

navijačima morao biti svjestan mogućeg negativnog utjecaja na 

ponašanje publike i da se morao suzdržati od tog". 

Jasno je rasizam njihova tvrdnja da Šimuniću ne smije biti važna obrana 

svoje domovine od fašističke srpske agresije, pa nije smio ponavljati 

poklik onih koji su je svojom krvlju obranili. 

Da imamo hrvatsku vlast – ona bi znala odgovoriti na ovakvu uvredu 

hrvatskog naroda. Ali kako će kada i sami sudjeluju u njoj! 

 

Akademik Josip Pečarić 

 

 http://hrvatskonebo.com/hrvatskonebo/2019/01/31/akademik-josip-

pecaric-lijepo-je-biti-revizionist/  

 
  

http://hrvatskonebo.com/hrvatskonebo/2019/01/31/akademik-josip-pecaric-lijepo-je-biti-revizionist/
http://hrvatskonebo.com/hrvatskonebo/2019/01/31/akademik-josip-pecaric-lijepo-je-biti-revizionist/
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KOMENTAR: METOD ZASTRAŠIVANJA I 

OPTUŽBE ZA ANTISEMITIZAM 
 

Prof. dr. sc. Ivo Goldstein već dugi niz godina pokušava sudovima 

'dokazati' svoju istinu.  

 

METOD ZASTRAŠIVANJA 

(iz knjige J. Pečarić, REVIZIONISTI U HAZU, Zagreb, 2020.) 

 

ANTE BIRIN: 

 

GOLDSTEINOVA HISTORIOGRAFSKA METODOLOGIJA – 

OGLEDAN PRIMJER ZATUCANJA POVIJESNIH ISTINA 

 

IVO GOLDSTEIN  

MRAČNI PROFESOR NA STRANI ZLA I SMRTNI NEPRIJATELJ 

SVAKE POVIJESNE ISTINE! 

*Dr. sc. Ante Birin je viši znanstveni suradnik u Hrvatskom institutu za 

povijest. Autor je više znanstvenih radova i monografija. 

 

https://www.hkv.hr/hrvatski-tjednik/34185-a-birin-goldsteinova-

historiografska-metodologija-ogledan-primjer-zatucanja-povijesnih-

istina.html 

 

NAPONENA: Pogledajte i: 

https://narod.hr/hrvatska/potpisnik-beogradske-deklaracije-obranimo-

povijest-tuzio-svoga-kolegu-povjesnicara 

https://hrvatskonebo.org/2020/06/24/goldsteinova-metoda-goldsteinov-

obraz/ 

 

TOMISLAV VUKOVIĆ 

 

TOBOŽNJI BORCI PROTIV REVIZIONIZMA SKUPA S 

https://www.hkv.hr/hrvatski-tjednik/34185-a-birin-goldsteinova-historiografska-metodologija-ogledan-primjer-zatucanja-povijesnih-istina.html
https://www.hkv.hr/hrvatski-tjednik/34185-a-birin-goldsteinova-historiografska-metodologija-ogledan-primjer-zatucanja-povijesnih-istina.html
https://www.hkv.hr/hrvatski-tjednik/34185-a-birin-goldsteinova-historiografska-metodologija-ogledan-primjer-zatucanja-povijesnih-istina.html
https://narod.hr/hrvatska/potpisnik-beogradske-deklaracije-obranimo-povijest-tuzio-svoga-kolegu-povjesnicara
https://narod.hr/hrvatska/potpisnik-beogradske-deklaracije-obranimo-povijest-tuzio-svoga-kolegu-povjesnicara
https://hrvatskonebo.org/2020/06/24/goldsteinova-metoda-goldsteinov-obraz/
https://hrvatskonebo.org/2020/06/24/goldsteinova-metoda-goldsteinov-obraz/
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IDEOLOŠKIM EGZEKUTORIMA TRUJU HRVATSKU JAVNOST I 

HISTORIOGRAFIJU 

 

Portal HKV-a,, 18 Svibanj 2020. 

 

http://dragovoljac.com/index.php/politika-i-drustvo/21493-toboznji-

borci-protiv-revizionizma-skupa-s-ideoloskim-egzekutorima-truju-

hrvatsku-javnost-i-historiografiju 

 

TOMISLAV VUKOVIĆ O SUDSKIM TUŽBAMA DR. 

GOLDSTEINA: UHODANI OBRAZAC ZA PRETRPLJENE ‘BOLI’ 

 

11. srpnja 2020.  

 

https://narod.hr/hrvatska/tomislav-vukovic-o-sudskim-tuzbama-dr-

goldsteina-uhodani-obrazac-za-pretrpljene-boli 

 

DR. SC. ANTE BIRIN O TUŽBI IVE GOLDSTEINA: ‘SUDSKIM 

PUTEM POKUŠAVA ZASTRAŠITI MENE I DRUGE 

NEISTOMIŠLJENIKE’ 

 

https://narod.hr/hrvatska/dr-sc-ante-birin-ljevicarska-paradigma-i-

goldsteinov-protuznanstveni-rat-protiv-revizionizma.  

Birinov članak, potkrijepljen znanstvenom aparaturom, reakcija je na 

Goldsteinov intervju objavljen u Nacionalu 21. travnja ove godine. 

https://narod.hr/hrvatska/dr-sc-ante-birin-o-tuzbi-ive-goldsteina-

sudskim-putem-pokusava-zastrasiti-mene-i-druge-neistomisljenike 

 

IZUZETNO OTKRIĆE KOLEGE GOLDSTEINA 

 

http://dragovoljac.com/index.php/razno/22400-izuzetno-otkrice-kolege-

goldsteina 

Zapravo radi se o mom komentaru i ukazivanje na dio mog Pisma 

http://dragovoljac.com/index.php/politika-i-drustvo/21493-toboznji-borci-protiv-revizionizma-skupa-s-ideoloskim-egzekutorima-truju-hrvatsku-javnost-i-historiografiju
http://dragovoljac.com/index.php/politika-i-drustvo/21493-toboznji-borci-protiv-revizionizma-skupa-s-ideoloskim-egzekutorima-truju-hrvatsku-javnost-i-historiografiju
http://dragovoljac.com/index.php/politika-i-drustvo/21493-toboznji-borci-protiv-revizionizma-skupa-s-ideoloskim-egzekutorima-truju-hrvatsku-javnost-i-historiografiju
https://narod.hr/hrvatska/tomislav-vukovic-o-sudskim-tuzbama-dr-goldsteina-uhodani-obrazac-za-pretrpljene-boli
https://narod.hr/hrvatska/tomislav-vukovic-o-sudskim-tuzbama-dr-goldsteina-uhodani-obrazac-za-pretrpljene-boli
https://narod.hr/hrvatska/dr-sc-ante-birin-ljevicarska-paradigma-i-goldsteinov-protuznanstveni-rat-protiv-revizionizma
https://narod.hr/hrvatska/dr-sc-ante-birin-ljevicarska-paradigma-i-goldsteinov-protuznanstveni-rat-protiv-revizionizma
https://narod.hr/hrvatska/dr-sc-ante-birin-o-tuzbi-ive-goldsteina-sudskim-putem-pokusava-zastrasiti-mene-i-druge-neistomisljenike
https://narod.hr/hrvatska/dr-sc-ante-birin-o-tuzbi-ive-goldsteina-sudskim-putem-pokusava-zastrasiti-mene-i-druge-neistomisljenike
http://dragovoljac.com/index.php/razno/22400-izuzetno-otkrice-kolege-goldsteina
http://dragovoljac.com/index.php/razno/22400-izuzetno-otkrice-kolege-goldsteina
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Predsjedniku i Predsjedništvu HAZU-a iz 2012., a portal narod.hr je 

očito citirao moj tekst iz 2017. Očito je pismo bilo zanimljivo i pet godina 

kasnije kao što je bio i tada, a vidimo da je i danas u još goroj varijanti. 

 

Naravno, mnogim istinskim znanstvenicima njegovi uradci su smiješni, 

a u ovoj novoj tužbi protiv mene ide toliko daleko da vjeruje da nije 

problem što je on izmislio DROBILICU KOSTIJU u Jasenovcu, već je 

problem kada mu se drugi, a ima ih jako mnogo, rugaju zbog toga. A 

ruganje je najmanje moguće kada umjesto da ga se kazneno progoni on 

koristi čudnovate sudove kojima pokušava postići nedodirljivost zbog tih 

svojih laži.  

I u mom slučaju vidjeli smo: USPIJEVA, čak i da ga promoviraju u 

AKADEMIKA. 

I evo opet u najnovijem broju Hrvatskog tjednika: 

 

PAD PRVOG IZ TROLISTA ‘ISTORIČARA’ Koji je bio najpoznatiji 

falsifikat čovjeka kojeg je Igor Vukić nazvao ‘Ivo Drobilica’? 

 

https://croativ.net/pad-prvog-iz-trolista-istoricara-koji-je-bio-

najpoznatiji-falsifikat-covjeka-kojeg-je-igor-vukic-nazvao-ivo-

drobilica-36686/  

 

GOLDSTEIN OPET BRILJIRA: DROBILICA JE IZGLEDALA KAO 

MJEŠALICA ZA BETON KOJA FUNKCIONIRA KAO MLINAC ZA 

ORAHE 

 

https://grude.com/clanak/?i=352515  

 

HRVATSKI TJEDNIK: IGOR VUKIĆ – ŠTO TO DROBI IVO 

GOLDSTEIN 

 

https://croativ.net/ht-igor-vukic-dno-znanstvenika-sto-drobi-ivo-

goldstein-23665/ 

https://croativ.net/pad-prvog-iz-trolista-istoricara-koji-je-bio-najpoznatiji-falsifikat-covjeka-kojeg-je-igor-vukic-nazvao-ivo-drobilica-36686/
https://croativ.net/pad-prvog-iz-trolista-istoricara-koji-je-bio-najpoznatiji-falsifikat-covjeka-kojeg-je-igor-vukic-nazvao-ivo-drobilica-36686/
https://croativ.net/pad-prvog-iz-trolista-istoricara-koji-je-bio-najpoznatiji-falsifikat-covjeka-kojeg-je-igor-vukic-nazvao-ivo-drobilica-36686/
https://grude.com/clanak/?i=352515
https://croativ.net/ht-igor-vukic-dno-znanstvenika-sto-drobi-ivo-goldstein-23665/
https://croativ.net/ht-igor-vukic-dno-znanstvenika-sto-drobi-ivo-goldstein-23665/
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IGOR VUKIĆ: ‘NEGATIVCI SU UVIJEK USTAŠE, NADBISKUP 

STEPINAC I POTOM – SVI HRVATI’ 

 

https://zupakomin.com/igor-vukic-negativci-su-uvijek-ustase-

nadbiskup-stepinac-i-potom-svi-hrvati/  

'MODERNI UM' 

ŠARIĆ: NEMA ISTRAŽIVANJA O JASENOVCU, SVE SE ZNA! UĐEŠ LI U 

ARHIV, IDEŠ U ZATVOR! 

 

https://narod.hr/kolumne-i-komentari/saric-nema-istrazivanja-o-

jasenovcu-sve-se-zna-udes-li-u-arhiv-ides-u-zatvor  

 

PROF. BIOČIĆ: KRIVOTVORENJE SUVREMENE HRVATSKE 

POVIJESTI UZ KOMUNISTIČKE DOGME – ZAŠTO SVEUČILIŠTE 

NE REAGIRA? 

 

https://narod.hr/hrvatska/prof-biocic-krivotvorenje-suvremene-hrvatske-

povijesti-uz-komunisticke-dogme-zasto-sveuciliste-ne-reagira  

 

KLASIĆ I GOLDSTEIN O JASENOVCU, A ONDA NAPALI 

THOMPSONA, CRKVU, STEPINCA, FILMOVE IZ 90-IH… 

 

https://narod.hr/hrvatska/klasic-i-goldstein-o-jasenovcu-a-onda-napali-

thompsona-crkvu-stepinca-filmove-iz-90-ih  

 

 

IZUZETNO OTKRIĆE KOLEGE GOLDSTEINA 

 

SEDAM GODINA JE UŽIVAO U IMENU DR. SC. IVO DROBILICA 

I SADA GA LAŽNI AKADEMIK ŽELI MIJENJATI 

MENI JE IPAK BOLJE SAMO DODATI NOVU TITULU: 

https://zupakomin.com/igor-vukic-negativci-su-uvijek-ustase-nadbiskup-stepinac-i-potom-svi-hrvati/
https://zupakomin.com/igor-vukic-negativci-su-uvijek-ustase-nadbiskup-stepinac-i-potom-svi-hrvati/
https://narod.hr/kolumne-i-komentari/saric-nema-istrazivanja-o-jasenovcu-sve-se-zna-udes-li-u-arhiv-ides-u-zatvor
https://narod.hr/kolumne-i-komentari/saric-nema-istrazivanja-o-jasenovcu-sve-se-zna-udes-li-u-arhiv-ides-u-zatvor
https://narod.hr/hrvatska/prof-biocic-krivotvorenje-suvremene-hrvatske-povijesti-uz-komunisticke-dogme-zasto-sveuciliste-ne-reagira
https://narod.hr/hrvatska/prof-biocic-krivotvorenje-suvremene-hrvatske-povijesti-uz-komunisticke-dogme-zasto-sveuciliste-ne-reagira
https://narod.hr/hrvatska/klasic-i-goldstein-o-jasenovcu-a-onda-napali-thompsona-crkvu-stepinca-filmove-iz-90-ih
https://narod.hr/hrvatska/klasic-i-goldstein-o-jasenovcu-a-onda-napali-thompsona-crkvu-stepinca-filmove-iz-90-ih
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'AKADEMIK' IVO DROBILICA 

 

 
 

Don Anđelko Kaćunko: 

Najprecizniji naziv za propale, tj. neuspjele akademike dao je pjesnik 

Joja Ricov: JADKADEMIK... 

A nije loša ni ova: KAKADEMIK  

Dodao bih: Doista i akademici mogu biti i propali i neuspješni. Ali Ivo 

Drobilica je 'AKADEMIK'. 

Možda bi ga trebali i izabrati u HAZU, kad mu je trebalo samo 7 

(SEDAM) godina da se sjeti da nije bila drobilica nego valjak  

GOLDSTEINOVE UVREDE ZA ANTISEMITIZAM 

 

Iako to sudovima u prethodnom postupku nije bilo važno, mislim 

da itekako jest važna činjenica tko je s takvim uvredama počeo jer je time 

on bio taj koji je nametnuo taj stil međusobnih 'obračuna'. A to je bio 

upravo prof. Ivo Goldstein. O tome svjedoči tekst: 

PORNOGRAFIJA U POVIJESTI 
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Hrvatsko slovo, 14. Kolovoza 1998. 

Tekst. to pokazuje, a u prvom procesu sudovima ni to nije bilo 

važno.  

Goldstein to ponavlja i u novijoj knjizi:  

Ivo Goldsteina "Antisemitizam u Hrvatskoj od srednjega vijeka do 

danas", (Fraktura i Židovska vjerska zajednica "Bet Israel" u Hrvatskoj, 

Zaprešić i Zagreb, 2022., 632 str.). 

Nevjerojatna je Goldsteinova uvreda na str. 221. knjige gdje on spominje 

prvostupanjsku presudu knjige: 

… Pečarićev u knjizi Brani li Goldstein NDH, čime je stavila u istu ravan 

profesionalnu historiografiju i ispolitizirani (revizionističko-neoustaški) 

amaterizam (garniran uvreda i klevetama, što je 2022. dobilo i sudski 

pravorijek). Zaključila je i kako "profesionalni povjesničari moraju 

povući granicu do koje mjere holokaust nudi objektivan pogled na 

povijest NDH". I uistinu, jesu li ubijanje 30.000 Židova, nešto manje 

Roma, mnogostruke više Srba i velikog broja Hrvata tek marginalna 

pojava u povijesti NDH ili bitan element koji određuje njezin zločinački 

karakter? 

Tako sam Goldstein pokazuje kako me je sutkinja osudila za knjigu za 

koju nisam sam tužen. Ponavljam, tužen sam za knjigu: 

J. Pečarić, Druker / Predsjednik o Puhovskom, Portal dragovoljac.com, 

2020.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/druker.pdf 

 

A na str. 241. Goldstein piše: 

Pečarić je, usput, veličao Milu Budaka (to mu postaje omiljena tema) 

otvoreno promovirao ustaštvo, pisao antisemitske tekstove ("Cionisti 

četnikuju po Jasenovcu") i recenzirao jedan kvazihistoriografsko - 

revizionistički pokušaj (Mrkoci – Horvat, Ogoljena laž logora 

Jasenovac) 

 

Pet godina poslije smrti profesora Mrkocija, autora feljtona o 

Goldsteinovoj knjizi iz 1999. Goldstein ovako piše o Mrkocijevoj knjizi 

iz 2008. A nije se usudio reagirati ni na feljton iz 2002.-2003. nego je 

njegove tvrdnje lažno pripisao meni, a mene su sudovi u RH osudili i tako 

https://direktno.hr/domovina/goldstein-predstavio-knjigu-antisemitizam-hrvatskoj-od-srednjega-vijeka-do-danas-267930/
https://direktno.hr/domovina/goldstein-predstavio-knjigu-antisemitizam-hrvatskoj-od-srednjega-vijeka-do-danas-267930/
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/druker.pdf
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se priklonili ovakvom sramotnom ponašanju Iva Goldsteina. Tako se 

može pisati o umrlom povjesničaru koji je cijeli život posvetio povijesti 

i autor dvije knjige, ali tuži sudu ako se spomene na isti način njegov otac 

i tuži jer kao nije mu otac neškolovan jer ima napisane knjige. Vjerovali 

ili ne! 

Pohvalno je da je u ovoj knjizi Goldstein pokazao zašto se ne treba 

baratati istrgnutim primjerima, ili kako se time brani, ali i dalje ostaje 

nejasno zašto ih lažno pripisuje akademiku Pečariću i zašto mu to sud 

odobrava: 

str. 455. Goldsteinove knjige: 

Na početku novog vala promocije revizionističko-neoustaške "istine" o 

Jasenovcu·nakon 2000. stoji knjižica (128 str. malog formata) Vladimira 

Mrkocija i Vladimira Horvata Ogoljela laž logora Jasenovac. Josip 

Pečarić je u predgovoru s negodovanjem konstatirao kako je "danas u 

Hrvatskoj kao točna prihvaćena brojka žrtava Jasenovca koju 

zagovaraju otac i sin Goldstein - od 80 do 100 tisuća". Ključna teza 

glavnog autora Vladimira Mrkocija jest da valja dovesti u pitanje broj 

jasenovačkih žrtava koje predlažu Goldsteinovi, jer, tobože, "za masovna 

ubijanja zatočenika nema dokaza", a "u Jasenovcu, osim Židova i 

Cigana, nije bilo naivnih zatočenika. Svi ostali, osim možebitnih 

iznimaka bili su zatvoreni zbog antidržavne terorističke djelatnosti, i bili 

bi u svakoj državi u sličnim okolnostima za ista djela osuđeni i zatočeni". 

Pored te apsurdne i duboko nemoralne tvrdnje, Mrkoci se najviše bavi 

uljepšanim prikazom svakodnevnog logoraškog života, dokazujući to 

istrgnutim primjerima iz memoara Milka Riffera i trotomne knjige 

Antuna Miletića, a prešućujući neusporedivo brojnije podatke iz istih 

knjiga koji daju pravu sliku Jasenovca kao brutalnog logora smrti. 2 

J. Pečarić, Vladimir Mrkoci, Zagreb, 2021., str. 285. 

 

Piše u knjizi poslije Mrkocijeve smrti i komentira njegovu knjigu, a za 

Feljton ga nije tužio nego mene. Za razliku od tate Slavka Mrkoci ne 

samo da ima knjige već je bio i profesor povijesti! On je imao dokaz da 

je školovasn – diplomu o završenom fakultetu. 

 

TKO KOGA VRIJEĐA? 
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-na mnogo mjesta tuženik, na osobito omalovažavajući način, 

vrijeđa tužiteljevu uspomenu na pokojnog oca tužitelja Slavka Goldsteina 

(„neškolovani amater tata Slavko" str. 103 i drugdje), 

 

Ne znam tko je ovdje lud. Tko omalovažava tatu Slavka zato što nije 

završio fakultet, ali ipak bio u Komisiji za žrtve u devedesetim i lažima 

pokrenuo hajku na tu Komisiju. O tim lažima je moja knjiga kojoj je to u 

podnaslovu je riječ  'prevara': 

J. Pečarić, Kazimir Sviben / O Goldsteinovoj prevari, , 

dragovoljac.com, 2024.: 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/sviben.pdf 

 

Da nije završio fakultet njegov tata svjedoči i hrvatska povjesničarka izv. 

prof. dr. sc. Vlatka Vukelić: 

“Goldstein je objavio dvije monografije o NOB-u, međutim, one su 

publicističkog karaktera… Nisu sve knjige koje povjesničari objave 

ujedno i znanstvene, pogotovo, ukoliko su u nekakvom suautorstvu, gdje 

se profesor naročito istaknuo suradnjom s pokojnim ocem, koji čak nije 

ni imao diplomu iz povijesti,”  

 

Na Wikipediji za Slavka Goldsteina piše: 

Slavko Goldstein (Sarajevo, 22. kolovoza 1928. – Zagreb, 13. 

rujna 2017.), bio je hrvatski političar, scenarist, knjižar, leksikograf i 

povjesničar amater židovske nacionalnosti.  

https://hr.wikipedia.org/wiki/Slavko_Goldstein  

 

Uspio sam naći i narugao se tome da su ga proglašavali i doktorom 

znanosti, ali doista za to nitko ne zna, a ne vidim da je i sada Ivo Goildstein 

dao podatak o fakultetu koji mu je otac završio. 

Na ovaj način on se ruga svom ocu više od svih drugih koji kažu da mu je 

otac neškolovan. Vidjeti Prilog 12. 

Uz to Slavko Goldstein je obnašao utjecajne funkcije i to koristio u 

napadima na druge ljude. U Prilogu 13. dajemo jedno otvoreno pismo koje 

smo poslali HAZU prof. dr. sc. Matko Marušić (koji je stalno na listama 

2% najutjecajnijih znanstvenika Sveučilišta u Stanfordu) i ja, a koje je 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/sviben.pdf
https://hr.wikipedia.org/wiki/Sarajevo
https://hr.wikipedia.org/wiki/22._kolovoza
https://hr.wikipedia.org/wiki/1928.
https://hr.wikipedia.org/wiki/Zagreb
https://hr.wikipedia.org/wiki/13._rujna
https://hr.wikipedia.org/wiki/13._rujna
https://hr.wikipedia.org/wiki/2017.
https://hr.wikipedia.org/wiki/Hrvatska
https://hr.wikipedia.org/wiki/Politi%C4%8Dar
https://hr.wikipedia.org/wiki/Scenarist
https://hr.wikipedia.org/wiki/Leksikografija
https://hr.wikipedia.org/wiki/%C5%BDidovi
https://hr.wikipedia.org/wiki/Slavko_Goldstein
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nastalo i zbog djelovanja Slavka Goldsteina. 

A spomenimo da su o prevarama četvrta i peta knjiga, ali i: 

J. Pečarić, Filip Lukas, dragovoljac.com, 2023. 

 

Pogledajmo i: 

 

GOLDSTEIN NIJE U HAZU-U ZBOG NESTRUČNOSTI, A NE  

ZBOG ANTISEMITIZMA! 

Davor Dijanović  (Portal HKV-a, 5. lipnja 2012.) 

 

Treće pismo HAZU-u 

PRIZNAJEM: AKADEMICIMA SMETA TO ŠTO JEDAN ŽIDOV 

PROUČAVA NOVIJU HRVATSKU POVIJEST 

http://www.hrsvijet.net/index.php?option=com_content&view=article&id

=21925:josip-peari-priznajem-akademicima-smeta-to-to-jedan-idov-

prouava-noviju-hrvatsku-povijest-&catid=30:ostalo&Itemid=24  

 

IVO I HRVATSKI ANTISEMITIZAM 

 

Prije tri dana sam upozorio na recenziju Mirjane Kasapović novog 

uradka Ive Goldsteina ''Antisemitizam u Hrvatskoj od srednjega vijeka 

do danas'': 

https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-

goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-

277126/ 

Jučer je o toj recenziji imamo i tekst na portalu narod.hr: 

Dr. Kasapović: Knjiga Ive Goldsteina o antisemitizmu o 

Hrvatskoj je loša, promašena i vrlo problematična 

https://narod.hr/kultura/dr-kasapovic-knjiga-ive-goldsteina-o-

antisemitizmu-o-hrvatskoj-je-losa-promasena-i-vrlo-problematicna  

I Hrvoje Hitrec je komentirao taj najnoviji uradak Iva Goldsteina: 

Ivo i hrvatski antisemitizam 

Ivo Goldstein napisao knjigu o antisemitizmu u Hrvatskoj od 

http://www.hrsvijet.net/index.php?option=com_content&view=article&id=21925:josip-peari-priznajem-akademicima-smeta-to-to-jedan-idov-prouava-noviju-hrvatsku-povijest-&catid=30:ostalo&Itemid=24
http://www.hrsvijet.net/index.php?option=com_content&view=article&id=21925:josip-peari-priznajem-akademicima-smeta-to-to-jedan-idov-prouava-noviju-hrvatsku-povijest-&catid=30:ostalo&Itemid=24
http://www.hrsvijet.net/index.php?option=com_content&view=article&id=21925:josip-peari-priznajem-akademicima-smeta-to-to-jedan-idov-prouava-noviju-hrvatsku-povijest-&catid=30:ostalo&Itemid=24
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://narod.hr/kultura/dr-kasapovic-knjiga-ive-goldsteina-o-antisemitizmu-o-hrvatskoj-je-losa-promasena-i-vrlo-problematicna
https://narod.hr/kultura/dr-kasapovic-knjiga-ive-goldsteina-o-antisemitizmu-o-hrvatskoj-je-losa-promasena-i-vrlo-problematicna
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srednjega vijeka do danas. U granice Hrvatske uvrstio, čast njemu, 

Bosnu s Hercegovinom, Srbiju, Sloveniju, kako bi hrvatske protusemitske 

izljeve kroz stoljeća malo podebljao. Čuveni znanstvenik i povjesnik od 

formata zadržao se poglavito na osobama iz 19. i 20. stoljeća, pa je tako 

kao antisemite prokazao redom: Strossmayera, Starčevića, Radića, 

Supila, Šenou, A. Kovačića, Matoša, Gjalskog i naravno Tuđmana. 

Pronašao je protusemite i među svojim suvremenicima, pa nabraja Petra 

Vučića, Antu Kostelića (!), Vicu Vukojevića, Milana Ivkošića i – Vedranu 

Rudan. Knjigu je objavila Fraktura koja od hrvatske države u pravilu 

dobiva pet puta više novca od ostalih nakladnika. Glede Matoša, tek sam 

sada shvatio zašto se njegova rodna kuća u Tovarniku obnavlja 

desetljećima i tomu nema kraja. 

https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/hhitrec/39868-h-hitrec-

toplinski-val-vrijeme-inflatorno-s-pogledom-na-recesiju.html  

Nadao sam i sebe vidjeti u tom društvu antisemita po Goldsteinu. 

S razlogom. 

U intervjuu s Ivom Goldsteinom u Slobodnoj Dalmaciji od 13. 

srpnja 2002. Goldstein navodi slučajeve u kojima bi novi Kazneni zakon 

trebao osigurati kazneno gonjenje. To su Branka Šeparović zbog 

verbalnog delikta, Petar Vučić zbog navodnog antisemitizma u knjizi 

Hrvatstvo i židovstvo i ja. 

Za mene kaže: "Ne znam radi li se o klasičnom antisemitizmu, ali 

već me duže vrijeme po tisku gadi i vrijeđa izvjesni Josip Pečarić, 

matematičar koji je sebi umislio da zna nešto o povijesti". Dakle, ako 

"gadiš i vrijeđaš" prof. dr. Ivu Goldsteina, tj. ako komentiraš njegove 

tekstove tako da ti on ne može odgovoriti na tvoje komentare - onda si 

antisemit i to takav da te treba kazneno goniti. Tekst Je li Ivo Goldstein 

antisemit? Slobodna Dalmacija nije objavila pa je objavljen u mojoj 

knjizi Trijumf Tuđmanizma, Zagreb, 2003. 

U recenziji prof. Kasapovič spominje i Vučića i gđu Šeparović, pa 

sam se ponadao da sam spomenut i ja. 

Međutim, čini se da je Goldstein nešto i razumio iz tog mog 

odgovora u kome sam se narugao tom posebnom antisemitizmu (gaditi i 

vrijeđati Ivu Goldsteina) za koji je tražio kazneni progon pa me izgleda 

nema u društvu dr. Vučića i gđe Šeparović u ovoj knjizi. 

https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/hhitrec/39868-h-hitrec-toplinski-val-vrijeme-inflatorno-s-pogledom-na-recesiju.html
https://www.hkv.hr/izdvojeno/komentari/hhitrec/39868-h-hitrec-toplinski-val-vrijeme-inflatorno-s-pogledom-na-recesiju.html
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Uspio sam se ipak pronaći. Na str. 505. piše: 

Državnim novcem financirano državotvorno Hrvatsko slovo u 

svom „pravednom“ nacionalističkom gnjevu zapalo je 1998. u 

antisemitizam. Prvo je objavljen članak Josipa Pečarića pod sugestivnim 

i u biti antisemitskim naslovom Cionisti četnikuju po Jasenovcu, iako u 

samom članku Pečarić tek blago kritizira voditelja jeruzalemskog 

„Centra Simon Wisenthal“ Efraima Zurofa da gleda kroz prste srpskim 

antisemitima, dočim Hrvatsku zbog odnosa prema povijesti nepravedno 

kritizira. Agresivan (antisemitski) naslov nije bio sukladan sadržaju 

članka. Međutim, tada nikom iz redakcije Hrvatskog slova nije pala ni 

vlas s glave. 

Ako netko pomisli da je Goldstein sam shvatio ovo što piše o mom 

tekstu prevario se. To sam ga ja podučio.  

Ali ovdje mi je zanimljivije upozoriti na slijedeći dio iz tog mog 

odgovora: 

I zaista, i ja sam se bavio tim pitanjem, ali u članku "Srpsko 

podmetanje povjesniku Tuđmanu - Prnjatovićeva izvješća o logoru 

Jasenovac" objavljenom također u Hrvatskome slovu, 1. svibnja 1998. 

Dakle, riječ je o vrlo delikatnoj temi - izvješćima Srbina Vojislava 

Prnjatovica davne 1942. godine danim Nedicevoj komisiji u Beogradu i 

tamošnjim crkvenim vlastima.  

Po objavljivanju tog članka g. Montiljo, predsjednik hrvatsko-

izraelskog društva prijateljstva, čestitao mi je i sugerirao da se tekst 

prevede na engleski tako da bi ga mogli čitati i u Izraelu. 

G. Montiljom me je tada znao predstaviti kao velikog prijatelja 

Židova. 

Zato ću dati završetak tog teksta koji je g. Montiljo želio vidjeti i 

na engleskom: 

Ipak, činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji. Povijest stradanja Židova u Srbiji dao 

je Philiph J. Cohen u knjizi “Srpski tajni rat”. Vjerojatno je cilj i 

najnovijih tiskanja Prnjatovićevih izjava u Beogradu - pritisak na 



                               ANTISEMIT PO IVI DROBILICA!?  69 

 

 

Židove! Primjetimo takodjer da Cohen u svojoj knjizi navodi niz 

najnovijih antisemitskih zbivanja u Srbiji. Na primjer, 15. siječnja 1992. 

“Pravoslavlje”, službeno glasilo Srpske pravoslavne crkve, donijelo je 

članak pod naslovom “Jevreji ponovo raspinju Hrista” u kome se govori 

o “patološkoj” mržnji izraelskih političara prema kršćanstvu, pa čak i da 

su srpske pravoslavne kaludjerice često bivale pretučene u Izraelu. Broj 

nije povučen iz prodaje. Ili pak kada su Rusi priznali Hrvatsku i 

Sloveniju, Tanjug je za to optužio “aktivnost jevrejskog lobija na 

najvišem nivou u rukovodstvu ruske diplomacije”. Kako su se mogli 

osjećati Židovi u Srbiji čitajući ovo u zemlji koja je u to vrijeme izvršila 

agresiju na Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu i u tim državama provodila 

zločine istovjetne onima iz holokausta?  

Koliko je velikosrpska politika bila uspješna pokazuje već sama 

činjenica da ni Židovi diljem svijeta uopće ne spominju činjenicu da je 

jedini judenlager na svijetu bio konc-logor Sajmište u Beogradu. Ne 

spominju ni činjenicu da su masovna gubilišta Židova bile beogradske 

ulice! A jedini judenlager na svijetu - konc-logor Sajmište - danas nije ni 

obilježen, niti se u Beogradu čuva spomen na njega. Dapače, Bulajić za 

svoje djelovanje ima potporu nekih židovskih krugova u svijetu. Zato on 

u knjizi koja govori o Tuđmanovoj knjizi ne želi ulaziti u te “sporne” 

dijelove Tuđmanove knjige! On samo kaže da “Jevreji ne bi trebalo da 

prime izvinjenje predsjednika druge nezavisne države Hrvatske”! 

Toliko od jednog pornografa u povijesti. 

Josip Pečarić 

https://bezcenzure.hr/vlad/ivo-i-hrvatski-antisemitizam/  

 

KASAPOVIĆ OŠTRO RECENZIRALA NOVU GOLDSTEINOVU 

KNJIGU: 'DOISTA SAM U POJEDINIM TRENUCIMA OSJETILA 

NELAGODU ČITAJUĆI OVU KNJIGU' 

https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-

goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-

277126/ 

http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-

kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-

https://bezcenzure.hr/vlad/ivo-i-hrvatski-antisemitizam/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
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citajuci-goldsteinovu-knjigu 

 

SMATRA I DA JE ANALIZA MIRJANE KASAPOVIĆ TO 

DOKAZALA 

JURČEVIĆ ZA DIREKTNO: GOLDSTEINA NE TREBA 

SMATRATI ZNANSTVENIKOM, TOLIKO SE PUTA BLAMIRAO, 

OD DROBILICE DO DRUGIH IRACIONALNIH STAJALIŠTA 

https://direktno.hr/direkt/jurcevic-za-direktno-goldsteina-ne-treba-

smatrati-znanstvenikom-toliko-se-puta-blamirao-od-drobilice-do-

drugih-iracionalnih-stajalista-278357/  

 

PISMO PROF. DR. SC. SLOBODANA LANGA: VAŠA, NAŠA I 

NJIHOVA HRVATSKA GOLDSTEINOVA KNJIGA „HRVATSKA 

1918 – 2008.“ PAMFLET JE KOJI VRIJEĐA ŽIVE I MRTVE! 

„Hrvatski list“, 11. lipnja 2009. 

Portal HKV-a, 16. lipnja 2009. 

VJEROVALI ILI NE GOLDSTEIN ME TUŽI I KADA NJEGA I 

TATU MU UHVATIŠ U LAŽI 

 

-znanstveno mišljenje tužitelja da je u Jasenovcu (logoru) stradalo 

od 80 do 100 tisuća žrtava tuženik naziva laži koja se u hrvatskoj i 

međunarodnoj znanstvenoj zajednici .održava najviše zahvaljujući 

Goldstemima pa zato ovu brojku nazivam velikosrpska brojka Goldsteinovih 

i Draže Mihailovića" (str. 160. 203). 

  

-tužitelju prebacuje da zastupa tezu o genocidnosti hrvatskog Naroda: 

..Goldsteini će izrijekom negirati genocidnost hrvatskog naroda, ali će sve 

raditi da to bude rezultat njihova djelovanja. Slično dr. Milanu Bulajiću koji 

nikad neće reći da je u Jasenovcu bilo 700.000 žrtava, ali će sve učiniti da 

to dokaže. Zato ja Goldsteine i mnoge druge u Hrvatskoj nazivam 

Bulajićevim učenicima" (str. 176). 

 

Dokazi knjiga HAZU i Tuđmanova bista', Zagreb 2024.. 

 javne promocije knjige u screenshotu 

 

http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
https://direktno.hr/direkt/jurcevic-za-direktno-goldsteina-ne-treba-smatrati-znanstvenikom-toliko-se-puta-blamirao-od-drobilice-do-drugih-iracionalnih-stajalista-278357/
https://direktno.hr/direkt/jurcevic-za-direktno-goldsteina-ne-treba-smatrati-znanstvenikom-toliko-se-puta-blamirao-od-drobilice-do-drugih-iracionalnih-stajalista-278357/
https://direktno.hr/direkt/jurcevic-za-direktno-goldsteina-ne-treba-smatrati-znanstvenikom-toliko-se-puta-blamirao-od-drobilice-do-drugih-iracionalnih-stajalista-278357/
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Dat ćemo dijelove teksta s tih stranica: 

 

Str. 160 dano je objašnjenje nastanka mog naziva 

  

VELIKOSRPSKA BROJKA GOLDSTEINOVIH I DRAŽE 

MIHAILOVIĆA 

 

"Očito, Goldsteina rukovodi samo jedna misao: optuživati Hrvate za 

djela koja nisu počinili." 

I doista do sličnog zaključka došli su mnogi hrvatski povjesničari 

i publicisti. To je bilo vidljivo i kod knjige koju je pisao sa sinom Ivom 

Holokaust u Zagrebu (vidjeti o tome npr. moju knjigu Brani li Goldstein 

NDH?). Međutim, treba znati da je Goldstein bio član Komisije za 

utvrđivanje ratnih i poratnih žrtava, pa je rezultate njihovog izvješća o 

radu od osnutka (11. veljače 1992. do rujna 1999. godine) hrvatskoj 

javnosti lažno prikazao kao konačno, što je s dolaskom "ljevičara" na 

vlast imalo za posljedicu ukidanje rada te Komisije, i postavljanje 

Goldsteina na funkciju predsjednika Savjeta Spomen područja 

Jasenovac. Tako danas u Hrvatskoj, i ne samo u njoj, kao točna figurira 

brojka žrtava Jasenovca od 80.000 do 100.000. Međutim, dr. Vjekoslav 

Perica pronašao je u Chicagu knjigu koju su 1943. izdali Eparhija 

Pravoslavne crkve iz Chicaga i Ravnogorski četnički pokret Draže 

Mihailovića. U njoj se govori o 40 tisuća ubijenih Srba u Jasenovcu. 

Polovica rata, pa množenje s dva daje donju granicu "rezervnoga" broja 

za "dokazivanje" navodne genocidnosti hrvatskog naroda. Znamo i to da 

kad Srbi spomenu koliko je ubijenih Srba, njihov se broj podrazumijeva 

kao broj ukupno poginulih. Jasno je stoga da i brojka koja se danas 

spominje jeste brojka koja također služi istoj svrsi, ali i to da je potekla 

iz velikosrpske kuhinje. Na životu se danas održava najviše zahvaljujući 

Goldsteinima pa zato ovu brojku nazivam: velikosrpska brojka 

Goldsteinovih i Draže Mihailovića. 

 

Str. 203 -204. Pokazuje također kako je Krleža bio protiv te 

brojke: 
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Mislim da će mnogima u RH biti još smiješnije od znanstvenog 

pronalaska' po kome je Drobilica dobio ime kada shvate kada je član 

DHK 'očitao' lekciji Miroslavu Krleži. 

Naime u toj knjizi imate i članak: KRLEŽA VS. HAZU (NAPADAJU 

TUĐMANA – DA UMREŠ OD SMIJEHA 9.). U njemu je dio teksta koji 

je zapravo Krležin odgovor na ove koji danas napadaju Tuđmana i 

prihvaćaju službeni broj žrtava Jasenovca koju sam ja nazvao 

VELIKOSRPSKI BROJ ŽRTAVA JASENOVCA GOLDSTEINOVIH I 

DRAŽE MIHAILOVIĆA. A taj broj Srbima i njihovim slugama u RH je 

osnovna u dokazivanju 'genocidnosti hrvatskog naroda'.  

Evo kako Dobrica Ćosić opisuje svoju raspravu s Krležom: 

 

Krleža i Ćosić o Jasenovcu 

U knjizi Lovljenje vetra (2001) novinar Slavoljub Đukić donosi razgovor 

s Dobricom Ćosićem, vodećim srpskim književnikom u kojemu Ćosić 

opisuje svoj susret u kući Oskara Daviča s Miroslavom Krležom 1964. i 

ujedno rastanak od njega, s kojim se više nikada nije susreo. Zanimljiva 

je to priča i danas u kontekstu još uvijek živih rasprava o bližoj i daljnjoj 

prošlosti, o hrvatsko-srpskim odnosima i o logoru Jasenovac. Ćosićeva 

priča, u kroatiziranoj verziji, ide ovako:  

„Spor je nastao kada sam izrekao neke primjedbe na račun Tuđmanova 

Instituta za radnički pokret, koji se po raznim pitanjima radikalno 

razlikovao od shvaćanja beogradskih povjesničara. Na moje iznenađenje, 

Krleža je cijelom svojom baroknom retorikom stao u obranu Tuđmana, 

tvrdeći da je apsolutna glupost izjednačavati Vladka Mačeka i Dražu 

Mihailovića, domobrane i četnike. O četnicima je mislio najgore, kao o 

šovinističkoj rulji. A o domobranima kao o regularnoj pacifističkoj vojsci 

jedne države, istina nesretne ali nekakve države. Da su domobrani pucali 

na vas partizane, vas ne bi bilo, rekao je. A onda je, s meni zapanjujućom 

žestinom, spomenuo Jasenovac, tvrdeći da ga Srbi uporno koriste i 

zloupotrebljavaju u svom antihrvatstvu, dokazujući da je u Jasenovcu 

ubijeno 700 000 Srba, što je apsolutna laž i glupost. Rekao sam: Ako nije 

sedamsto, onda je svakako šesto, o čemu postoji dokumentacija iz 

njemačkih izvora, inozemnih svjedoka i promatrača. Kakvih tvojih šesto 

tisuća, grmio je Krleža, govoriš bedastoće, to je vulgarna nacionalistička 
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propaganda. Poslije toga obojica smo izgubili kontrolu. Dok je Krleža 

gubio kontrolu u svojoj kanonadi na moj srpski bezobrazluk, ja sam 

izazivački pitao: Je li ubijeno tristo? Je li ubijeno dvjesto? Pa dobro 

Krleža, je li ubijeno sto tisuća? Na to je Krleža skočio sa stolice, zakačio 

stol, zdjela sa juhom se zanjihala, a tast Oskara Daviča Hinko Lederer 

pribrano nam se obratio: Smirite se gospodo, juha je prima klasa. To je 

bio kraj mojega prijateljstva s Krležom“ 

Dodajmo tek. Tako dakle, juha se zanjihala. I to na stolu dvojice vodećih 

književnih korifeja onoga doba i one države. Njiše se juha još uvijek. 

Kako tada tako i danas. (jj) 

 

„Hrvatski tjednik“, 21. 3. 2024. 

 

Str. 176-177. Ako ovako logički zaključujete neki sudovi će vas 

osuditi. Je li to zato što  sam pokazao da Goldsteini lažu? 

 

Saga o Goldsteinima 

 

Da Goldsteinima nije strano korištenje neistinama mogu pokazati na 

primjeru mog intervjua u Slobodnoj Dalmaciji 13. listopada. Tamo sam 

konstatirao:  

"Svi koji promiču tezu o genocidnosti hrvatskog naroda, po definiciji na-

padaju našeg blaženika (Stepinca, op. J.P.). Po tome ćete ih prepoznati. 

Naravno, Goldsteini će izrijekom negirati genocidnost hrvatskog naroda, 

ali će sve raditi da to bude rezultat njihova djelovanja. Slično dr. Milanu 

Bulajiću koji nikad neće reći da je u Jasenovcu bilo 700 000 žrtava, 

ali će sve učiniti da to 'dokaže' (istakao J. P.). Zato ja Goldsteine i 

mnoge druge u Hrvatskoj i nazivam Bulajićevim učenicima." 

Evo kako to navode Ivo i Slavko Goldstein u tekstu "Akademik Pečarić 

uporno laže" (Slobodna Dalmacija, 20. listopada):  

"U intervjuu pod naslovom 'Bulajićevi učenici kroje nam povijest' u 

Slobodnoj Dalmaciji od 13.10.2002. akademik Josip Pečarić tvrdi da Ivo 

i Slavko Goldstein 'promiču tezu o genocidnosti hrvatskog naroda'. Ovu 

bezočnu laž Pečarić varira na više mjesta u istom intervjuu tvrdeći da su 

'Goldsteini... Bulajićevi učenici', jer 'slično dr. Milanu Bulajiću čine 
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sve kako bi dokazali da je u Jasenovcu bilo 700 000 žrtava' (istakao 

J. P.), pa time 'dokazali i genocidnost hrvatskog naroda'.»  

Glavni urednik «Slobodne Dalmacije» je u dva navrata tražio da svoj 

odgovor «Lažu Goldsteini i to im je od Boga dano» skratim, pa kada sam 

to učinio – nije ga objavio!  

Ovom prigodom trebam posebno upozoriti na knjigu Ivana Strižića 

Žrtvoslov Slunjskog kotara u kojoj Strižić pokazuje kako su 

jugokomunistički povjesničari udeseterostručili broj onih koji su po 

prijekom sudu osuđeni na smrt zbog izvršenja i/ili organiziranje pokolja 

obitelji Mravunac u Hrvatskom Blagaju i planiranje sličnih zločina u tom 

kraju, kako bi mogli pisati o tome kao o prvom velikom pokolju Srba u 

NDH. On pokazuje kako je u tome sudjelovao i Slavko Goldstein. Daje 

što je Slavko Goldstein o pokolju obitelji Mravunac pisao 1965., a potom 

i ono što piše danas. Ta njegova nova verzija ima malo što zajedničkoga 

s onom prvom, a Strižić pokazuje kako i nova Goldsteinova verzija tog 

događaja nije točna, pa konstatira:  

"Očito, Goldsteina rukovodi samo jedna misao: optuživati Hrvate za 

djela koja nisu počinili."  

Iako (ne)svršeni gimnazijalac Slavko Goldstein je očito vrlo važna osoba 

u jugo-komunističkoj historiografiji! U više navrata pisao sam kako je 

brojka žrtava Jasenovca koju su Goldsteini nametnuli hrvatskim vlastima 

od 80 do 100 tisuća u stvari «rezervna» velikosrpska brojka pa je nazivam 

«velikosrpskom brojkom Goldsteinovih i Draže Mihailovića». Zašto? Dr. 

Vjekoslav Perica ("Sloboda Dalmacija", 27. srpnja 2002.) pronašao je u 

Chicagu knjigu koju su 1943. izdali Eparhija Pravoslavne crkve iz 

Chicaga i Ravnogorski četnički pokret Draže Mihailovića u kojoj se 

govori o 40 tisuća ubijenih Srba u Jasenovcu. Dakle, za pola rata polovica 

od spomenute brojke! I ona kao i ona od 700 000 treba osigurati tezu o 

genocidnosti hrvatskog naroda. 

Kao što vidimo da našim arbitrima laž, neznanje, zla namjera i sl. nisu 

strani. Da parafraziramo Miroslava Toholja:  

Sveti su antihrvatski ciljevi!  

 

Tribina HKV-a, 30. listopada 2007. 

«Hrvatsko slovo», 4. siječnja 2007. 
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MILANOVIĆ HVALI GRLIĆ-RADMANA, 

DRAGOVOLJAC.COM, 2023. 

 

KOČANU: DUGO NA TVOJE KRATKO 
 

Dragi Stijepo, 

Ipak Ti moram i odgovoriti na Tvoje pismo koje sam naveo u prethodnom 

nastavku jer sam propustio napomenuti da nije Ivo bio živ u vrijeme NDH 

i da se ono Tvoje „ Njega i brata mu“ ne može odnositi na njega već na 

njegovog oca i očevog brata. S druge strane u cijeloj priči nije bitan 

Drobilica. Bitni su oni koji su učinili da Drobilica bude sve to što je bio 

iako se na početku po profesoru Brandtu, a i mnogo čemu poslije toga, 

moglo i pogoditi da će na kraju Ivo biti poznat kao Drobilica. Zbog tih 

koji su mu omogućili da bude Drobilica evo još nekih komentara Tvog 

pisma. 

 

TVOJA TVRDNJA O DROBILICI LAŽOVU 

 

Zapravo Brandtovu tvrdnju koju spominješ stavio sam na početku moje 

knjige Brani li Goldstein NDH? To je bio drugi uvodni citat, a prvi je bio 

od prof. dr. sc. Nevena Budaka: 

«Veliki broj metodičkih grešaka ponovo pokazuje da autor znanstvenom 

radu pristupa površno i neoprezno. Po znanost je najopasnija njegova 

navika da tamo gdje nema izvora izmišlja, a onda na temelju takvih 

fikcija izvodi daljne zaključke. Neupućenom se čitatelju tako može učiniti 

da je Goldsteinu uspjelo otvoriti čitav niz dosada neobrađenih tema, pa 

čak i riješiti niz problema, dok je pri tome, zapravo, riječ o znanstvenoj 

fantastici.» 

Već sam komentirao da je u ovoj svojoj knjizi Goldstein obavijestio 

javnost kako je na sudu dobio spor oko ove knjige. Vjerujem da je to 
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važna informacija za mog odvjetnika koji je dobio tužbu u kojoj se ne 

spominje ova knjiga već knjiga o Puhovskom. Valjda nisu smjeli dati u 

tužbi knjigu koja počinje s ovakvom izjavom.  

Nedavno je, a to sam dao ranije i kao Prilog, izvrsni hrvatski povjesničar 

prof. dr. sc. Josip Jurčević kazao kako prof. dr. sc. Iva Goldsteina NE 

TREBA SMATRATI ZNANSTVENIKOM. Među ostalim i on je 

spomenuo tvrdnje prof. dr. sc. Miroslava Brandta: "To je u svojim 

memoarima napisao njegov mentor, pokojni profesor Miroslav Brandt, 

koji ga je primio kao svoga asistenta. Bio je šokiran kada ga je upozorio 

da je u jednom svojem, navodnom znanstvenom radu, naveo izvor koji 

uopće ne postoji. Profesor Brandt je očekivao racionalni odgovor od 

Goldsteina, ali ovaj je odgovorio kako to svi rade. Ostao je pri tome da 

navede i takav izvor. Prema tome, od njegovih znanstvenih početaka do 

danas radovi nemaju znanstvenu motivaciju pa tako ni vrijednost, a ni 

vjerodostojnost, već predstavljaju nekakva njegova osobna stajališta iz 

kojih stoje razni interesi, motivacije i tako dalje."  

Tu priču zna jako puno ljudi u RH i stalno se ponavlja u komentarima o 

radu Ive Goldsteina. Dovoljno je vidjeti komentare na moj tekst Ivo 

Goldstein o priučenom matematičaru i piscu ustaških pamfletića 

https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/31244-ivo-goldstein-o-

priucenom-matematicaru-i-piscu-ustaskih-pamfletica#disqus_thread  

 

Prvo komentar je od Tvog kolege hrvatskog književnika Javora Novaka: 

javornovak 

Uopće spominjati u istoj rečenici, jednog takvog, s pravom neupitnog i 

slavnog i svjetskog znanstvenika i matematičara i akademika Josipa 

Pečarića i notornog prepisivača Ivu Goldsteina, od oca samoukog 

povjesničara, Slavka Goldsteina, uvrjeda je za zdravlje nacije. Pa i šire. 

Za jednu od posljednjih pamflet knjiga dueta tateka i sineka, stručnjaci i 

zaposlenici po hrvatskim pismohranama rekli su da ih nikad nisu vidjeli 

kako proučavaju ili traže neke povijesne podatke. I.G. je tada divno 

izjavio (potvrđujući) kako oni imaju veliku kućnu biblioteku i 

pismohranu! Onda dobro. Kakva dakle i čemu, primjerice samo vrhunska 

Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu? 

https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/31244-ivo-goldstein-o-priucenom-matematicaru-i-piscu-ustaskih-pamfletica#disqus_thread
https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/31244-ivo-goldstein-o-priucenom-matematicaru-i-piscu-ustaskih-pamfletica#disqus_thread
https://disqus.com/by/javornovak/
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Sam mentor na studiju Goldsteinu, cijenjeni prof Brandt prvi je razotkrio 

laži i krivotvorenja I. Goldsteina u svojoj poznatoj knjizi "Život sa 

suvremenicima". Zatim je profesor Budak, s FF, koji sigurno nije ni 

desničar ni ognjištar, još manje hrvatski nacionalist, upozorio na 

netočnosti u I.G. knjigama. Tu je i ona priča kako je I.G. doktorirao u 

Beogradu dok mu je tatek bio predsjednik udruženja Jevreja Jugoslavije. 

I.G. je otišao u Bg da bi doktorirao na hrvatskoj srednjevjekovnoj 

mornarici, jer, opće je poznato da je Srbija najpozvanija i najupućenija 

u tu problematiku. Studenti, koji su nažalost slušali tu tzv. obranu 

doktorata, poslije su se zajedno s profesorom čudom čudili: o čemu je to 

ovaj lupetao? 

I.G., nakon temeljitog fjaska u HAZU, biva spašen od tadašnjeg 

komunjarskog predsjednika Josipovića i delegiran van - za hrvatskog 

veleposlanika u Pariz. Takvih je spašavanja bilo i za vrijeme premijera 

Milanovića koji je S. Goldsteinu dodijelio dobro plaćeni položaj 

savjetnika Vlade RH! Svašta se može s nezavršenom srednjom 

karlovačkom trgovačkom školom, kad se parazitira na židovstvu i kleveće 

hrvatski narod. Kao kvazi-povjesničar. 

I. Goldstein je zatim (jer kraja nema) svoje paraznanstvene i 

paradiplomatske performanse okrunio upravo u Parizu. I to ne samo s 

Titovom bistom, bistom zločinca među deset najvećih svjetskih, koju je 

ponosno držao u svojoj sobi u veleposlanstvu (degradirajući i RH i 

veleposlanstvo), već i nastupom na Studentskom radiju Pariza. Njegov 

nastup bio je kruna idiotizma jer kako se pokazalo odmah nakon njega, 

brojni su se Francuzi javljali u eter s pitanjem: O čemu je taj vaš gost 

danas govorio? Osim francuskog naglaska nismo prepoznali nijednu 

francusku riječ iako su zvučale kao... 

Dakle, riječ je o kralju besmisla, kakav se uostalom pokazao vrlo rano, 

još za dodiplomskog studija u Zagrebu. 

Kako njegovoj ispraznosti i etničkoj a obrtničkoj makulaturi nema kraja, 

objavio je još jednu skribomansku knjigu koju je, vidi vraga, rastavila na 

"proste faktore" ne neka desničarka, ne neka ognjištarka, ne neka mrska 

hrvatska nacionalistica, ne neka profesorica bez znanstvenog legitimiteta 

i utjecaja, već profesorica iz njegova svjetonazorskog kruga: s Fakulteta 
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političkih znanosti u Zagrebu. O jada! Čudi me da već nije proskribirana 

i pozvana na drugarsku odgovornost. 

S toga ne znam što se čeka? Krajnje je vrijeme. Očekujem da I.G., u 

suradnji s brojnim dobro uhljebljenim hrvatskim odnaroditeljima, dobije 

napokon i svoj biografski film, naslova: Ivo jaše dalje. Predlažem da sam 

napiše scenarij na 800 stranica jer HRT jedva čeka da ga prikaže u svom 

udarnom terminu. 

Žali Bože uopće tinte. U istoj rečenici s takvim beskrupuloznim 

paraznanstvenikom, navoditi svjetskog genijalca akademika Pečarića, 

nije samo uvrjeda pameti, nego je i otvoreno ponižavanje sve svjetske i 

domaće znanstvene javnosti. Čak i uže od toga: uopće sve zdrave pameti. 

Dok Sveučilište mudro šuti... 

iko iko javornovak •  

Sveučilište možda i šuti, ali ne šuti Fakultet Hrvatskih Studija. 

Konkretno, ne šute povjesničari s toga fakulteta, kao dr. Vlatka Vukelić. 

Ona je o vrijednosti 'povijesnih djela' Ive Goldsteina ukazala da je bitno 

razlikovati njegove knjige od stručnih djela ili od znanstvenih djela. Odn. 

da mnoge knjige njega i njegovog oca ne spadaju u stručne povijesne 

knjige, nego u prozna djela, u pripovjetke i romane, u beletristiku. Zato 

se nema zašto uzimati za ozbiljno niti njega niti njegova pisana djela. Taj 

čovjek stvara šund, fake zapise, a ne stručna i vrijedna pažnje uporabljiva 

povijesna djela. Treba ga ignorirati. 

ZmisiS 

Ovako je počelo 7. srpnja 1941. Tri dana prije službenog proglašenja 

NDH i osam dana prije dolaska dr-a Ante Pavelića u Zagreb. 

Srpski pripadnici jugoslavenske kraljevske vojske, u savezu s četnicima, 

tijekom travanjskog rata 1941. za jedanaest dana trajanja, pobili su u 

Makedoniji i Srbiji sedamdeset Hrvata: časnika, dočasnika i vojnika. U 

razdoblju od 7. do 14. travnja 1941. više desetaka nevinih Hrvata mučki 

je ubijeno od zločinačke četničke ruke: u okolici Bjelovara, Doboju, 

Srijemskoj Mitrovici te navlastito u selima oko Mostara i Čapljine. Tada 

su, uz nesmiljena ubojstva, paljene hrvatske kuće. Na planini Prologu, 

10. travnja 1941., ubijen je dr. Milan Luetić. Dva dana prije, 8. travnja 

https://disqus.com/by/disqus_Skwzirp9m2/
https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/31244-ivo-goldstein-o-priucenom-matematicaru-i-piscu-ustaskih-pamfletica#comment-5910037604
https://disqus.com/by/mandakzdravo/
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1941., u Gudovcu kod Bjelovara, četnici braća Margaretići, ubili su iz 

zasjede dva hrvatska vojnika koji su se vraćali kućama. Istoga dana lugar 

Despinić s dvadeset četnika napada hrvatske straže, pri čemu pogiba 

dosta Hrvata, ali i gotovo svi četnički napadači. Sutra, 9 travnja 1941., 

u selu Kapeli kod Bjelovara, srbijanski poručnik Hergović počinio je 

nesmiljeni, grozomoran zločin: rasporio je utrobu hrvatske seljanke 

Mande Filipović te izvadio iz nje dijete od šest mjeseci. U Crikvenici, 10. 

travnja 1941., tri časnika jugoslavenske kraljevske vojske ubili su Petra 

Kvaternika, a ranili Josipa Cara. Istoga dana, u Srijemskoj Mitrovici, 

četnici su izvadili srce hrvatskom radniku Ivanu Rajnoviću pred očima 

njegove majke. Potom su kanili strijeljati još desetak Hrvata i mjesnoga 

župnika dr. Franju Račkoga. Nu, od smrti ih je spasio bijeg četnika 

uslijed iznenadnog dolaska Nijemaca. četnici su i u samom Zagrebu, 10. 

travnja 1941., ubili nekoliko hrvatskih vojnika. U Mostaru, 12. travnja 

1941., uz još nekoliko Hrvata, od srbijanske ruke je ubijen Zvonko 

Primorac. U Hercegovini su uslijedili još grozomorniji dani kada su 

četnički odjeli jugoslavenske kraljevske vojske, 13., 14. i 15. travnja 

1941., napali hrvatsko stanovništvo u Čapljini i okolici Mostara (sela 

Cim i Ilići), pri čemu su neizostavno uništavali hrvatske domove i 

gospodarske objekte topovskim hitcima i zapaljivim bombama. Istodobno 

su klali hrvatsko stanovništvo koje nije uspjelo izbjeći četničkom nožu. 

Zapaljeno je osamdeset pet hrvatskih domova. Uz četničku lozinku: Kolji 

sve po redu - polučak krvavoga četničkog pira bio je dvadeset petoro 

umorenih Hrvata i Hrvatica, među kojima su bile cijele obitelji Marka i 

Frane Vege iz Struge, uključujući i malu djecu. 

Evo što o Goldsteinu kaže njegov bivši mentor. 

Hide— uploads.disquscdn.com 

https://uploads.disquscdn.com/images/2ea8317cbb4ea8b02fcbd70abaf09b6b890be135202ee408ef32f5af3fb48857.jpg
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S druge strane Goldstein kao da pokušava dokazati da to što za njega piše 

njegov mentor rade i drugi (naravno među onima koji zastupaju hrvatsku 

a ne jugo-komunističku paradigmu u hrvatskoj povijesti). 

Zato je na udaru najveći hrvatski revizionist akademik Franjo Tuđman, 

kako Goldstein kaže RODONAČELNIK POVIJESNOG 

REVIZIONIZMA. Pri tome mi čini veliku čast kad konstatacija u 

Globusu, 20. rujna 2002. kaže: 

Po izmišljanju bi Tuđmanu u nekim aspektima eventualno mogao 

konkurirati njegov kolega, također član HAZU, velecijenjeni akademik 

Josip Pečarić. 

Doista je meni velika pohvala usporedba s Utemeljiteljem hrvatske 

države. Istini na volju, još veće pohvale doživio sam 2019. godine od 

jednog srpskog portala iz Crne Gore gdje su tvrdili da su moje 

šovinističke publikacije nadahnjivale i samog Franja Tuđmana. 

https://www.hkv.hr/vijesti/inozemni-tisak/32416-sestra-istaknutog-

ljubitelja-ustastva-josipa-pecarica-zavijorila-sahovnicu-u-kotoru.html 

Mi izmišljamo, a Jurčević ne spominje samo profesora Brandta: 

"Ovo proglašavanje Stepinca, Tuđmana i drugih antisemitima ili slično 

je iz tog repertoara i tome ne bi trebalo pridavati pozornost jer se toliko 

puta blamirao u svojim javnim nastupima, od drobilice u Jasenovcu do 

ostalih, rekao bih, iracionalnih stajališta koja nemaju nikakvih uporišta." 

https://www.hkv.hr/vijesti/inozemni-tisak/32416-sestra-istaknutog-ljubitelja-ustastva-josipa-pecarica-zavijorila-sahovnicu-u-kotoru.html
https://www.hkv.hr/vijesti/inozemni-tisak/32416-sestra-istaknutog-ljubitelja-ustastva-josipa-pecarica-zavijorila-sahovnicu-u-kotoru.html
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Međutim poslije optužbe Iva Goldsteina o nekakvom specijalnom 

antisemitizmu kada "gadiš i vrijeđaš" njega i kada mi nisu objavili 

odgovor na taj napad Josip Jović je, poslije tiskanja moje knjige „Brani 

li Goldstein NDH?“, napravio intervju sa mnom u „Slobodnoj 

Dalmaciji“. Uslijedio je novi napad Goldsteinovih, a moj odgovor nije 

objavljen. Tekst o tome tiskao sam u Hrvatskom slovu, 3. siječnja 2003.: 

 

Goldsteini bezočno lažu 

 

Ivo i Slavko Goldstein 20. listopada objavili su tekst "Akademik Pečarić 

uporno laže", kao svoj komentar intervjua koji je Josip Jović napravio 

povodom predstavljanja moje knjige "Brani li Goldstein NDH?". 

Uredništvo je njihovu tekstu dalo jednak prostor kao i samom intervjuu. 

Odgovorio sam, ali je traženo da skratim tekst. Učinio sam i to im nije 

bilo dovoljno. Na kraju sam poslao znatno skraćeni tekst koji ponovo nije 

objavljen. Evo toga teksta. 

U intervjuu u Slobodnoj Dalmaciji 13. listopada tvrdio sam: "Svi koji 

promiču tezu o genocidnosti hrvatskog naroda, po definiciji napadaju 

našeg blaženika (Stepinca, op. J.P.). Po tome ćete ih prepoznati. Naravno, 

Goldsteini će izrijekom negirati genocidnost hrvatskog naroda, ali će sve 

raditi da to bude rezultat njihova djelovanja. Slično dr. Milanu Bulajiću 

koji nikad neće reći da je u Jasenovcu bilo 700 000 žrtava, ali će sve 

učiniti da to 'dokaže'. Zato ja Goldsteine i mnoge druge u Hrvatskoj i 

nazivam Bulajićevim učenicima." 

Evo kako to interpretiraju Goldsteini (Slobodna Dalmacija, 20. 

listopada): "U intervjuu pod naslovom 'Bulajićevi učenici kroje nam 

povijest' u Slobodnoj Dalmaciji od 13.10.2002. akademik Josip Pečarić 

tvrdi da Ivo i Slavko Goldstein 'promiču tezu o genocidnosti hrvatskog 

naroda'. Ovu bezočnu laž (ja iznosim svoje mišljenje, a oni tvrde da lažem 

– dakle znaju da ja to ne mislim; i udbaši su znali tko što misli, J. P.) 

Pečarić varira na više mjesta u istom intervjuu tvrdeći da su 'Goldsteini... 

Bulajićevi učenici', jer 'slično dr. Milanu Bulajiću čine sve kako bi 

dokazali da je u Jasenovcu bilo 700 000 žrtava' (istakao J. P.), pa time 

'dokazali i genocidnost hrvatskog naroda'. " Usporedbom ovih citata vidi 

se da je bezočna laž da sam rekao kako Goldsteini dokazuju da je u 
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Jasenovcu bilo 700 000 žrtava". Oni kasnije ponavljaju tu svoju laž 

tvrdeći da sam ja rekao da oni promiču "mit o 700 000 jasenovačkih 

žrtava". Tako nam po tko zna koji put Goldsteini pokazuju da su upravo 

oni, a ne ja, ti koji u Hrvatskoj "totalno izokreću istinu, insinuiraju, lažno 

optužuju i kiptećim govorom mržnje zagađuju hrvatski zrak".  

 

Hrvate prikazali kao genocidan narod 

Velik dio svoga teksta Goldsteini koriste da pobiju tu "moju" tvrdnju, 

odnosno svoju laž. Ovdje ću se - iz tog djela njihova teksta - zadržati 

samo na tvrdnji: "dosljedno i argumentirano podupiremo procjene 

Vladimira Žerjavića kao zasad najpribližnije ("oko 80 000 do 90 000 

žrtava za cijeli jasenovački kompleks", str. 342)". Jasno je da su 

Kočovićeve i Žerjavićeve brojke trebale poslužiti za očuvanje 

Jugoslavije. Kočović to sam i kaže, a Žerjavićevu je knjigu tiskao Slavko 

Goldstein. Žerjavić je tvrdio da je on povećavao brojke iz pijeteta prema 

žrtvama, ali mu Goldsteini u svojoj knjizi spočitavaju da su one za Židove 

- premale. 

Radi se o dvama pristupima u korištenju Jasenovca u borbi za očuvanje 

Jugoslavije. Znamo da je popis iz 1964. dao ukupan broj od 597 323 

žrtava (u Jasenovcu 49 874). Tajnik saborske Komisije za utvrđivanje 

ratnih i poratnih žrtava Florijan Boras tvrdi da je iz dostupnih materijala 

jugoslavenskih komisija za žrtve rata iz 1946. i 1964. vidljivo da su one 

umnožavale broj žrtava i tako što su se neka imena ponavljala. On drži 

da je to učinjeno da bi se dobila veća ratna odšteta, ali i da se Hrvati 

prikažu kao genocidan narod (istakao J.P.). Dodao je da će ti popisi biti 

preispitani ("Vjesnik" od 22. listopada 1999.). S druge strane Vjekoslav 

Perica u Slobodnoj Dalmaciji 27. srpnja 2002. tvrdi da je u jednoj 

biblioteci u Chicagu našao knjigu koju su 1943. izdali Eparhija 

Pravoslavne crkve iz Chicaga i Ravnogorski četnički pokret Draže 

Mihailovića u kojoj se govori o 40 tisuća ubijenih Srba u Jasenovcu. 

Očito je slaganje brojke Goldsteinovih s brojkama Eparhije Pravoslavne 

crkve iz Chicaga i Ravnogorskoga četničkog pokreta Draže Mihailovića. 

Vidimo i po Borasovoj tvrdnji da genocidnost hrvatskog naroda i time 

očuvanje Jugoslavije (stvaranje tzv. Zapadnog Balkana) osigurava i 

brojka s popisa iz 1964, a još više ona koju spominju Goldsteini i Draža 
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Mihajlović. Zato je i lažima trebalo spriječiti rad saborske komisije na 

popisu žrtava! Najzaslužniji je za to Slavko Goldstein koji je uspio lažno 

uvjeriti hrvatsku javnost da je broj žrtava dan u "Izvješću o radu Komisije 

za utvrđivanje ratnih i poratnih žrtava od osnutka (11. veljače 1992.) do 

rujna 1999. godine" konačan, a iz naslova samog Izvješća očito je da 

Komisija konstatira što je uspjela popisati u tom periodu. Za uspješno 

plasiranje ove laži hrvatskoj javnosti Slavko Goldstein je i nagrađen: 

predsjednik je Savjeta Javne ustanove Spomen-područja Jasenovac.  

 

Pripravni na falsificiranje 

Ovaj je, za nas Hrvate, neobičan odnos Goldsteinovih prema lažima 

vidljiv kada oni kažu da ja na "žmuklerski način papagajski 16 puta 

ponavljam istrgnutu kritički intoniranu rečenicu iz recenzije prof. dr. 

Nevena Budaka o knjizi Ive Goldsteina Hrvatski rani srednji vijek iz 

1995. godine". Podsjetimo se što je to za njih samo "kritički intonirana 

rečenica": "Po znanost je najopasnija njegova (I. Goldsteina, op. J. P.) 

navika da tamo gdje nema izvora izmišlja, a onda na temelju takvih 

fikcija izvodi daljne zaključke." Spomenimo da nešto slično o Ivi 

Goldsteinu piše prof. Miroslav Brandt: "To mi je toga čovjeka razotkrilo 

do kraja kao pripravna na falsificiranje i znanstveno nepoštenje" 

Vjerojatno je i ovo prema Goldsteinima "kritički intonirana rečenica". 

Goldsteinovi će dalje: "Nije istina da je 'Pavelić želio spasiti domaće 

Židove'. To je proizvoljna i apsurdna tvrdnja koju Pečarić u svojoj knjizi 

naziva 'najbitnijim podatkom', koju varira pedesetak puta i na kojoj 

zasniva cijelu koncepciju knjige. Manirom diletanta i neznalice, tu 

koncepciju gradi na jednom jedinom vrlo nerelevantnom rekla-kazala 

'dokumentu' (upravo su Goldsteinima bitni rekla-kazala dokumenti, pa se 

zato i bore protiv popisivanja žrtava, op. J. P.): na samo pet istrgnutih 

redaka iz dnevnika umirovljenoga njemačkog diplomata Ulricha von 

Hassella koji prepričava što mu je rekao general Glaise von Horstenau." 

Nameće se pitanje: Zašto Goldsteini nisu donijeli tih "pet istrgnutih 

redaka" u svojoj knjizi pa ih pokušali osporiti? Zašto nisu dali istraživanja 

hrvatske pravednice Ljubice Štefan? Pa čak ni spomenuli njezinu knjigu 

Stepinac i Židovi! Kada im nešto ne odgovara onda je to nerelevantno 

(npr. govor Stepinca povodom rušenja sinagoge prvo je nerelevantan, a 
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potom komentiran na jedan bestijalan način), ili postaje nerelevantno tek 

kada ih se upozori na to kao u slučaju Hassellova svjedočanstva o 

pokušaju vlasti NDH da spase domaće Židove. 

 

Zašto bi von Hassell izmišljao? 

Radi se o von Hassellovu dnevniku. Zapisao je ono što je čuo. Zašto bi 

izmišljao? Goldsteinima takav podatak ne odgovara, ali im odgovaraju 

"priznanja" dana u staljinističkim kazamatima! Goldsteini ovim tekstom 

priznaju da su za taj podatak znali i da ga nisu spomenuli u svojoj knjizi. 

Da jesu, čitatelji bi se itekako zamislili nad njim. Naime, Goldsteini u 

knjizi priznaju da su Židove spašavali i sam Pavelić i visoki slojevi 

ustaške hijerarhije što itekako daje za pravo Hassellovu svjedočenju. 

Tako na str. 583. Goldsteini kažu: 

"... posve su deplasirane kasnije isprike nekih ustaša i njihovih 

simpatizera da je ovaj ili onaj visoki funkcioner ustaškog režima 'štitio' 

ili 'spašavao Židove'. Istina je da je gotovo svatko od njih imao 'svoga' 

Ģidova za kojega se zauzimao i koji je uspio doģivjeti 1945. godinu 

(istakao J. P.), ali na ubijanja tisuća drugih Židova nije reagirao ili je u 

njima spremno sudjelovao." 

Naravno, deplasirano je upravo tvrditi da su se mogli suprotstaviti Hitleru 

i reagirati na ubijanje tisuća drugih Židova. A Goldsteini ovakvim 

glupostima žele dokazati da su Nijemci krivi za holokaust svugdje u 

Europi - osim u Hrvatskoj. To im je izraz ljubavi prema hrvatskom 

narodu. Vjerovali ili ne? 

Netko bi mogao pomisliti da su Goldsteini samo diletanti i neznalice. Ali 

onda ne bi krivotvorili moj citat. Profesori Budak i Brandt nas 

upozoravaju da je to konstanta u njihovu radu! Ali već samim 

krivotvorenjem onoga što sam ja rekao pokazali su da su u svojoj mržnji 

i dalje spremni koristiti sva nedopuštena sredstva. Lažu i prijete: 

"Potrudit ćemo se da njegove laži ne postanu istinom". Doista, trude se 

da njihove laži postanu istine. A istini poručuju: No pasarân! Pokazali su 

koliko je točno ono što sam o njima rekao u svom intervjuu. Ne vjerujem 

da bi Bulajić tako priglupo krivotvorio nečiji tekst. Bulajićevi učenici su 

daleko nadmašili svoga profesora. Da parafraziram velikog Matoša: Lažu 

Goldsteini i to im je od Boga dano! 
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Posebno treba spomenuti njihovu 'zapovijed': "Potrudit ćemo se da 

njegove laži ne postanu istinom". 

U Slobodnoj Dalmaciji nisu objavili moj odgovor. U glavnim medijima 

je bilo vrlo teško ponešto objaviti. Ali postoje portali i knjige. 

Tako sam njihov naslov koristio za tekstove o Slavku Goldsteinu u knjizi: 

J. Pečarić: Oba su pala, Zagreb, 2016 ., str. 392.: 

Posebni savjetnik Predsjednika Vlade RH za kulturu Slavko Goldstein 

uporno laže, I. .… 165 

Posebni savjetnik Predsjednika Vlade RH za kulturu Slavko Goldstein 

uporno laže, II. …168 

Posebni savjetnik Predsjednika Vlade RH za kulturu Slavko Goldstein 

uporno laže, III. …174 

Posebni savjetnik Predsjednika Vlade RH za kulturu Slavko Goldstein 

uporno laže, IV. …182 

Posebni savjetnik Predsjednika Vlade RH za kulturu Slavko Goldstein 

uporno laže, V. ….188 

Bivši posebni savjetnik predsjednika vlade RH za kulturu Slavko 

Goldstein uporno laže …..248 

Iste tekstove objavio sam i u knjigama: 

J. Pečarić, S. Razum, Razotkrivena Jasenovačka laž, Društvo za 

istraživanje trostrukog logora Jasenovac, Zagreb 2018. 

J. Pečarić, Stjepan Razum, Jasenovac – A lie uncovered, Lulu.com, 2021. 

pp. 506. 

Josip Pečarić 

U svezi s ovim pogledaj priloge: 

BULAJIĆEVI UČENICI KROJE NAM POVIJEST 

KNJIGA STVARNI JASENOVAC TOMISLAVA VUKOVIĆA 

HODAK: ONI KOJE SMO U RATU PORAZILI VRAĆAJU SE PO 

SVOJE 

 

TVOJA TVRDNJA TAKVI SRAMOTE SVE ŽIDOVE 

 

Što se tiče ove Tvoje tvrdnje Takvi sramote sve Židove, ne nas nisam 

siguran da možemo reći “sve” jer ima puno njih koji ne misle isto što i 
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Drobilica. Tako kao Ti sigurno misle svi oni koji znaju za izjave Hannah 

Arendt o NDH (npr. v. J. Pečarić, Hannah Arendt u mojim knjigama, 

dragovoljac.com: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/HannahArendt.pdf). 

Vjerojatno je Ivu Drobilici i ona revezionist kao što u novoj knjizi 

Drobilici Esther Gitman: 

Među „revizioniste“ je Ivo Goldstein uvrstio čak i Esther Gitman, 

povjesničarku židovskog podrijetla iz Sarajeva, Izraela i SAD-a, zato što 

je pozitivno pisala o nadbiskupu Alojziju Stepincu. 

Veliki prijatelj i suradnik bio mi je Slobodan Lang koji mi je bio glavni 

suradnik kada smo otvorenim pismima branili Marka Perkovića 

Thompsona (u napadima je tada itekako značajnu ulogu imao Slavko 

Goldstein): 

J. Pečarić, Slobodan Lang / Pešorda o Langu, Portal dragovoljac.com:  

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/LANG.pdf 

J. Pečarić, Slobodan Lang / Pešorda o Langu, Zagreb, 2020.,str. 272.  

U tekstu DROBILICA MATEMATIČAR imaš što piše Drobilica o 

Peticiji ZDS iz 2015. godine, a u prethodnim tekstovima dao sam što o 

toj petuciji kojoj je potpisnik poslije dva akademika i dva biskupa bio i 

ravnatelj Hrvatskog instituta za povijest iz vremena Franje Tuđmana dr. 

sc. Mirko Valentić: 

J. Pečarić, Dr. sc. Mirko Valentić,  

dragovoljac.com, 2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/VALENTIC.pdf 

Zanimljivo je da Drobilica ne spominje da je potpisao osudu Peticije 

ZDS. To je javnosti otkrio jedan od onih s Katedre za povijest 

Filozofskog fakulteta koji ju nije htio potpisati prof. dr. sc. Ivo Banac: 

Radi se o 30-ak profesora na čelu s predstojnikom Odsjeka za povijest 

dr. Tvrtkom Jakovinom i glavnim režiserom hajke Hrvojem Klasićem. 

Evo ljudi koji, zahvaljujući nikad provedenoj lustraciji, još žive u sferi 

javne i svake druge osude svih onih koji ne misle kao oni. Dr. Damir Agić, 

dr. Neven Budak, dr. Ivo Goldstein (podcrtao JP), dr. Ivica Prlender, dr. 

Borislav Grgin, dr. Iskra Iveljić, dr. Bruna Kuntić Makvić, dr. Mirjana 

Matijević-Sokol, dr. Nenad Moačanin, dr. Drago Roksandić, dr Mario 

Strecha, dr. Božena Vranješ-Šoljan i da ih ne nabrajam baš sve. 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/HannahArendt.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/LANG.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/VALENTIC.pdf
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Lijepo je bilo vidjeti koliko je veliki prostor u svojoj novoj knjizi Ivo 

Drobilica posvetio predstavljanju moje knjige: 

J. Pečarić, Josip Šimunić i ‘Za Dom spremni’, Zagreb, 2019, str. 362. 

Mislim da je veliki nedostatak te njegove knjige što nema ništa o 

predstavljanju knjige: 

J. Pečarić, IX. Bojna "Rafael Vitez Boban", Zagreb, 2022., str. 349. 

Ponešto predstavljanju te knjige dajem u Prilogu, s napomenom da sam i 

tada govorio i o Ivu Drobilici, ali i o onima kojima takav Ivo Drobilica 

treba. 

Ali isu napada na Thompsona i velike hrvatske domoljube sportaše počeli 

s napadom na Josipa Šimunića. Pogledaj moj tekst iz 2003. i o ulozi 

Slavka Goldsteina u tadašnjim napadima:  

NEKA PATE KAD IM SMETA, HRVATSKA JE PRVAK SVIJETA!  

Ali ima i drugih onih Židova u RH koji su potpuno drugačiji od Drobilice 

i kojima je Hrvatska na srcu. Imao sam prigodu upoznati Mišu Montilja 

o kome sam pisao i u tekstu IVO I HRVATSKI ANTISEMITIZAM: 

I zaista, i ja sam se bavio tim pitanjem, ali u članku "Srpsko podmetanje 

povjesniku Tuđmanu - Prnjatovićeva izvješća o logoru Jasenovac" 

objavljenom također u Hrvatskome slovu, 1. svibnja 1998. Dakle, riječ je 
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o vrlo delikatnoj temi - izvješćima Srbina Vojislava Prnjatovića davne 

1942. godine danim Nedićevoj komisiji u Beogradu i tamošnjim crkvenim 

vlastima.  

Po objavljivanju tog članka g. Montiljo, predsjednik hrvatsko-izraelskog 

društva prijateljstva, čestitao mi je i sugerirao da se tekst prevede na 

engleski tako da bi ga mogli čitati i u Izraelu. 

 

 
 

G. Montiljom me je tada znao predstaviti kao velikog prijatelja Židova. 

Zato ću dati završetak tog teksta koji je g. Montiljo želio vidjeti i na 

engleskom: 

Ipak, činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji. Povijest stradanja Židova u Srbiji dao 

je Philiph J. Cohen u knjizi “Srpski tajni rat”. Vjerojatno je cilj i 

najnovijih tiskanja Prnjatovićevih izjava u Beogradu - pritisak na 

Židove! Primijetimo također da Cohen u svojoj knjizi navodi niz 

najnovijih antisemitskih zbivanja u Srbiji. Na primjer, 15. siječnja 1992. 
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“Pravoslavlje”, službeno glasilo Srpske pravoslavne crkve, donijelo je 

članak pod naslovom “Jevreji ponovo raspinju Hrista” u kome se govori 

o “patološkoj” mržnji izraelskih političara prema kršćanstvu, pa čak i da 

su srpske pravoslavne kaludjerice često bivale pretučene u Izraelu. Broj 

nije povučen iz prodaje. Ili pak kada su Rusi priznali Hrvatsku i 

Sloveniju, Tanjug je za to optužio “aktivnost jevrejskog lobija na 

najvišem nivou u rukovodstvu ruske diplomacije”. Kako su se mogli 

osjećati Židovi u Srbiji čitajući ovo u zemlji koja je u to vrijeme izvršila 

agresiju na Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu i u tim državama provodila 

zločine istovjetne onima iz holokausta?  

Koliko je velikosrpska politika bila uspješna pokazuje već sama činjenica 

da ni Židovi diljem svijeta uopće ne spominju činjenicu da je jedini 

judenlager na svijetu bio konc-logor Sajmište u Beogradu. Ne spominju 

ni činjenicu da su masovna gubilišta Židova bile beogradske ulice! A 

jedini judenlager na svijetu - konc-logor Sajmište - danas nije ni 

obilježen, niti se u Beogradu čuva spomen na njega. Dapače, Bulajić za 

svoje djelovanje ima potporu nekih židovskih krugova u svijetu. Zato on 

u knjizi koja govori o Tuđmanovoj knjizi ne želi ulaziti u te “sporne” 

dijelove Tuđmanove knjige! On samo kaže da “Jevreji ne bi trebalo da 

prime izvinjenje predsjednika druge nezavisne države Hrvatske”! 

Što se tiče tvog spominjanja prof. dr. sc. Miroslava Brandta o tome što je 

on pisao o svom nesuđenom doktorandu Ivu Drobilici, a Ti spominješ, 

sigurno zna jako puno ljudi i to se često navodi u raznim komentarima 

čitatelja.  

Meni je važna laž oca i sina Goldstein u povodu mog intervjua 

„Slobodnoj Dalmaciji“ u kojoj je dan očiti vrijednosni sud o onima koji 

napadaju Stepinca i zagovaranja teze o „genocidnosti hrvatskog naroda“. 

Zapravo puno je onih u RH koji su svjesni da su laži o logoru Jasenovac 

u svrhu 'dokazivanja' te genocidnosti. Da nije bi li se izmišljale drobilice, 

postajali stručnjaci u pravu, matematici, biologiji… Ali za sud u Zagrebu 

nije vrijednosni sud kada o nekome napišeš toliko knjiga pa kažeš to isto 

na osnovu svojih razmišljanja. Kažeš isto što vjerojatno većina Hrvata 

misli i bez da je napisalo toliko knjiga.  
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Dragi Stijepo, ovo će biti moj zadnji prilog o novoj knjizi Iva Drobilice 

komentar s još jednom napomenom o jednoj Goldsteinovoj tvrdnji o 

Stepincu: 

“Hrvatski tjednik” od 30. 06. 2022. i rublika FUSNOTE ZA FAH 

IDIOTE i treći put zaredom u njoj je Ivo Goldstein: 

 

Ivo GOLDSTEIN, povjesničar: 

‘Dio problema koje danas imamo proiizilazi iz toga što gradimo društvo 

na temeljima Stepimca i Tuđmana, a oni ne mogu biti idejni vođe.’ 

HT: Uvijek je tako, kad jednima svane, drugima smrkne. Što da radimo 

kad narod kojemu je svanulo s Tuđmanom i Stepincem s takvima kojima 

je smrklo sa smrću voljenoga masovnog ubojice Tita i njegove 

okupacijske države. 

Još tada sam komentirao: 

Obradovalo me je ovo Goldsteinovo o Stepincu jer on zapravo reklamira 

moju knjigu: 

J. Pečarić, Branili smo Stepinca, Portal dragovoljac.com, 2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/stepinac3.pdf 

Pogledajte samo Kazalo i vidjet ćete kolika je to pohvala za mene: 

 

KAZALO 

 

UVOD  

OBRANA STEPINCA OD NAPADA BULAJIĆA  

 

OBRANA STEPINCA OD NAPADA GOLDSTEINA  

GOLDSTEIN OPET VRIJEĐA HRVATE  

TKO BRANI GOLDSTEINE  

ODGOVORNI SU USTAŠE, A MOŽDA I NIJEMCI!?  

SPAŠAVANJE GRUPE ZAGREBAČKIH LIJEČNIKA  

STEPINAC I ŽIDOVI  

ZNANOST NA TEMELJIMA IDEOLOGIJE  

ISKRIVLJENJE I ZLONAMJERNE INTERPRETACIJE STEPINCA 

  

PROSVJED PROTIV PROGONA ŽIDOVA  

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/stepinac3.pdf
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GOLDSTEINOVA MRŽNJA PREMA STEPINCU  

SMIJEŠNI PRIGOVORI STEPINCU  

GOLDSTEIN I BULAJIĆ O STEPINCU JEDNAKO LAŽU  

STEPINAC POMAŽE PREBJEGLIM NJEMAČKIM I AUSTRIJSKIM 

ŽIDOVIMA 1936. GODINE  

SPAŠAVAO JE LJUDE U VRIJEME DIVLJAŠTVA  

HAJKA NA DR. KRIŠTA  

GOLDSTEIN: REVIZIONIST, DOGMATIK ILI JUGOSLAVEN?  

PORNOGRAFIJA U POVIJESTI  

GOLDSTEIN U KOMISIJI ZA UTVRĐIVANJE RATNIH I 

PORATNIH ŽRTAVA  

NADBISKUP STEPINAC: VELIKI BRANITELJ ŽIDOVA ILI 

MOŽDA  

– ANTISEMIT?  

ZAR JE PISANJE O NESTRUČNOSTI JUGOKOMUNISTA – 

ANTISEMITIZAM?  

TEKST POSLAN VJESNIKU ZA «STAJALIŠTA»  

SMIJEŠNI GOLDSTEINOV NAPAD NA NADBISKUPA 

BOZANIĆA  

(NE)OBJAVLJENO PISMO «GLOBUSU»  

JE LI ISTINA KONTRAPRODUKTIVNA?  

 

NEIZBOR GOLDSTEINA U HAZU  

HINA: PEČARIĆ IMA OZBILJNIH PRIMJEDBI NA RAD IVE 

GOLDSTEINA  

GOVORI LI AKADEMIK SILOBRČIĆ O VAŠEM NEPOŠTENJU ILI 

O NEDOVOLJNOJ INTELIGENCIJI?  

PRIZNAJEM: ANTISEMITIZAM VLADA U HAZU-U!  

PAMFLET JE KOJI VRIJEĐA ŽIVE I MRTVE!  

DIRLJIVA GOLDSTEINOVA BRIGA  

GOLDSTEIN NIJE U HAZU-U ZBOG NESTRUČNOSTI, A NE 

ZBOG!  

UMJESTO ZAKLJUČKA: „NETOLERANTNI“ REVIZIONISTI  

GOLDSTEIN VAM JE PORUČIO DA STE GLUPI  
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STALNI NAPADI NA STEPINCA  

IGOR VUKIĆ, VRIJEME JE ZA ISTINU O LOGORU JASENOVAC 

  

PISMO RAVNATELJU NJEMAČKE TELEVIZIJE U POVODU 

KLEVETNIČKOGA PRILOGA ‘HRVATSKA: ŽIDOVSKO 

STANOVNIŠTVO U STRAHU’  

IGOR VUKIĆ: HRVATSKI GRAĐANI SIGURNO SU ZRELI ZA 

PUNU ISTINU O LOGORU JASENOVAC  

PISMO PROF. MARUŠIĆU  

PRILOG: MATKO MARUŠIĆ, DR. ESTHER GITMAN I MI: VELIKI  

DAN HRVATSKE POVIJESTI  

 

'SRPSKI SVET' I HRVATSKA  

PORFIRIJEVA DALEKOVIDNICA  

ZAHTJEV ZA KADROVSKIM SMJENAMA NA HTV-u  

MEMORANDUM 2 („SRPSKI SVET“) NA DJELU  

MOGUĆNOST POTPISIVANJA PETICIJE ZA ODGOVORNOST 

NA  

HTVU  

GRAĐANSKA (DRŽAVLJANSKA) INICIJATIVA ZA 

UTVRĐIVANJE ODGOVORNOSTI NA HRT-U  

PREDSTAVKA O HRVATSKOJ RADIOTELEVIZIJI I HINI  

SMIJEŠNI STANKOVIĆ  

ZDRAVKO GAVRAN: DESET PITANJA O KATOLIČKIM 

MEDIJIMA  

I CRKVI MEĐU HRVATIMA DANAS  

EKSKLUZIVNO: ESTHER GITMAN TRAŽI ODGOVOR OD  

PATRIJARHA PORFIRIJA: ZAŠTO VAM JE JEDAN OD PRVIH 

ZADATAKA BIO NAPAD NA BLAŽENOG STEPINCA  

STEPINAC: “PRAVI MUŽEVI NE SAGIBLJU KOLJENA PRED  

LAŽNIM DUHOM VREMENA.”  

 

AKADEMIK JOSIP PEČARIĆ – ŽIVOTOPIS  
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Komentar je objjavljen na portalu bezcenzure.hr s više priloga. Ovdje 

na kraju dajem samo: 

TKO SU ARBITRI HRVATSKE JAVNE SCENE? 

Završetak tog teksta izvrstan je kraj za ovaj tekst i nadam se knjigu: 

SVETI SU ANTIHRVATSKI CILJEVI! 

Josip Pečarić 

 

 



94                       MIHAEL MIŠO MONTILJO 

 
 

 

 

 

NAPADAJU TUĐMANA – DA UMREŠ OD 

SMIJEHA / HAZU I TUĐMANOVA BISTA, 

DRAGOVOLJAC.COM, 2024. 

 

PODMETANJA BULAJIĆA I NJEGOVIH 

UČENIKA U RH AKADEMIKU FRANJU 

TUĐMANU 

 

(NAPADAJU TUĐMANA – DA UMREŠ OD 

SMIJEHA 8.) 
 
Tekst AKADEMIK PETAR STRČIĆ O POVJESNIČARU 

AKADEMIKU FRANJU TUĐMANU (NAPADAJU TUĐMANA – DA 

UMREŠ OD SMIJEHA 6.) objavljen je na portalu bezcenzure.hr: 

https://bezcenzure.hr/vlad/akademik-petar-strcic-o-povjesnicaru-

akademiku-franju-tudmanu-napadaju-tudmana-da-umres-od-

smijeha-6/  

U tekstu je dan govor akademika Strčića na predstavljanju knjige: 

D. Jelčić i J. Pečarić, Tuđmanove tri sekunde. Drugo prošireno izdanje, 

Zagreb, 2007. 

Pišući o mom dijelu knjige kolega Strčić počinje ovako: 

„A Pečarićev dio daje više uvida u prošlost: «Srpsko podmetanje 

povjesniku Tuđmanu. Prnjatovićev izvještaj o logoru Jasenovac»,…“ 

A on je predstavljao i prvo izdanje knjige: 

D. Jelčić i J. Pečarić, Tuđmanove tri sekunde, Zagreb, 2004.  

I u njemu je dan tekst koji on spominje i nije prvi moj tekst ni u jednoj 

od tih mojih knjiga. 

Zato bi doista trebalo pogledati taj tekst: 

https://bezcenzure.hr/vlad/akademik-petar-strcic-o-povjesnicaru-akademiku-franju-tudmanu-napadaju-tudmana-da-umres-od-smijeha-6/
https://bezcenzure.hr/vlad/akademik-petar-strcic-o-povjesnicaru-akademiku-franju-tudmanu-napadaju-tudmana-da-umres-od-smijeha-6/
https://bezcenzure.hr/vlad/akademik-petar-strcic-o-povjesnicaru-akademiku-franju-tudmanu-napadaju-tudmana-da-umres-od-smijeha-6/


                               ANTISEMIT PO IVI DROBILICA!?  95 

 

 

SRPSKO PODMETANJE POVJESNIKU TUĐMANU 

PRNJATOVIĆEV IZVJEŠTAJ O LOGORU JASENOVAC 

 

Hrvatsko slovo, 1. svibnja 1998 

Svojedobno je pismo isprike dr. Tuđmana predsjedniku najveće židovske 

organizacije u svijetu Bonai Borithu, Kentu Schineru, izazvalo dosta 

nezadovoljstva u hrvatskoj javnosti. Zato je bilo za očekivati da će to 

pismo biti važna spona u velikosrpskoj promidžbi, prvenstveno dr. 

Milanu Bulajiću prigodom organiziranja poznate konferencije o 

Jasenovcu u New Yorku, koja je, kako je poznato, neslavno završila, iako 

je Beograd u nju uložio vrijedna materijalna sredstva. Osnovna literatura 

za tu konferenciju trebala je biti knjiga dr. Bulajića. Medjutim, 

Tuđmanovom pismu Sćineru Bulajić posvećuje samo odjeljak od nepune 

dvije stranice pod naslovom “Tuđman (1994) priznaje Jevrejima bespuće 

u povijesti”. Uz početni i završni komentar Bulajić u tom odjeljku daje 

samo Tuđmanovo pismo. A u tome pismu ključno je ovo: “Prema tome, 

odlučio sam izostaviti te sporne dijelove iz svoje knjige, koja uskoro treba 

biti objavljena na engleskom jeziku. To se pogotovo odnosi na 

formulacije koje sada smatram nepotrebnima, bilo zato što se temelje na 

izvorima koji su se kasnije pokazali nepouzdanima, ili zato što njihov opći 

učinak navodi na predrasude o židovskom narodu, a to nikada nije bila 

moja namjera.”  

Zašto Bulajić, u knjizi u kojoj je pisao u Tuđmanovoj knjizi “Bespuća 

povijesne zbiljnosti”, nije uopće ulazio u raščlambu tih spornih dijelova 

Tuđmanove knjige, nije teško pogoditi. Naime, poznato je da su glavni 

“sporni dijelovi” Tuđmanove knjige upravo navodi koji su prvo 

objavljeni u srpskim izvorima. Nesporivo je da ti citati zaista mogu 

navesti na predrasude o židovskom narodu. Zato i Tuđmanova isprika i 

njegova odluka jest korektna, a opet najviše pogadja Srbe jer gosp. Kent 

Sćiner sigurno zna za te srpske izvore koje navodi dr. Tuđman. O čemu 

je tu zapravo riječ? Dr. Tuđman, govoreći o Jasenovcu, ukratko navodi 

(uz ogradu!) i neke vrlo loše izjave o Židovima bivšeg logoraša Srbina 

Vojislava Prnjatovića davne godine 1942. u zapisniku Nedićevoj 

komisiji u Beogradu i tamošnjim crkvenim vlastima. Bulajić zato ne 

navodi same sporne dijelove Tuđmanove knjige, ali ne samo zato što se 
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radi o Srbinu! Drugi je razlog taj što on zna da Tuđman citira Antuna 

Miletića, koji je još godine 1987. objavio drugo izvješće Vojislava 

Prnjatovića Svetom sinodu Srpske pravoslavne crkve, bez nekoliko 

zadnjih redaka, u knjizi Koncentracioni logor Jasenovac, knj. III., 

Beograd, 1987., str. 106-119., a našao ga je u Arhivu Svetoga sinoda. 

Spomenuti citati tiskani su godine 1987. dakle dvije godine prijetiskanja 

Tuđmanove knjige. Godinu dana nakon tiskanja Tuđmanove knjige, 

dakle godine 1990. jeromonah Atanasije Jevtić izdao je u ime Svetog 

Sinoda knjigu o Jasenovcu, u kojoj su prvi put javno objavljena - bez 

ikakva objašnjenja - oba Prnjatovićeva izvješća, i to u cijelosti, s 

najpogrdnijim izrazima na račun Židova. Na primjer, Prnjatović kaže, a 

to prenosi i Tuđman (str. 318.): “Židov ostaje Židov, pa i u logoru 

Jasenovac. Oni su u logoru zadržali sve svoje mane no s tim da su one 

sada vidnije. Sebičnost, lukavstvo, nesolidnost, tvrdičluk, podmuklost i 

konfidentstvo su njihove glavne odlike.” Zašto Prnjatović tako govori o 

Židovima? To je jasno ako se pogleda prethodni citat koji takodjer navodi 

Tuđman (str. 317-318): “Židova je u logoru bilo 5-8 puta više od Srba. 

Pošto su prije pristigli i ‘uspjeli da u zatočeničkoj hijerarhiji prigrabe 

sva važnija mesta’. To radi svojih povlastica ‘stalno i vešto intrigiraju 

protiv Srba’ a ‘kako ustaše imaju više poverenja u Židove’, to ‘Srbi, 

pored toga što stradavaju od ustaša, stradaju i od Židova: Židov ostaje 

Židov’...”. Prnjatoviću su očito Židovi takvi kakve ih on opisuje zato što 

su prigrabili važnija mjesta u zatočeničkoj hijerarhiji, pa se uopće ne 

treba uzbudjivati na takve njegove prosudbe. Uostalom, Tuđman navodi 

dobar dio Prnjatovićeva izvješća komesarijatu za izbjeglice Nedićeve 

vlade, koje je dao 11. ožujka 1942., u kome kaže da je namjera ustaša bila 

(str. 316) “da od Jasenovca naprave jedan ne samo sabirni nego i jedan 

radni industrijski logor, budući da su na terenu podignute već i dobre 

tvorničke radionice za izradu lanaca, kovačnice, bravarije, kleštara, 

limarija, tapecireraj, puškarnica, auto mehaničarska radionica, 

stolarija, kolarija, elektroinstalaterska radionica, ciglana, parna pilana, 

te parna električna centrala”. Prnjatovića pogadja ovo (u Tuđmanovoj 

knjizi na str. 317): “Zatočenici-slobodnjaci ne stanuju u samom logoru 

nego u selu Jasenovac u privatnim stanovima, a omogućeno im je da su 

doveli i svoje porodice. Dakle žive zajedno sa svojim porodicama 
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slobodno u Jasenovcu. Na žalost to su samo Židovi”. Tuđman konstatira 

(str. 318) da Prnjatovićev sud o Židovima “odiše pretjeranošću, mogli 

bismo reći antisemitskim raspoloženjem”. To je očito i iz same činjenice 

što sam Prnjatović konstatira da je u logoru bilo 5-8 puta više Židova 

nego Srba, a on o svim Židovima govori tako loše samo zbog toga što je, 

prema njemu, očito malen broj Židova u zatočeničkoj hijerarhiji prigrabio 

sva važnija mjesta. Pa nisu valjda svi ti Židovi, kojih ima toliko puta više 

od Srba u logoru, imali ta važna mjesta u zatočeničkoj hijerarhiji. Iz 

navodjenih citata proizlazi da je prema Prnjatoviću bilo bolje: 1) ranije 

stići u Jasenovac i 2) sa sobom dovesti i svoju obitelj!? Dakle, 

Prnjatovićevo svjedočenje više govori o samom Prnjatoviću nego o 

Židovima u Jasenovcu. Čak bi se mogla povući i usporedba izmedju tih 

Prnjatovićevih izjava i ponašanja Nedićeve Srbije i Srpske pravoslavne 

crkve u to vrijeme. Naime, Prnjatović optužuje Židove zbog toga što on 

i drugi Srbi u logoru nisu u zatočeničkoj hijerarhiji, a Nedićeva se Srbija 

i Srpska pravoslavna crkva u isto vrijeme bori za što bolju poziciju 

njihove države u sklopu Hitlerova svjetskog poretka! Prnjatovićeva 

izjava dana je 11. ožujka 1942. i sigurno je ono što je Prnjatović govorio 

o Židovima odgovaralo i Nediću i Srpskoj pravoslavnoj crkvi. Zašto? Pa 

to je bilo vrijeme kad je Beograd postajao prvi veći grad Europe 

“očišćen” od Židova, kad je on postajao “judenfrei”. U to su vrijeme 

zatočenici jedinoga židovskog konc-logora (judenlagera) Sajmišta, dakle 

izmedju ožujka i svibnja 1942., ubijani u plinskim komorama na ulicama 

Beograda. Tada velikosrpskoj politici nije odgovaralo dokazivati da je 

Jasenovac “najveći srpski grad pod zemljom” nego je trebalo Nijemcima 

dokazati da su oni bolji saveznici od Hrvata, da Nijemci trebaju 

omogućiti stvaranje velike Srbije umjesto velike Hrvatske. Da, u 

Jasenovcu je bilo 5-8 puta više Židova nego Srba, ali oni su tu usred 

Beograda omogućili “konačno rješenje” židovskog pitanja i napravili od 

Beograda - judenfrei! Prnjatovićevo svjedočenje omogućava im dokazati 

Nijemcima da su oni sposobniji provoditi njihove zamisli od Hrvata - 

Hrvati stvaraju tamo nekakav industrijski logor umjesto zbirnog, a oni su 

stvorili “Banjicu” i “Sajmište” - jedini judenlager na svijetu, dva logora 

iz kojih niti jedan Židov nije izišao živ! U to vrijeme takvih primjera imali 

su mnogo. Sjetimo se samo “Apela srpskom narodu” - poziva na 
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kolaboraciju s Nijemcima 14. kolovoza 1941. Apel je potpisalo 545 

najuglednijih srpskih znanstvenika, političara, kulturnih i crkvenih 

djelatnika, privrednika i drugih. A da i ne spominjemo Veliku 

antimasonsku izložbu - bolje reći veliku antižidovsku izložbu otvorenu u 

Beogradu 22. listopada 1941. Tom prigodom tiskane su glasovite 

protužidovske marke.  

Vjerojatno nije ni potrebno posebno upozoriti na Prnjatovićevu tvrdnju 

da je u Jasenovcu bilo 5-8 puta više Židova nego Srba, i usporediti je s 

tvrdnjom Srpske pravoslavne crkve da je u Jasenovcu pobijeno najmanje 

700.000 Srba (broj ide i do jednoga milijuna). Kako takve brojke SPC 

uskladiti s Prnjatovićevom tvrdnjom: “Osim takvih pojedinačnih 

ubijanja, povremeno ima masovnih ubijanja”, jer toliko žrtava koliko 

navodi SPC, a u takvom razdoblju moguće je bilo ostvariti samo 

svakodnevnim masovnim ubijanjima a Prnjatović izričito govori o 

povremenim masovnim ubijanjima! Medjutim, jasno je i zašto danas 

Srpska pravoslavna crkva i velikosrpska politika uopće uporno ponavlja 

takve nevjerojatne brojke. Danas više nema Hitlera i njegova novoga 

svjetskog poretka, pa treba skrenuti pogled s ponašanja Srbije i Srpske 

pravoslavne crkve u tom razdoblju. Prije svega, na taj način uspjeli su 

potpuno izbrisati iz sjećanja ljudi činjenicu da je jedini konc-logor 

isključivo za Židove, jedini judenlager na svijetu bio u Beogradu, u 

glavnom gradu jedne države - Srbije! A u tome glavnom gradu bio je još 

jedan konc-logor. Banjica, iz koga, kao ni iz Sajmišta, niti jedan Židov 

nije izašao živ. Trebalo je, upornim ponavljanjem brojke od 700.000 

poginulih Srba u Jasenovcu, izbrisati sjećanja na prvi veći grad u Europi 

judenfrei. Trebalo je izbrisati sjećanja na Apel (dvadesetosmorica su 

postali poslije rata članovima Srpske akademije nauka i umetnosti, a 

dvadesetorica su primila visoke državne počasti od poslijeratne 

jugoslavenske vlade zbog - svoga suprotstavljanja fašizmu!?), 

Antimasonsku izložbu, protužidovske marke. Trebalo je izbrisati sjećanje 

na ponašanje mnogih velikodostojnika Srpske pravoslavne crkve, a 

posebice svetog Nikolaja, autora knjižice Nacionalizam Svetog Save, u 

kojoj on dokazuje da je “srpski nacionalizam najstariji u Evropi”, a Hitler 

je “evo u XX veku došao na ideju Svetog Save”, itd. itd.  
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Ipak, činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji. Povijest stradanja Židova u Srbiji dao 

je Philiph J. Cohen u knjizi “Srpski tajni rat”. Vjerojatno je i cilj 

najnovijih tiskanja Prnjatovićevih izjava u Beogradu - pritisak na Židove! 

Primjetimo takodjer da Cohen u svojoj knjizi navodi niz najnovijih 

antisemitskih zbivanja u Srbiji. Na primjer, 15. siječnja 1992. 

“Pravoslavlje”, službeno glasilo Srpske pravoslavne crkve, donijelo je 

članak pod naslovom “Jevreji ponovo raspinju Hrista” u kome se govori 

o “patološkoj” mržnji izraelskih političara prema kršćanstvu, pa čak i da 

su srpske pravoslavne kaludjerice često bivale pretučene u Izraelu. Broj 

nije povučen iz prodaje. Ili pak kada su Rusi priznali Hrvatsku i 

Sloveniju, Tanjug je za to optužio “aktivnost jevrejskog lobija na 

najvišem nivou u rukovodstvu ruske diplomacije”. Kako su se mogli 

osjećati Židovi u Srbiji čitajući ovo u zemlji koja je u to vrijeme izvršila 

agresiju na Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu i u tim državama provodila 

zločine istovjetne onima iz holokausta?  

Koliko je velikosrpska politika bila uspješna pokazuje već sama činjenica 

da ni Židovi diljem svijeta uopće ne spominju činjenicu da je jedini 

judenlager na svijetu bio konc-logor Sajmište u Beogradu. Ne spominju 

ni činjenicu da su masovna gubilišta Židova bile beogradske ulice! A 

jedini judenlager na svijetu - konc-logor Sajmište - danas nije ni 

obilježen, niti se u Beogradu čuva spomen na njega. Dapače, Bulajić za 

svoje djelovanje ima potporu nekih židovskih krugova u svijetu. Zato, on 

u knjizi koja govori o Tuđmanovoj knjizi ne želi ulaziti u te “sporne” 

dijelove Tuđmanove knjige! On samo kaže da “Jevreji ne bi trebalo da 

prime 'izvinjenje' predsjednika druge nezavisne države Hrvatske”! 

Tekst sam objavio i u knjizi: J. Pečarić, Za hrvatsku Hrvatsku, Zagreb, 

2001. 

Objavljen je i tekst JURČEVIĆ ZA SABORSKOG ZASTUPNIKA 

KADA NIJE PODOBAN ZA AKADEMIKA (NAPADAJU 

TUĐMANA – DA UMREŠ OD SMIJEHA 7.) 
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https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/38845-jurcevic-za-

saborskog-zastupnika-kada-nije-pogodan-za-akademika  

https://bezcenzure.hr/vlad/jurcevic-za-saborskog-zastupnika-kada-nije-

podoban-za-akademika-napadaju-tudmana-da-umres-od-smijeha-7/  

Ali nije samo Josip Jurčević konkurirao za ravnatelja JU SP Jasenovac. 

Konkurirao je i najbolji poznavatelj tog logora Igor Vukić, pa ni on nije 

primljen.  

Već sam spomenuo doktore računarstva Nikolu Banića i Mladena Koića. 

koji su pokazali u više od stotinu tekstova kako 'istoričari' u JU SP 

Jasenovac krivotvore popise žrtava u tom radnom logoru. Napisali su i 

knjigu Jasenovački popis, lažne žrtve. I znate li tko im je bio jedini 

predstavljaču prepunoj dvorani specijalne policije na Trgu žrtava fašizma 

u Zagrebu? Publicist i istraživač Igor Vukić!  

Evo njegovog najnovijeg teksta: 

 

Igor Vukić u Beogradu istražio i pročitao Zbirku svjedočenja bivših 

zatočenika Srba- Zatočenici su izjave dali Nedićevoj Vladi 1942. u 

Beogradu 

 

EKSKLUZIVNO 

ISKAZI ZATOČENIKA JASENOVCA U BEOGRADU 1942. 

GODINE RASKRINKAVAJU VELIKOSRPSKI MIT (1) 

 

U JASENOVCU 1941. I 1942. BILO NAS JE OKO 1100, IMALI 

SMO SLOBODU KRETANJA, UPRAVLJALI SMO BARAKAMA, 

HRANA JE BILA DOBRA, LIJEČENI SMO, A NIKAKVA 

MASOVNA UBIJANJA NISMO VIDJELI 

 

Kako je moguće da današnja Uprava JU SP Jasenovac tvrdi bez ijednoga 

dokaza da ih je samo 1941. ubijeno deset puta više nego što ih je bilo – 

10462 . i to plaća hrvatska vlast 

 

Da su još živi jasenovački zatočenici koji su dali izjave u Beogradu, 

danas bi bili proglašeni revizionistima i njihovo bi zatvaranje tražili 

https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/38845-jurcevic-za-saborskog-zastupnika-kada-nije-pogodan-za-akademika
https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/38845-jurcevic-za-saborskog-zastupnika-kada-nije-pogodan-za-akademika
https://bezcenzure.hr/vlad/jurcevic-za-saborskog-zastupnika-kada-nije-podoban-za-akademika-napadaju-tudmana-da-umres-od-smijeha-7/
https://bezcenzure.hr/vlad/jurcevic-za-saborskog-zastupnika-kada-nije-podoban-za-akademika-napadaju-tudmana-da-umres-od-smijeha-7/
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Goldstein, Klasić, Pupovac, bivša pučka pravobraniteljica Lora Vidović 

i ostali jugonostalgičarski političari i manipulatori 

 

Piše IGOR VUKIĆ 

„U Jasenovcu postoje tri vrste zatočenika – slobodnjaci, poluslobodnjaci 

i obični zatočenici. Zatočenik-slobodnjak ima puno povjerenje ustaša te 

se on može slobodno kretati ne samo unutar logora i mjesta Jasenovca, 

nego odlazi sam bez pratnje i na službena putovanja radi nabave robe u 

druga mjesta u Hrvatskoj. Zatočenik-poluslobodnjak može se slobodno 

kretati unutar logora i po selu Jasenovcu gdje mahom odlazi radi nabave 

ili prijema robe. Obični zatočenici smiju se kretati danju po logoru s tim 

da žici-ogradi ne smiju prići bliže od pet metara.“ 

Ove bi rečenice mnogi u Hrvatskoj proglasili „revizionističkim“. 

Zatočenici-slobodnjaci koji sami izlaze iz Jasenovca te putuju po 

Hrvatskoj i nabavljaju robu za logor? Zar je to moguće!? Pučka 

pravobraniteljica Lora Vidović radi takvih je rečenica prije par godina 

tražila reakciju državnog odvjetništva! 

Ali ovdje je riječ dijelu izjave bivšeg jasenovačkog zatočenika Vojislava 

Prnjatovića, koju je dao u travnju 1942. godine u Beogradu, u 

Komesarijatu za izbjeglice i preseljenike vlade generala Milana Nedića. 

Prnjatović je u logoru proveo tri mjeseca, od 25. prosinca 1941. do 30. 

ožujka 1942., kada je zajedno s još 12 zatočenika Srba pušten iz 

Jasenovca i vlakom upućen u Beograd.  

 

Zatočenici upravljali jer su ustaše morali na bojište 

Izjave ukupno 54 bivša srpska zatočenika Jasenovca objavio je dr. Veljko 

Đurić Mišina, bivši ravnatelj beogradskog Muzeja žrtava genocida, u 

knjizi „Jasenovački logor, saslušanja srpskih izbjeglica“. Knjiga je izašla 

2020., ima 224 stranice, a objavljene su izjave zatočenika koji su u 

jasenovačkom logoru proveli od tri do šest mjeseci. Tu su i izjave 

stanovnika Jasenovca pravoslavne vjere, koji su do 8. svibnja 1942. 

živjeli u tom mjestu. Tada su iseljeni iz kuća, u logoru su proveli tjedan 

dana te su vlakom odvezeni u Zemun. Odatle su uglavnom upućeni na 

rad u Njemačku, a neki su prešli u Beograd gdje su i dali svoje izjave. 
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Knjigu, odnosno zbirku izjava iz arhive Komesarijata, zajedno su izdali 

Muzej žrtava genocida i Odbor za Jasenovac Srpske pravoslavne crkve. 

Uz Đurića, kao predstavnik izdavača potpisan je i Jovan (Ćulibrk), 

episkop pakračko-slavonski. Evo kako Prnjatović opisuje svrhu 

Jasenovca: „Namjera ustaša je da od Jasenovca naprave ne samo sabirni 

nego i jedan radni industrijski logor, budući da on već ima veće i dobre 

tvorničke radionice za izradu lanaca, kovačnicu, bravariju, radionicu za 

izradu kliješta, limariju, tapeciraj, automehaničarsku radionicu, stolariju, 

kolariju, elektro-instalatersku radionicu, ciglanu, parnu pilanu te parnu 

električnu centralu koja podjednako daje svjetlo i samome mjestu 

Jasenovcu.“ 

Objašnjava kako su do kraja 1941. ukinuti svi drugi dotadašnji logori 

(Gospić, Danica kod Koprivnice) i da uz Jasenovac postoji kao 

podružnica još Stara Gradiška, u kojoj se također nalazi niz „važnih i 

dobro uređenih radionica“. „Posebna se pažnja poklanja krojačkoj i 

postolarskoj radionici. Te dvije radionice danas rade s velikim brojem 

zatvorenika, mahom Židova, a za potrebe ustaške, hrvatske vojske i 

slično“, izjavio je Prnjatović. 

Opisao je i logorsku upravu. Sastoji se od ustaške uprave i zatočeničke 

uprave. „Do ove podjele došlo je stoga što ustaše zbog velikih zadataka 

na drugim mjestima trebaju ljudstvo pa su nastojali sebe u Jasenovcu što 

više rasteretiti te tako što veći broj ustaša poslati u borbu protiv četnika i 

partizana“, objasnio je Prnjatović, koji je do uhićenja u prosincu 1941. 

radio kao tajnik Trgovačke komore u Sarajevu. Optužen je, vjerojatno 

krivo, na nečiju prijavu, da je „četnički jatak i financijer“. Iako se za njega 

zalagao i sarajevski odvjetnik dr. Savo Besarović, kasnije ministar u 

Vladi NDH, Prnjatović je ipak poslan u logor. Ondje je zatekao i 

„samoupravu zatočenika koja se sastoji u tome da sami zatočenici 

upravljaju životom i radom u logoru prema nalozima i intencijama ustaša. 

Tako zatočenici sami upravljaju ishranom, stanovanjem, radom i 

čistoćom u logoru.“  

Na čelu zatočeničke hijerarhije stoji tzv. logornik (Židov Bruno 

Dijamantstein), a zatim njegov zamjenik (Wiener) te šef ekonomije 

(Feldbauer), a na čelu pisarne grupnik Židov Begović. Grupnici ravnaju 

pojedinim grupama rada (kovačima, limarima, zidarima, ciglanom, itd.), 
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a zapovjednici baraka zapovijedaju podređenim im barakama, kojih ima 

šest. Grupnika i zapovjednika baraka ima 25 od kojih su tri Srbina 

(Slobodan Micić, zamjenik zapovjednika nastambi, Vlado Glušac 

zapovjednik barake 5 i Branko Cvjetinović, grupnik vanjskog rada). 

Zatim svaka baraka ima svoga narednika i četiri redara koji se brinu o 

čistoći i uređenju baraka. Grupnici dobivaju „grupničku hranu“ koja je 

„dobra i ukusna“. 

 

Godine 1042. oko 1500 zatočenika iz raznih logora premješteno u 

Srbiju 

Prnjatović je opisao i dolazak međunarodne komisije u logor 6. veljače 

1942. godine. Uoči njena dolaska u logor su stigle „moderne barake 

njemačkog sistema na sklapanje“: šest baraka za stanovanje zatočenika, 

jedna za bolnicu, jedna za ambulantu i jedna za kuhinju. Prnjatović je 

opisao i kako su se u ožujku za vrijeme velike poplave i te barake 

napunile vodom pa je dio zatočenika (njih oko 500) bio privremeno 

premješten u Staru Gradišku dok se voda nije povukla.  

Zbog pojave ušiju, koje su prelazile i na ustašku stražu, dovezena su dva 

dezinfekcijska uređaja, a iskopan je i drugi bunar radi opskrbe pitkom 

vodom. Prema podatcima koji su pokazani međunarodnoj komisiji u 

logoru je bilo 1500 zatočenika, dok Prnjatović govori o 1000 do 1100 

logoraša. Moguće je da službeni broj obuhvaća i premještene u Staru 

Gradišku. Iako to Prnjatović ne navodi, iz Jasenovca je početkom siječnja 

upućeno oko 500 zatočenika na uređenje i rad u logoru u Staroj Gradiški, 

koji je u to vrijeme od ranije kaznionice za klasične kriminalce pretvaran 

u logor jasenovačkog tipa. Ispočetka je i zapovjedništvo bilo zajedničko 

pa otuda vjerojatno i taj službeni broj od 1500 zatočenika.  

Izjave davane pred Nedićevom Komisijom u Beogradu imale su i 

političko-promidžbenu svrhu kako bi poslužile za stanoviti pritisak 

prema Nijemcima da se srpsko-pravoslavni zatočenici oslobode iz 

hrvatskih zatvora i logora. Taj je pritisak kasnije i urodio plodom pa je u 

proljeće 1942. oko 1500 srpskih zatočenika iz različitih zatvora i logora 

u Hrvatskoj prebačeno u Srbiju. Stoga u izjavama ima i pretjerivanja u 

opisivanju represalija prema zatočenicima. Nekoliko slučajeva 

strijeljanja zatočenika, odnosno, osuđivanja na smrt zbog bijega ili 



104                       MIHAEL MIŠO MONTILJO 

 
 

odmazdi za partizanske napade, redovito se opisuju kao ritualna klanja ili 

ubijanja maljevima ili sjekirama, o čemu se pak najčešće svjedoči iz 

druge ruke (čuo sam, pričali su mi). Čak i tvrdnje da su takvim stvarima 

bili očevici djeluju nevjerodostojno. Kao i procjene da je u njihovo 

logoraško doba bilo ubijeno 1000, 3000 pa i 15 do 20 000 zatočenika. 

Usput možemo spomenuti da današnja hrvatska ustanova JUSP 

Jasenovac na svom „popisu“ ima 10 462 smrtno stradale osobe samo u 

1941. godini. Od toga je navodno bilo 4748 Srba, 3142 Židova, 2261 

Rom, 221 Hrvat, itd. Riječ je dakle o razdoblju od kolovoza do kraja 

prosinca 1941. godine. Srpski, a i drugi zatočenici koji su u logoru bili 

od njegovih početaka, uopće ne spominju da je u to vrijeme bilo Roma 

(jer je njihova internacija započela u svibnju 1942.). Srbi kažu da je 

srpskih zatočenika tada bilo oko 450. Židova je, prema točnom popisu 

koji je napravila Židovska bogoštovna općina potkraj 1941., u Jasenovcu 

tada bilo 1454.  

I tako je od 1500 do najviše 2000 zatočenika, JUSP Jasenovac dobio - 10 

462 pokojnika. Koji su trebali biti pokopani samo s lijeve strane Save, jer 

tada logor nije prelazio preko rijeke. Prnjatović kaže kako je bio problem 

pokopati umrle, jer se već na pedesetak centimetara ispod zemlje 

pojavljivala voda na tom močvarnom terenu. Kad bi temperatura zimi 

pala ispod minus 30, s puno snijega, kao što je to bilo u zimi 1941/42, 

bilo je vrlo teško iskopati raku za pojedinačne pokojnike – pa kako onda 

govoriti o tisućama… Osim toga, jugoslavenska komisija pretražila je 

1964. logorsko područje s lijeve strane Save. Ako je vjerovati njihovim 

zapisnicima, pronašli su posmrtne ostatke oko 200 ljudi. 

 

Zatoļenik Vojislav Prnjatoviĺ: Zatočenici su upravljali barakama, 

čistoćom, ishranom, stanovanjem i raznim poslovima. Neki su bili 

slobodni i odlazili ne samo u mjesto Jasenovac nego u nabavi i drugdje 

u Hrvatsku, hrana je bila dobra…. 

***  

Zatoļenik Vukaġin Ģegarac. Disciplina morala vladati i među ustašama, 

jer je Vjekoslav Luburić dao strijeljati skupinu od 10 ustaša optuženih 

zbog pljačke i sve nas pozvao da to gledamo 

***  
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Zatoļenik Stevo Simiĺ: Dobivali smo tada jedan do dva puta dnevno 

dosta mesa s dosta graha tako da smo mogli biti siti 

 

Deset strijeljanih ustaša zbog krađe 

S druge strane, Prnjatović ne spominje u svojim izjavama zatočeničke 

bjegove ili napad na logor iz sela Donje Gradine s druge strane Save koji 

je započeo 28. prosinca, a puškaranja preko Save trajala su dva-tri dana. 

U sukobu je bilo mrtvih ustaša, a ranjeni su i neki zatočenici. Takvi 

slučajevi redovito su izazivali represalije prema zatočenicima. Prnjatović 

ne spominje ni javno strijeljanje desetorice ustaša iz logorske posade jer 

su pljačkali u okolici logora, a oduzimali su predmete i zatočenicima ne 

prijavivši to upravi.  

Slučaj se doduše dogodio prije Prnjatovićeva dolaska u logor, ali zato ga 

spominje u svojoj izjavi drugi zatočenik, Vukašin Žegarac. Izjavio je da 

je disciplina morala vladati i među ustašama, jer je Vjekoslav Luburić 

dao strijeljati skupinu od 10 ustaša optuženih zbog pljačke „i sve nas 

pozvao da to gledamo“. Žegarac je točno naveo da je prijeki sud prvo 

oslobodio te ustaše (odnosno, dao im blaže kazne), ali je Luburić oformio 

časnički sud koji ih je osudio na smrt. Istodobno si je u Zagrebu priskrbio 

prve optužbe za samovolju. 

Izjave većine ovih zatočenika puštenih iz Jasenovca, a neki su i pobjegli 

na razne načine, vrlo su slične. Stevo Simić iz sela Cepeliša kod Petrinje, 

uhićen je u lipnju 1941. u skupini predratnih organizatora četničkih 

odreda. Odveden je prvo u Gospić, a zatim je preko Jastrebarskog 2. rujna 

premješten u Jasenovac. Simić je bio kuhar koji je pripremao i nosio 

hranu zatočenicima što su pravili nasip za zaštitu logora od poplave. 

Simić je u logoru radio i na ekonomiji svakodnevno muzeći krave. I on 

je opisao kako su dva slučaja strijeljanja zatočenika bila izazvana 

bijegom - prvo dvojice zatočenika, a nešto kasnije - pokušaja bijega 

skupine drugih zatočenika. Uoči dolaska međunarodne komisije, dok se 

logor uređivao i sklapale nove barake, zatočenici su dobivali pojačanu 

hranu. „Dobivali smo tada jedan do dva puta dnevno dosta mesa s dosta 

graha tako da smo mogli biti siti“, rekao je Simić. 

Bivši zatočenik Đuro Medić, rodom iz Slavonskog Broda, bio je također 

prvo interniran u Gospiću, gdje mu je pomogao ustaša Dragutin Pudić, 
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koji je do rata radio u Slavonskome Brodu. Iz Gospića je Medić 

premješten u Jastrebarsko pa u logor Danicu u Koprivnici. Odatle je 

premješten u Jasenovac i to 6. veljače 1942., baš na dan kad je u logor 

stigla međunarodna komisija. Zato su novi zatočenici zadržani u mjestu i 

stavljeni u tamošnji zatvor dok članovi komisije ne odu iz Jasenovca. „U 

ustaškom zatvoru zatekli smo dvojicu ustaša koji su rodom iz Like. Oni 

su nam u razgovoru pričali da su zatvoreni zato što su bez posebnog 

naređenja viših starješina ubili dvojicu Srba iz transporta koji je došao iz 

Sarajeva. Imena ove dvojice ne znam“, rekao je Medić na ispitivanju u 

beogradskom Komesarijatu. I članovi komisije koji su posjetili logor 

kasnije su u izvještajima spominjali da im je Eugen Kvaternik, 

zapovjednik Ustaške nadzorne službe, koji im je bio vodič kroz logor, 

pokazao grobove deset ustaša strijeljanih zbog zbog kršenja discipline, 

pljačke i ubojstava. Kvaternik im je najavio da će zbog sličnih razloga 

„idućeg tjedna biti strijeljana još dvojica ustaša“. 

Većina zatočenika koji su davali izjave pred Nedićevim Komesrajatom 

dospjela je u logor zbog stvarne suradnje ili sumnjičenja da surađuju s 

četničkim pokretom. U svojim izjavama dali su i mnogo informacija o 

zbivanjima o događajima u mjestima njihova života ili ranijim zatvorima 

(Gospić, Jastrebarsko, Danica, itd.). Kad se kritički analiziraju očita 

pretjerivanja o nekoliko događaja, ta svjedočenja daju relativno realnu 

sliku zbivanja u jasenovačkom logoru u njegovoj prvoj fazi, u kojoj su 

uvjeti života zatočenika bili i najteži. Otprilike u vrijeme kada dio ovih 

zatočenika napušta logor (potkraj ožujka i početkom travnja 1942.) 

zatočenici dobivaju pravo i za dopisivanje sa svojim obiteljima i 

prijateljima te primanje paketa s dodatnom hranom i odjećom. Čitatelju 

zbirke ovih izjava, koji se o zbivanjima tog vremena može obavijestiti i 

iz drugih izvora, može biti jasno da ni u tom prvom, kritičnom vremenu, 

u Jasenovcu nije bilo serijskih, masovnih ubojstava u kojima bi broj 

žrtava bio mjeren u tisućama kako se to navodi u poslijeratnoj 

komunističkoj historiografiji ili kako to i danas tvrdi „popis“ JUSP 

Jasenovca, koji podržava hrvatska vlast, a plaćaju hrvatski porezni 

obveznici.  

 (Nastavak u sljedećem broju) 
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„Hrvatski tjednik“, 21. 3. 2024. 

https://www.dragovoljac.com/index.php/nikad-zaboraviti/38854-igor-

vukic-u-beogradu-istrazio-i-procitao-zbirku-svjedocenja-bivsih-

zatocenika-srba-zatocenici-su-izjave-dali-nedicevoj-vladi-1942-u-

beogradu  

Očito je kako su slično kandidatu za hrvatskog akademika Stanku 

Andriću o Tuđmanovim povijesnim radovima pisali su i dr. Milan Bulajić 

i dr. sc Ivo DRobilica.  

Napadali su ga i zato što je navodio i svjedočenje zatočenika Vojislava 

Prnjatovića, a o tome je i gornji Vukićev tekst i to samo prvi dio. 

Vjerovali ili ne o tome sam pisao i nedavno, a taj tekst pokazuje kako je 

pisanje prof. dr. sc. Iva DRobilice doista nije na razini pučke škole što 

pokazujem primjerom kako on o istome u dvije uzastopne knjige piše 

razčičiti (zato on voli pisati o amaterima u povijesti jer stručnjaci to tako 

rade, zar ne?): 

 

LAŽ KAO OSNOVNO PRAVILO HISTORIJSKE 

METODOLOGIJE PO IVU DROBILICI 

 

24 Rujan 2023. 

Ivo Goldstein, danas poznat i kao Ivo Drobilica je u povodu tiskanja svoje 

knjige „Povijesni revizionizam i neoustaštvo – Hrvatska 1989-2022“ dao 

intervju 13. 9. 2023. „Nacionalu“: 

IVO GOLDSTEIN: ‘Zvuči grubo, ali revizionističke i neoustaške laži 

jednostavno su povijesna pornografija’ 

https://www.nacional.hr/ivo-goldstein-zvuci-grubo-ali-revizionisticke-i-

neoustaske-lazi-jednostavno-su-povijesna-pornografija/  

Već sam naslov tjera me na smijeh. 

Zašto? 

Lijepo je vidjeti da se Ivo Drobilica i poslije 25 godina bavi 

PORNOGRAFIJOM U POVIJESTI što je zapravo naslov mog teksta iz 

1998. gdje sam se rugao njegovom tekstu u kome se bavi tom vrstom 

pornografije. 

Koliko god se slažem sa sjajnim hrvatskim znanstvenikom prof. dr. sc. 

Josipom Jurčevićem koji je kazao kako prof. dr. sc. Iva Goldsteina NE 

https://www.dragovoljac.com/index.php/nikad-zaboraviti/38854-igor-vukic-u-beogradu-istrazio-i-procitao-zbirku-svjedocenja-bivsih-zatocenika-srba-zatocenici-su-izjave-dali-nedicevoj-vladi-1942-u-beogradu
https://www.dragovoljac.com/index.php/nikad-zaboraviti/38854-igor-vukic-u-beogradu-istrazio-i-procitao-zbirku-svjedocenja-bivsih-zatocenika-srba-zatocenici-su-izjave-dali-nedicevoj-vladi-1942-u-beogradu
https://www.dragovoljac.com/index.php/nikad-zaboraviti/38854-igor-vukic-u-beogradu-istrazio-i-procitao-zbirku-svjedocenja-bivsih-zatocenika-srba-zatocenici-su-izjave-dali-nedicevoj-vladi-1942-u-beogradu
https://www.dragovoljac.com/index.php/nikad-zaboraviti/38854-igor-vukic-u-beogradu-istrazio-i-procitao-zbirku-svjedocenja-bivsih-zatocenika-srba-zatocenici-su-izjave-dali-nedicevoj-vladi-1942-u-beogradu
https://www.nacional.hr/ivo-goldstein-zvuci-grubo-ali-revizionisticke-i-neoustaske-lazi-jednostavno-su-povijesna-pornografija/
https://www.nacional.hr/ivo-goldstein-zvuci-grubo-ali-revizionisticke-i-neoustaske-lazi-jednostavno-su-povijesna-pornografija/
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TREBA SMATRATI ZNANSTVENIKOM ipak me Ivo Drobilica uspije 

iznenaditi pa i u ovoj novoj knjizi. Naime na str. 241. on piše: 

Pečarić je, usput, veličao Milu Budaka (to mu postaje omiljena tema) 

otvoreno promovirao ustaštvo, pisao antisemitske tekstove ("Cionisti 

četnikuju po Jasenovcu") i recenzirao jedan kvazihistoriografsko - 

revizionistički pokušaj (Mrkoci – Horvat, Ogoljena laž logora 

Jasenovac). 

U Prilogu dajem moj tekst PORNOGRAFIJA U POVIJESTI koji 

pokazuje kako je Ivo pisao i tada isto kao i u najnovijoj knjizi. 

A to mu baš i nije bilo pametno. 

Zašto? 

Naravno i tada sam shvatio da ono što piše Ivo Drobilica odnosi se na 

njega samoga, ali za ovaj komentar značajno je uočiti dio koji počinje s: 

„…tekst sam predao u posljednji trenutak, a iz usporedbi onog što piše u 

njemu i naslova teksta očito je da su ga dali urednici“. 

Zašto? 

Jurčevićev komentar odnosio se na prethodnu knjige Iva Goldsteina 

''Antisemitizam u Hrvatskoj od srednjega vijeka do danas''. U toj knjizi 

na str. 505. Ivo Drobilica piše: 

Državnim novcem financirano državotvorno Hrvatsko slovo u svom 

„pravednom“ nacionalističkom gnjevu zapalo je 1998. u antisemitizam. 

Prvo je objavljen članak Josipa Pečarića pod sugestivnim i u biti 

antisemitskim naslovom Cionisti četnikuju po Jasenovcu, iako u samom 

članku Pečarić tek blago kritizira voditelja jeruzalemskog „Centra 

Simon Wisenthal“ Efraima Zurofa da gleda kroz prste srpskim 

antisemitima, dočim Hrvatsku zbog odnosa prema povijesti nepravedno 

kritizira. Agresivan (antisemitski) naslov nije bio sukladan sadržaju 

članka. Međutim, tada nikom iz redakcije Hrvatskog slova nije pala ni 

vlas s glave. 

O istoj stvari u dvije knjige koje su tiskane u dvije uzastopne godine dva 

različita komentara istoga teksta. Vjerovali ili ne! Razumljivo da se radi 

o nekom osnovnoškolcu, ali ovdje se radi o sveučilišnom profesoru.  

Dakle, već sam naslov intervjua je takav kakav se i može očekivati od 

nekoga tko je zbog svojih 'znanstvenog' dostignuća dobio i novo ime: 

Drobilica. 
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U priloženom tekstu o pornografiji u povijesti važno je uočiti dio u kome 

se spominje Mišo Montiljo tadašnji predsjednik Hrvatsko-Izraelskog 

društva prijateljstva. Dodatna pojašnjenja dao sam i ne tako davno u 

svom tekstu IVO I HRVATSKI ANTISEMITIZAM: 

 

Zato ću dati završetak teksta koji je g. Montiljo želio vidjeti i na 

engleskom, a Goldsteinu je bila pornografija: 

Ipak, činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji. Povijest stradanja Židova u Srbiji dao 

je Philiph J. Cohen u knjizi “Srpski tajni rat”. Vjerojatno je cilj i 

najnovijih tiskanja Prnjatovićevih izjava u Beogradu - pritisak na 

Židove! Primjetimo takodjer da Cohen u svojoj knjizi navodi niz 

najnovijih antisemitskih zbivanja u Srbiji. Na primjer, 15. siječnja 1992. 

“Pravoslavlje”, službeno glasilo Srpske pravoslavne crkve, donijelo je 

članak pod naslovom “Jevreji ponovo raspinju Hrista” u kome se govori 

o “patološkoj” mržnji izraelskih političara prema kršćanstvu, pa čak i da 

su srpske pravoslavne kaluđerice često bivale pretučene u Izraelu. Broj 

nije povučen iz prodaje. Ili pak kada su Rusi priznali Hrvatsku i 

Sloveniju, Tanjug je za to optužio “aktivnost jevrejskog lobija na 

najvišem nivou u rukovodstvu ruske diplomacije”. Kako su se mogli 

osjećati Židovi u Srbiji čitajući ovo u zemlji koja je u to vrijeme izvršila 

agresiju na Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu i u tim državama provodila 

zločine istovjetne onima iz holokausta?  

https://bezcenzure.hr/vlad/ivo-i-hrvatski-antisemitizam/  

Moram se zahvaliti beogradskom genocidologu dr. Milanu Bulajiću koji 

je tvrdio da su dvije najantisrpskije knjige u povijesti spomenuta 

Cohenova knjiga i moja knjiga: 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu / Skrivanje istine o beogradskim konc-

logorima, Hrvatski povijesni institut, Zagreb, 1998. 

Zahvaljujući toj knjizi Drobilica i njegov tata mentor-amater su me 

svrstali uz bok Utemeljitelju Republike Hrvatske akademiku Franju 

Tuđmanu. Isto što i Bulajić, ali ne njegovim riječima, zar ne. 

https://bezcenzure.hr/vlad/ivo-i-hrvatski-antisemitizam/
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Vratimo se Drobiličinom intervjuu. Velik je pa ima puno mogućnosti da 

mu se iole inteligentni ljudi mogu narugati.  

Pokazat ću to na pitanju i odgovoru o Franju Tuđmanu. Naravno, u knjizi 

profesora Goldsteina i amatera povjesničara njegovog tate Holokaust u 

Zagrebu najviše prostora u poglavlju o revizionistima dodijelili su nama 

dvojici akademika pa se na nas i odnosi knjiga: 

J. Pečarić, Revizionisti u HAZU, Zagreb, 2020, str. 348. 

U Uvodu te knjige imate i Goldstenovu konstataciju iz Globusa, 20. rujna 

2002.: 

Po izmišljanju bi Tuđmanu u nekim aspektima eventualno mogao 

konkurirati njegov kolega, također član HAZU, velecijenjeni akademik 

Josip Pečarić. I sada pogledajte naslov intervjua: Drobilica govori o 

revizionističkim i neoustaškim lažima. 

 

NACIONAL: Kakav je povjesniļar, u tom smislu bio Franjo TuĽman? 

U knjizi pišem da Tuđman nije bio historičar u pravom smislu riječi (to 

govori sveučilišni professor kome je pravi mentor u povijest bio najveći 

amater u povjesnoj znanosti u RH – zapravo pravi mentor Ive Drobilice 

– njegov otac Slavko koji je (možda) imao završenu srednju školu, op. 

JP). On je iza navodnog historiografskog istraživanja uvijek imao 

politički cilj (zapravo ovim riječima Goldstein izvrsno opisuje svoj rad; 

dovoljno je sjetiti se da je kao veleposlanik u Francuskoj u svom uredu 

držao sliku jednog od najvećih ubojica u svijetu JB Tita, op. JP). Tako 

danas rade neki ljudi na Hrvatskom institutu za povijest (HIP), na čijem 

je čelu – iako je tada nosio ime Instituta za historiju radničkog pokreta – 

Tuđman bio prije 60 godina. Rad tog instituta je 2010. recenzirao 

profesor povijesti istočne i jugoistočne Europe na američkom Sveučilištu 

Berkeley John Connelly. U recenziji je napisao kako Strategija HIP-a 

„čini upitnom sposobnost provedbe projekata mimo utjecaja politike“ 

Connellyjevu sumnju izazvala je namjera HIP-a da radi na „promociji 

hrvatskog nacionalnog identiteta“, jer, kako je napisao, to 

podrazumijeva „izbjegavanje proučavanja prošlosti iz perspektive koja 

bi mogla umanjiti stvaranje 'pozitivnog' identiteta i natjerati nas da se 

klonimo propitkivanja problematičnih povijesnih epizoda“. (Da treba se 

držati očitih laži jugo-komunističke ‘istoriografije’. Znanost koju treba 
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zauzdati kad govori istinu, a ako izmišljaš nekakve drobilice da bi 

‘dokazao’ svoju ‘istinu’ to treba zakonom zabraniti, pa makar Ti se svi 

rugali dajući ti ime po takvim izmišljotinama kakvo je Ivo Drobilica. Op. 

JP) U knjizi tvrdim da je HIP postao centar povijesnog revizionizma, jer 

uz većinu marljivih i kvalitetnih istraživača koji tamo djeluju danas i koji 

su u njem u djelovali proteklih desetljeća, ondje postoji i krug osoba koje 

promoviraju povijesni revizionizam. 

Da, znanost u kojoj se treba “kloniti propitivanja” nije prvi put da sam 

komentirao takav pristup kada smo u pitanju mi Hrvati. Naime u knjizi 

Kako su rušili HAZU?, Zagreb, 2006. postoji i moj tekst: 

Radman protiv Einsteina u kome komentiram jedan članak u časopis 

„Nature“: 

Dakle, genetičarima nije važna istina, već je prilagođavaju međuetničkim 

odnosima! 

Naime autorica napada tadašnjeg ministra Primorca koji svojim 

rezultatima istraživanjima dovodi do «potencijalno pogubnog učinka na 

međuetničke odnose na području Balkana». 

Vjerovali ili ne!  

‘Znanstvenik’ Ivo Drobilica se poziva na autoritet sveučilišta u Berkeley-

u pa zapravo tvrdi kako je ok laž u povijesnim znanostima ako nas može 

natjerati nas da se klonimo propitkivanja problematičnih povijesnih 

epizoda (istinska znanost je upravo suprotno tome, a kao znanstveniku 

mi se gade ‘znanstvenici’ koji se još i hvale da rade ovako, a valjda i 

ptičice na granama ne vjeruju ‘povijesti’ takvih istoričara – o tome više 

u nastavku ovog teksta). 

Ivo Drobilica nije revizionist: On je kritički historičar: Razlika između 

kritičkog historičara i revizionista jest u tome što revizionisti, 

zanemarujući podatke, krše osnovna pravila historijske metodologije’ 

O Ivovim osnovnim pravilima historijske metodologije svjedočili su 

istinski povjesničari (poznati profesor dr. sc. Josip Jurčević, kao što 

sam već spomenuo, smatra da se Iva Goldsteina ne treba smatrati 

znanstvenikom).  

Laž kao i falsificiranje i znanstveno nepoštenje obilježili su 'znanstveni' 

rad Iva Drobilice, a tako ga je opisao već njegov prvi mentor koji je 

odustao od mentorstva: 
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Profesor Brandt: To mi je toga čovjeka razotkrilo do kraja kao 

pripravna na falsificiranje i znanstveno nepoštenje, i ja sam digao ruke 

od njegova daljega znanstvenog razvitka’ 

(M. Brandt, Život sa suvremenicima, Zagreb, 1966., str. 190-191.) 

Prof. Budak: Neupućenom se čitatelju tako može učiniti da je Goldsteinu 

uspjelo otvoriti čitav niz dosada neobrađenih tema, pa čak i riješiti niz 

problema, dok je pri tome, zapravo, riječ o znanstvenoj fantastici. 

(Neven Budak, O knjizi Ive Goldsteina „Hrvatski rani srednji vijek“, 

Novi Liber, Zagreb, 1995, 511 str., Radovi, Zavod za Hrvatsku povijest, 

Zagreb 28 (1995.), 299-333.) 

Pogledajte opet naslov intervjua. Zar nije zabavan Ivo Drobilica? 

Zanimljivi su podnaslovi u članku Dr. Sc. Vladimir Geiger. Npr.: 

Sumanute tvrdnje i Ideološki zaključci. Dr. Geiger kaže: Predaleko bi nas 

odvelo nabrajanje svih činjeničnih pogrešaka i interpretacijskih 

improvizacija u ovoj Goldsteinovoj knjizi, koju su skloni mu mediji, bez 

zadrške, nazvali „kapitalnim djelom“. 

Ono što Ivo Drobilica zamjera danas revizionistima uočio je davno kod 

njega dr. Geiger! 

(V. Geiger, Osvrt na knjigu Hrvatska 1918 – 2008. Ive Goldsteina: Niz 

otvorenih pitanja, Vijenac, 397, 21. 5. 2009) 

Dr, Geiger je objavio i osvrt na Goldsteinovu knjigu Jasenovac 

(Zaprešić; Jasenovac: Fraktura; Javna ustanova Spomen-područje 

Jasenovac, 2018) koji je objavljen u Časopisu za suvremenu povijest sv. 

51 (2019.), br. 1. sa sličnim komentarom: 

Zaključno 

brojni su nedostaci najnovije Goldsteinove knjige Jasenovac, kompendija 

svakovrsnoga neznanja, nestručnosti i šlamperaja, i daleko, predaleko, 

odvelo bi nas nabrajanje svih činjeničnih grešaka i interpretacijskih 

improvizacija – svih netočnosti, neistina, poluistina i besmislica. U ovom 

osvrtu [koji  je ustvari samo eine kleine Einführung o Goldsteinovim 

znanstvenim doprinosima] naveo sam samo neke važnije i najslikovitije 

primjedbe. 

Geiger je pristojan, pa ne koristi riječ iz naslova ovog intervjua već 

spominje neistine, poluistine… 
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Evo još samo naslova tekstova prof. dr. sc. Andrije Hebranga i prof. 

dr. Mirjane Kasapović. Hebrang je u svom tekstu ismijao Drobiličina 

lupetanja u biološkim znanostima: 

HEBRANG: GOLDSTEIN JE DILETANT, ISTINA O JASENOVCU 

JE POD ZEMLJOM, I NIJE JU TEŠKO OTKOPATI I DOKAZATI 

https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-

izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-

podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/  

https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-

diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-

dokazati/  

https://kamenjar.com/hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-jedina-

drobilica-je-on-jer-drobi-takve-gluposti-da-je-to-neprobavljivo/  

A naslov članka o Kasapovićinom tekstu je (cijeli test njene recenzije 

možete pročitati na znanstveno-stručnom portalu Hrčak): 

ZNANSTVENO OSPORILA AUTOROVU METODOLOGIJU 

(podcrtao JP) 

KASAPOVIĆ OŠTRO RECENZIRALA NOVU GOLDSTEINOVU 

KNJIGU: 'DOISTA SAM U POJEDINIM TRENUCIMA OSJETILA 

NELAGODU ČITAJUĆI OVU KNJIGU' 

https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-

goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-

277126/ 

http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-

kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-

citajuci-goldsteinovu-knjigu 

Mnogo više takvih tekstova i od drugih hrvatskih povjesničara možete 

naći u mojim knjigama: 

J. Pečarić, Zabranjeni akademik – Prijevarom u HAZU!?, Zagreb, 2012. 

(U njoj se govori o neuspjelom pokušaju Iva Goldsteina da postane 

redoviti član HAZU u vrijeme kada mu je tata mentor-amater bio posebni 

savjetnik predsjednika Vlade. Sjećam se sam da sam na Izbornoj 

skupštini citirao Geigerovu rečenicu „U nestrpljivom sam iščekivanju 

novih Goldsteinovih uradaka.“ Drobilica zna za ovu Geigerovu rečenicu. 

Radi li se o njegovom mazohizmu jer je govorio o Geigerovom HIP-u pa 

https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/
https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/
https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/
https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-dokazati/
https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-dokazati/
https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-dokazati/
https://kamenjar.com/hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-jedina-drobilica-je-on-jer-drobi-takve-gluposti-da-je-to-neprobavljivo/
https://kamenjar.com/hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-jedina-drobilica-je-on-jer-drobi-takve-gluposti-da-je-to-neprobavljivo/
https://hrcak.srce.hr/clanak/404265
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
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– zapravo – poziva Geigrera da ispuni ovo obećanje i ponovo ismije i 

novu Goldsteinovu knjigu.)  

J. Pečarić, Mr. sc. Mladen Ivezić, Društvo za istraživanje trostrukog 

logora Jasenovac, 2021.: 

https://drustvojasenovac.files.wordpress.com/2021/12/ivezic3.pdf 

J. Pečarić, Dr. sc. Vlatka Vukelić, dragovoljac.com, 2023.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/vukelic.pdf 

J. Pečarić, Milanović hvali Grlić-Radmana, dragovoljac.com, 2023: 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/MilanoRadman.pdf 

Ali vratimo se na HIP. O ravnatelju tog instituta iz Tuđmanovog vremena 

dr. sc. Mirku Valentiću napisao sam knjigu: 

J. Pečarić, Dr. sc. Mirko Valentić, dragovoljac.com, 2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/VALENTIC.pdf 

dr. Valentiću sam i posvetio knjigu: 

J. Pečarić, O sučeljavanju Bulajić vs. Pečarić, Portal  

dragovoljac.com, 2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf 

Na kraju knjige je poglavlje AKADEMIJA REDIKULA. Naime, poslije 

neizbora Iva Drobilice u HAZU kada je na Izbornoj skupštini dobio 

manje od 1/3 glasova što je najmanje u povijesti jedan hrvatski 

povjesničar, očito revisionist čim je povjesničar, mi je napisao: 

Prijatelju, jest da je tužno i ružno ali priznajem nisam se već danima tako 

zdušno nasmijao. Izvrstan i drag jesi, no ti si vraški duhovit. Braniti prvu 

crtu znanosti u nas – HAZU iskričavom duhovitošću to može samo 

akademik J. Pečarić i još k tome čovjek je iz havlije matematike. Poznat 

mi je "znanstveni" opus našeg Ive. Dakle, nije mi nepoznato što je 

napisao i što su drugi o njegovim "istraživanjima" napisali. Međutim, 

godinama u našim staleškim krugovima govori se: svaki fakultet i 

znanstveni institut ima svoga redikula, bar jednoga. Naš je bio i ostao 

Ivo Goldstein. Najprije u tom kontekstu mogu shvatiti njegovu želju da 

uđe pod krov naše nacionalne palače znanosti i umjetnosti. Njegovi 

zagovornici i rijetki defenzori pripadaju odreda skupini naših redikula. 

Od vremena do vremena oni postaju glasniji. Na pomolu je, čini se, nova 

koalicija ‒ Akademija redikula" 

Danas znamo da ima više redikula u RH, zar ne? 

https://drustvojasenovac.wordpress.com/
https://drustvojasenovac.wordpress.com/
https://drustvojasenovac.files.wordpress.com/2021/12/ivezic3.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/vukelic.pdf
https://www.dragovoljac.com/images/minifp/MilanoRadman.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/VALENTIC.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf
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Da, redikuli su omiljeni političarima u RH, a istinski povjesničari imaju 

probleme. Tako je nedavno zaustavljen izbor dr. Vlatke Vukelić na 

Zagrebačkom sveučilištu na intervenciju nasljednika stranke KPJ.  

Kada već spominjem HIP u kojemu Goldstein vidi problem jer su doista 

znanstvenici koji se rugaju njegovom poimanju istine spomenut ću da 

sam napisao i knjigu o bivšem ravnatelju HIP u Slavonskom Brodu: 

J. Pečarić, Dr. sc. Mato Artuković, Zagreb, 2020.,str.224. 

Vjerojatno je već zaboravljen slučaj nasljednika na mjestu ravnatelja 

HIP-a dr. sc. Milana Kruheka. Očito je da sam u seriji knjiga o izuzetnim 

Hrvatima propustio napraviti takvu knjigu. Morat ću to ispraviti jer nas 

je dr. Kruhek prošle godine napustio. Hvala ‘znanstveniku’ Ivi Drobilici 

jer me je – zapravo – upozorio na taj moj propust. 

 

Josip Pečarić 

 

https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/36710-laz-kao-osnovno-

pravilo-historijske-metodologije-po-ivu-drobilici  

 

 

  

https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/36710-laz-kao-osnovno-pravilo-historijske-metodologije-po-ivu-drobilici
https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/36710-laz-kao-osnovno-pravilo-historijske-metodologije-po-ivu-drobilici
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JOSIP PEČARIĆ, ZVONIMIR HODAK: 

SMIJEŠNI 'ISTORIČAR' I JASENOVAC / PROF. 

DR. SC. HRVOJE KLASIĆ, 2. DIO, 

DRAGOVOLJAC.COM., 2025. 

 
LAŽ KAO OSNOVNO PRAVILO HISTORIJSKE 

METODOLOGIJE PO IVI DROBILICI 

 

24 Rujan 2023. 

 

Ivo Goldstein, danas poznat i kao Ivo Drobilica je u povodu tiskanja svoje 

knjige „Povijesni revizionizam i neoustaštvo – Hrvatska 1989-2022“ dao 

intervju 13. 9. 2023. „Nacionalu“: 

IVO GOLDSTEIN: ‘Zvuči grubo, ali revizionističke i neoustaške laži 

jednostavno su povijesna pornografija’ 

https://www.nacional.hr/ivo-goldstein-zvuci-grubo-ali-revizionisticke-i-

neoustaske-lazi-jednostavno-su-povijesna-pornografija/  

Već sam naslov tjera me na smijeh. 

Zašto? 

Lijepo je vidjeti da se Ivo Drobilica i poslije 25 godina bavi 

PORNOGRAFIJOM U POVIJESTI što je zapravo naslov mog teksta iz 

1998. gdje sam se rugao njegovom tekstu u kome se bavi tom vrstom 

pornografije. 

Koliko god se slažem sa sjajnim hrvatskim znanstvenikom prof. dr. sc. 

Josipom Jurčevićem koji je kazao kako prof. dr. sc. Iva Goldsteina NE 

TREBA SMATRATI ZNANSTVENIKOM ipak me Ivo Drobilica uspije 

iznenaditi pa i u ovoj novoj knjizi. Naime na str. 241. on piše: 

https://www.nacional.hr/ivo-goldstein-zvuci-grubo-ali-revizionisticke-i-neoustaske-lazi-jednostavno-su-povijesna-pornografija/
https://www.nacional.hr/ivo-goldstein-zvuci-grubo-ali-revizionisticke-i-neoustaske-lazi-jednostavno-su-povijesna-pornografija/
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Pečarić je, usput, veličao Milu Budaka (to mu postaje omiljena tema) 

otvoreno promovirao ustaštvo, pisao antisemitske tekstove ("Cionisti 

četnikuju po Jasenovcu") i recenzirao jedan kvazihistoriografsko - 

revizionistički pokušaj (Mrkoci – Horvat, Ogoljena laž logora 

Jasenovac). 

U Prilogu dajem moj tekst PORNOGRAFIJA U POVIJESTI koji 

pokazuje kako je Ivo pisao i tada isto kao i u najnovijoj knjizi. 

A to mu baš i nije bilo pametno. 

Zašto? 

Naravno i tada sam shvatio da ono što piše Ivo Drobilica odnosi se na 

njega samoga, ali za ovaj komentar značajno je uočiti dio koji počinje s: 

„…tekst sam predao u posljednji trenutak, a iz usporedbi onog što piše u 

njemu i naslova teksta očito je da su ga dali urednici“. 

Zašto? 

Jurčevićev komentar odnosio se na prethodnu knjige Iva Goldsteina 

''Antisemitizam u Hrvatskoj od srednjega vijeka do danas''. U toj knjizi 

na str. 505. Ivo Drobilica piše: 

Državnim novcem financirano državotvorno Hrvatsko slovo u svom 

„pravednom“ nacionalističkom gnjevu zapalo je 1998. u antisemitizam. 

Prvo je objavljen članak Josipa Pečarića pod sugestivnim i u biti 

antisemitskim naslovom Cionisti četnikuju po Jasenovcu, iako u samom 

članku Pečarić tek blago kritizira voditelja jeruzalemskog „Centra 

Simon Wisenthal“ Efraima Zurofa da gleda kroz prste srpskim 

antisemitima, dočim Hrvatsku zbog odnosa prema povijesti nepravedno 

kritizira. Agresivan (antisemitski) naslov nije bio sukladan sadržaju 

članka. Međutim, tada nikom iz redakcije Hrvatskog slova nije pala ni 

vlas s glave. 

O istoj stvari u dvije knjige koje su tiskane u dvije uzastopne godine dva 

različita komentara istoga teksta. Vjerovali ili ne! Razumljivo da se radi 

o nekom osnovnoškolcu, ali ovdje se radi o sveučilišnom profesoru.  

Dakle, već sam naslov intervjua je takav kakav se i može očekivati od 

nekoga tko je zbog svojih 'znanstvenog' dostignuća dobio i novo ime: 

Drobilica. 

U priloženom tekstu o pornografiji u povijesti važno je uočiti dio u kome 

se spominje Mišo Montiljo tadašnji predsjednik Hrvatsko-Izraelskog 
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društva prijateljstva. Dodatna pojašnjenja dao sam i ne tako davno u 

svom tekstu IVO I HRVATSKI ANTISEMITIZAM: 

 

Zato ću dati završetak teksta koji je g. Montiljo želio vidjeti i na 

engleskom, a Goldsteinu je bila pornografija: 

Ipak, činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji. Povijest stradanja Židova u Srbiji dao 

je Philiph J. Cohen u knjizi “Srpski tajni rat”. Vjerojatno je cilj i 

najnovijih tiskanja Prnjatovićevih izjava u Beogradu - pritisak na 

Židove! Primjetimo takodjer da Cohen u svojoj knjizi navodi niz 

najnovijih antisemitskih zbivanja u Srbiji. Na primjer, 15. siječnja 1992. 

“Pravoslavlje”, službeno glasilo Srpske pravoslavne crkve, donijelo je 

članak pod naslovom “Jevreji ponovo raspinju Hrista” u kome se govori 

o “patološkoj” mržnji izraelskih političara prema kršćanstvu, pa čak i da 

su srpske pravoslavne kaluđerice često bivale pretučene u Izraelu. Broj 

nije povučen iz prodaje. Ili pak kada su Rusi priznali Hrvatsku i 

Sloveniju, Tanjug je za to optužio “aktivnost jevrejskog lobija na 

najvišem nivou u rukovodstvu ruske diplomacije”. Kako su se mogli 

osjećati Židovi u Srbiji čitajući ovo u zemlji koja je u to vrijeme izvršila 

agresiju na Hrvatsku i Bosnu i Hercegovinu i u tim državama provodila 

zločine istovjetne onima iz holokausta?  

https://bezcenzure.hr/vlad/ivo-i-hrvatski-antisemitizam/  

Moram se zahvaliti beogradskom genocidologu dr. Milanu Bulajiću koji 

je tvrdio da su dvije najantisrpskije knjige u povijesti spomenuta 

Cohenova knjiga i moja knjiga: 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu / Skrivanje istine o beogradskim konc-

logorima, Hrvatski povijesni institut, Zagreb, 1998. 

Zahvaljujući toj knjizi Drobilica i njegov tata mentor-amater su me 

svrstali uz bok Utemeljitelju Republike Hrvatske akademiku Franju 

Tuđmanu. Isto što i Bulajić, ali ne njegovim riječima, zar ne. 

Vratimo se Drobiličinom intervjuu. Velik je pa ima puno mogućnosti da 

mu se iole inteligentni ljudi mogu narugati.  

https://bezcenzure.hr/vlad/ivo-i-hrvatski-antisemitizam/
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Pokazat ću to na pitanju i odgovoru o Franju Tuđmanu. Naravno, u knjizi 

profesora Goldsteina i amatera povjesničara njegovog tate Holokaust u 

Zagrebu najviše prostora u poglavlju o revizionistima dodijelili su nama 

dvojici akademika pa se na nas i odnosi knjiga: 

J. Pečarić, Revizionisti u HAZU, Zagreb, 2020, str. 348. 

U Uvodu te knjige imate i Goldstenovu konstataciju iz Globusa, 20. rujna 

2002.: 

Po izmišljanju bi Tuđmanu u nekim aspektima eventualno mogao 

konkurirati njegov kolega, također član HAZU, velecijenjeni akademik 

Josip Pečarić. I sada pogledajte naslov intervjua: Drobilica govori o 

revizionističkim i neoustaškim lažima. 

 

NACIONAL: Kakav je povjesniļar, u tom smislu bio Franjo TuĽman? 

U knjizi pišem da Tuđman nije bio historičar u pravom smislu riječi (to 

govori sveučilišni professor kome je pravi mentor u povijest bio najveći 

amater u povjesnoj znanosti u RH – zapravo pravi mentor Ive Drobilice 

– njegov otac Slavko koji je (možda) imao završenu srednju školu, op. 

JP). On je iza navodnog historiografskog istraživanja uvijek imao 

politički cilj (zapravo ovim riječima Goldstein izvrsno opisuje svoj rad; 

dovoljno je sjetiti se da je kao veleposlanik u Francuskoj u svom uredu 

držao sliku jednog od najvećih ubojica u svijetu JB Tita, op. JP). Tako 

danas rade neki ljudi na Hrvatskom institutu za povijest (HIP), na čijem 

je čelu – iako je tada nosio ime Instituta za historiju radničkog pokreta – 

Tuđman bio prije 60 godina. Rad tog instituta je 2010. recenzirao 

profesor povijesti istočne i jugoistočne Europe na američkom Sveučilištu 

Berkeley John Connelly. U recenziji je napisao kako Strategija HIP-a 

„čini upitnom sposobnost provedbe projekata mimo utjecaja politike“ 

Connellyjevu sumnju izazvala je namjera HIP-a da radi na „promociji 

hrvatskog nacionalnog identiteta“, jer, kako je napisao, to 

podrazumijeva „izbjegavanje proučavanja prošlosti iz perspektive koja 

bi mogla umanjiti stvaranje 'pozitivnog' identiteta i natjerati nas da se 

klonimo propitkivanja problematičnih povijesnih epizoda“. (Da treba se 

držati očitih laži jugo-komunističke ‘istoriografije’. Znanost koju treba 

zauzdati kad govori istinu, a ako izmišljaš nekakve drobilice da bi 

‘dokazao’ svoju ‘istinu’ to treba zakonom zabraniti, pa makar Ti se svi 
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rugali dajući ti ime po takvim izmišljotinama kakvo je Ivo Drobilica. Op. 

JP) U knjizi tvrdim da je HIP postao centar povijesnog revizionizma, jer 

uz većinu marljivih i kvalitetnih istraživača koji tamo djeluju danas i koji 

su u njem u djelovali proteklih desetljeća, ondje postoji i krug osoba koje 

promoviraju povijesni revizionizam. 

Da, znanost u kojoj se treba “kloniti propitivanja” nije prvi put da sam 

komentirao takav pristup kada smo u pitanju mi Hrvati. Naime u knjizi 

Kako su rušili HAZU?, Zagreb, 2006. postoji i moj tekst: 

Radman protiv Einsteina u kome komentiram jedan članak u časopis 

„Nature“: 

Dakle, genetičarima nije važna istina, već je prilagođavaju međuetničkim 

odnosima! 

Naime autorica napada tadašnjeg ministra Primorca koji svojim 

rezultatima istraživanjima dovodi do «potencijalno pogubnog učinka na 

međuetničke odnose na području Balkana». 

Vjerovali ili ne!  

‘Znanstvenik’ Ivo Drobilica se poziva na autoritet sveučilišta u Berkeley-

u pa zapravo tvrdi kako je ok laž u povijesnim znanostima ako nas može 

natjerati nas da se klonimo propitkivanja problematičnih povijesnih 

epizoda (istinska znanost je upravo suprotno tome, a kao znanstveniku 

mi se gade ‘znanstvenici’ koji se još i hvale da rade ovako, a valjda i 

ptičice na granama ne vjeruju ‘povijesti’ takvih istoričara – o tome više 

u nastavku ovog teksta). 

Ivo Drobilica nije revizionist: On je kritički historičar: Razlika između 

kritičkog historičara i revizionista jest u tome što revizionisti, 

zanemarujući podatke, krše osnovna pravila historijske metodologije’ 

O Ivovim osnovnim pravilima historijske metodologije svjedočili su 

istinski povjesničari (poznati profesor dr. sc. Josip Jurčević, kao što 

sam već spomenuo, smatra da se Iva Goldsteina ne treba smatrati 

znanstvenikom).  

Laž kao i falsificiranje i znanstveno nepoštenje obilježili su 'znanstveni' 

rad Iva Drobilice, a tako ga je opisao već njegov prvi mentor koji je 

odustao od mentorstva: 
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Profesor Brandt: To mi je toga čovjeka razotkrilo do kraja kao 

pripravna na falsificiranje i znanstveno nepoštenje, i ja sam digao ruke 

od njegova daljega znanstvenog razvitka’ 

(M. Brandt, Život sa suvremenicima, Zagreb, 1966., str. 190-191.) 

Prof. Budak: Neupućenom se čitatelju tako može učiniti da je Goldsteinu 

uspjelo otvoriti čitav niz dosada neobrađenih tema, pa čak i riješiti niz 

problema, dok je pri tome, zapravo, riječ o znanstvenoj fantastici. 

(Neven Budak, O knjizi Ive Goldsteina „Hrvatski rani srednji vijek“, 

Novi Liber, Zagreb, 1995, 511 str., Radovi, Zavod za Hrvatsku povijest, 

Zagreb 28 (1995.), 299-333.) 

Pogledajte opet naslov intervjua. Zar nije zabavan Ivo Drobilica? 

Zanimljivi su podnaslovi u članku Dr. Sc. Vladimir Geiger. Npr.: 

Sumanute tvrdnje i Ideološki zaključci. Dr. Geiger kaže: Predaleko bi nas 

odvelo nabrajanje svih činjeničnih pogrešaka i interpretacijskih 

improvizacija u ovoj Goldsteinovoj knjizi, koju su skloni mu mediji, bez 

zadrške, nazvali „kapitalnim djelom“. 

Ono što Ivo Drobilica zamjera danas revizionistima uočio je davno kod 

njega dr. Geiger! 

(V. Geiger, Osvrt na knjigu Hrvatska 1918 – 2008. Ive Goldsteina: Niz 

otvorenih pitanja, Vijenac, 397, 21. 5. 2009) 

Dr, Geiger je objavio i osvrt na Goldsteinovu knjigu Jasenovac 

(Zaprešić; Jasenovac: Fraktura; Javna ustanova Spomen-područje 

Jasenovac, 2018) koji je objavljen u Časopisu za suvremenu povijest sv. 

51 (2019.), br. 1. sa sličnim komentarom: 

Zaključno 

brojni su nedostaci najnovije Goldsteinove knjige Jasenovac, kompendija 

svakovrsnoga neznanja, nestručnosti i šlamperaja, i daleko, predaleko, 

odvelo bi nas nabrajanje svih činjeničnih grešaka i interpretacijskih 

improvizacija – svih netočnosti, neistina, poluistina i besmislica. U ovom 

osvrtu [koji  je ustvari samo eine kleine Einführung o Goldsteinovim 

znanstvenim doprinosima] naveo sam samo neke važnije i najslikovitije 

primjedbe. 

Geiger je pristojan, pa ne koristi riječ iz naslova ovog intervjua već 

spominje neistine, poluistine… 
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Evo još samo naslova tekstova prof. dr. sc. Andrije Hebranga i prof. 

dr. Mirjane Kasapović. Hebrang je u svom tekstu ismijao Drobiličina 

lupetanja u biološkim znanostima: 

HEBRANG: GOLDSTEIN JE DILETANT, ISTINA O JASENOVCU 

JE POD ZEMLJOM, I NIJE JU TEŠKO OTKOPATI I DOKAZATI 

https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-

izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-

podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/  

https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-

diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-

dokazati/  

https://kamenjar.com/hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-jedina-

drobilica-je-on-jer-drobi-takve-gluposti-da-je-to-neprobavljivo/  

A naslov članka o Kasapovićinom tekstu je (cijeli test njene recenzije 

možete pročitati na znanstveno-stručnom portalu Hrčak): 

ZNANSTVENO OSPORILA AUTOROVU METODOLOGIJU 

(podcrtao JP) 

KASAPOVIĆ OŠTRO RECENZIRALA NOVU GOLDSTEINOVU 

KNJIGU: 'DOISTA SAM U POJEDINIM TRENUCIMA OSJETILA 

NELAGODU ČITAJUĆI OVU KNJIGU' 

https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-

goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-

277126/ 

http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-

kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-

citajuci-goldsteinovu-knjigu 

Mnogo više takvih tekstova i od drugih hrvatskih povjesničara možete 

naći u mojim knjigama: 

J. Pečarić, Zabranjeni akademik – Prijevarom u HAZU!?, Zagreb, 2012. 

(U njoj se govori o neuspjelom pokušaju Iva Goldsteina da postane 

redoviti član HAZU u vrijeme kada mu je tata mentor-amater bio posebni 

savjetnik predsjednika Vlade. Sjećam se sam da sam na Izbornoj 

skupštini citirao Geigerovu rečenicu „U nestrpljivom sam iščekivanju 

novih Goldsteinovih uradaka.“ Drobilica zna za ovu Geigerovu rečenicu. 

Radi li se o njegovom mazohizmu jer je govorio o Geigerovom HIP-u pa 

https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/
https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/
https://direktno.hr/direkt/istina-o-jasenovcu-hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-diletant-je-u-podrucju-povijesnih-znanosti-a-ocito-i-na-podrucju-bioloskih-manipulira-posmrtnim-241820/
https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-dokazati/
https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-dokazati/
https://radioljubuski.ba/index.php/2021/08/22/hebrang-goldstein-je-diletant-istina-o-jasenovcu-je-pod-zemljom-i-nije-ju-tesko-otkopati-i-dokazati/
https://kamenjar.com/hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-jedina-drobilica-je-on-jer-drobi-takve-gluposti-da-je-to-neprobavljivo/
https://kamenjar.com/hebrang-o-goldsteinovim-izjavama-jedina-drobilica-je-on-jer-drobi-takve-gluposti-da-je-to-neprobavljivo/
https://hrcak.srce.hr/clanak/404265
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
https://direktno.hr/direkt/kasapovic-ostro-recenzirala-novu-goldsteinovu-knjigu-doista-sam-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagod-277126/
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
http://www.hrsvijet.net/index.php/vijesti/132-hrvatska/60946-mirjana-kasapovic-doista-sam-u-pojedinim-trenucima-osjetila-nelagodu-citajuci-goldsteinovu-knjigu
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– zapravo – poziva Geigrera da ispuni ovo obećanje i ponovo ismije i 

novu Goldsteinovu knjigu.)  

J. Pečarić, Mr. sc. Mladen Ivezić, Društvo za istraživanje trostrukog 

logora Jasenovac, 2021.: 

https://drustvojasenovac.files.wordpress.com/2021/12/ivezic3.pdf 

J. Pečarić, Dr. sc. Vlatka Vukelić, dragovoljac.com, 2023.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/vukelic.pdf 

J. Pečarić, Milanović hvali Grlić-Radmana, dragovoljac.com, 2023: 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/MilanoRadman.pdf 

Ali vratimo se na HIP. O ravnatelju tog instituta iz Tuđmanovog vremena 

dr. sc. Mirku Valentiću napisao sam knjigu: 

J. Pečarić, Dr. sc. Mirko Valentić, dragovoljac.com, 2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/VALENTIC.pdf 

dr. Valentiću sam i posvetio knjigu: 

J. Pečarić, O sučeljavanju Bulajić vs. Pečarić, Portal  

dragovoljac.com, 2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf 

Na kraju knjige je poglavlje AKADEMIJA REDIKULA. Naime, poslije 

neizbora Iva Drobilice u HAZU kada je na Izbornoj skupštini dobio 

manje od 1/3 glasova što je najmanje u povijesti jedan hrvatski 

povjesničar, očito revizionist čim je povjesničar, mi je napisao: 

Prijatelju, jest da je tužno i ružno ali priznajem nisam se već danima tako 

zdušno nasmijao. Izvrstan i drag jesi, no ti si vraški duhovit. Braniti prvu 

crtu znanosti u nas – HAZU iskričavom duhovitošću to može samo 

akademik J. Pečarić i još k tome čovjek je iz havlije matematike. Poznat 

mi je "znanstveni" opus našeg Ive. Dakle, nije mi nepoznato što je 

napisao i što su drugi o njegovim "istraživanjima" napisali. Međutim, 

godinama u našim staleškim krugovima govori se: svaki fakultet i 

znanstveni institut ima svoga redikula, bar jednoga. Naš je bio i ostao 

Ivo Goldstein. Najprije u tom kontekstu mogu shvatiti njegovu želju da 

uđe pod krov naše nacionalne palače znanosti i umjetnosti. Njegovi 

zagovornici i rijetki defenzori pripadaju odreda skupini naših redikula. 

Od vremena do vremena oni postaju glasniji. Na pomolu je, čini se, nova 

koalicija ‒ Akademija redikula" 

Danas znamo da ima više redikula u RH, zar ne? 

https://drustvojasenovac.wordpress.com/
https://drustvojasenovac.wordpress.com/
https://drustvojasenovac.files.wordpress.com/2021/12/ivezic3.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/vukelic.pdf
https://www.dragovoljac.com/images/minifp/MilanoRadman.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/VALENTIC.pdf
http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf
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Da, redikuli su omiljeni političarima u RH, a istinski povjesničari imaju 

probleme. Tako je nedavno zaustavljen izbor dr. Vlatke Vukelić na 

Zagrebačkom sveučilištu na intervenciju nasljednika stranke KPJ.  

Kada već spominjem HIP u kojemu Goldstein vidi problem jer su doista 

znanstvenici koji se rugaju njegovom poimanju istine spomenut ću da 

sam napisao i knjigu o bivšem ravnatelju HIP u Slavonskom Brodu: 

J. Pečarić, Dr. sc. Mato Artuković, Zagreb, 2020.,str.224. 

Vjerojatno je već zaboravljen slučaj nasljednika na mjestu ravnatelja 

HIP-a dr. sc. Milana Kruheka. Očito je da sam u seriji knjiga o izuzetnim 

Hrvatima propustio napraviti takvu knjigu. Morat ću to ispraviti jer nas 

je dr. Kruhek prošle godine napustio. Hvala ‘znanstveniku’ Ivi Drobilici 

jer me je – zapravo – upozorio na taj moj propust. 

 

Josip Pečarić 

 

https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/36710-laz-kao-osnovno-

pravilo-historijske-metodologije-po-ivu-drobilici  

  

https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/36710-laz-kao-osnovno-pravilo-historijske-metodologije-po-ivu-drobilici
https://www.dragovoljac.com/index.php/razno/36710-laz-kao-osnovno-pravilo-historijske-metodologije-po-ivu-drobilici
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J. PEČARIĆ I J. JAKŠETIĆ, PROF. DR. 

SHOSHANA ABRAMOVICH, 

DRAGOVOLJAC.COM., 2026. 

 

NAVODNI ANTISEMITIZAM 
 
Nekadašnji predsjednik Društva izraelsko-hrvatskog prijateljstva g. 

Mihael Mišo Montilju. Bilo je to prije dvadeset godina i predavanja 

hrvatske pravednice među narodima o Stepincu u prostorijama 

Montiljeva Društva. Na odlasku sam se predstavio g. Montilju i bio 

iznenađen kada je on počeo hvaliti moj tekst objavljen u Hrvatskom slovu 

za koji je tvrdio da ga treba prevesti i na hebrejski i na engleski tako da 

ga mogu čitati i u Izraelu. Jednom mlađem članu svog društva rekao je 

da sam ja „veliki prijatelj Židovskog naroda“. Uvijek sam mislio da je 

ono što je g. Montilja posebno navelo za takav stav bio moje razmišljanje 

o ponašanju Židova u RH. To je dano i u mojoj knjizi „Srpski mit o 

Jasenovcu“ iz 1998., str. 156., (pretisak te knjige je dan u sklopu knjige: 

J. Pečarić, Hrvatski 'luđak' i srpski znanstvenici, dragovoljac.com, 

2023:  

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/jlphsz.pdf  
a i u drugom izdanju iz 2000. na str. 156: 

„Ipak činjenicu da je Tuđmanova knjiga napadana zbog citiranja 

Prnjatovića, a nisu na isti način napadane spomenute knjige tiskane u 

Beogradu, jedino je i moguće objasniti spoznajom o teškom položaju 

Židova u Srbiji kroz cijelu povijest i zabrinutost Židova diljem svijeta za 

sudbinu Židova u današnjoj Srbiji.“ 
Naravno, Drobilica nije reagirao na moj tekst čije prijevode je Montiljo 

želio, već je reagirao na moj slijedeći tekst optuživši me za 'pornografiju 

u povijesti'. 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/jlphsz.pdf
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Protestirao je i zbog mog izbora u HAZU tvrdeći da je trebala biti 

izabrana njegova profesorica povjesničarka (valjda su mu povijest i 

matematika jedno te isto). 

Kasnije je uslijedila i klasična njihova optužba za antisemitizam, s 

priglupim obrazloženjem da ga po medijima gadim i vrijeđam. Napisao 

je i knjigu antisemitima u Hrvatskoj, po kojoj malo tko u RH nije 

antisemit. 

U vrijeme kada mu je otac Slavko Goldstein bio posebni savjetnik 

predsjednika vlade pokušao je postati i akademik i nije uspio. Dobio je 

najmanji broj glasova u povijesti HAZU – manje od 1/3 - na Izbornoj 

skupštini Napisao sam i knjigu o tome u kojoj je 2/3 tekstova poznatih 

hrvatskih povjesničara koji su govorili o njemu kao izuzetno lošem 

znanstveniku: 

J. Pečarić, Zabranjeni akademik – Prijevarom u HAZU!?, Zagreb, 2012. 

Mnogi od njih su ga optuživali za znanstveno nepoštenje, što je on 

potvrdio svojim nadaleko čuvenim 'otkrićem' DROBILICE u Jasenovcu. 

Po njoj sam mu i dao ime IVO DROBILICA po kojem je danas poznat i 

van RH: 

PODCAST VELEBIT - Pečarić: Zašto sam za Ivu Goldsteina 

smislio nadimak 'Ivo drobilica' 
https://www.youtube.com/watch?v=iGzsP9mqZSk  

https://hrvatskonebo.org/2018/11/15/podcast-velebit-akademik-pecaric-

zasto-sam-za-ivu-goldsteina-smislio-nadimak-ivo-drobilica/  

Ivica Marijačić je 2022. godine u tekstu koji je dan i u ovoj knjizi tvrdio 

da je to ime dao Igor Vukić. Međutim u nedavnom sučeljavanju na 

televiziji sam Drobilica je potvrdio da sam mu ja dao to ime i pri tome: 

„To je izmislio vaš kolega i Vaš prijatelj Josip Pečarić koji je dobio 

nedavno drugostupanjsku presudu zbog uvreda i kleveta protiv meni na 

Zagrebačkom odnosno na sudu iz Slavonskog Broda.“  

To je Ivo Drobilica.  

Zašto? 

Pa u knjizi za koju me je on tužio (knjiga o Puhovskom) ime Ivo 

Drobilica se ne spominje ni jedan jedini put! 

https://www.youtube.com/watch?v=iGzsP9mqZSk
https://hrvatskonebo.org/2018/11/15/podcast-velebit-akademik-pecaric-zasto-sam-za-ivu-goldsteina-smislio-nadimak-ivo-drobilica/
https://hrvatskonebo.org/2018/11/15/podcast-velebit-akademik-pecaric-zasto-sam-za-ivu-goldsteina-smislio-nadimak-ivo-drobilica/
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Naravno tražili smo reviziju od Ustavnog suda jer radi se o nevjerojatnoj 

povredi ljudskih prava. Naime Drobilica me je tužio tvrdeći da su moji 

citati iz feljtona prof. Vladimira Mrkocija. 

Sudovi su me kaznili zbog toga jer je u knjizi koju je Drobilica napisao 

1999. on tvrdio suprotno, a Mrkoci je pokazao da se iz ostalih tekstova u 

njegovoj knjizi može zaključiti suprotno. I još se ja usuđujem prihvatiti 

mišljenje prof. Mrkocijas – ja koji sam na poziv ravnatelja Hrvatskog 

instituita za povijest napisao 1998. godine knjigu o Jasenovcu: 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu / Skrivanje istine o beogradskim 

konc-logorima, Hrvatski institut za povijest, Zagreb, 1998. 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu I. / Skrivanje istine o beogradskim 

konc-logorima, Drugo izdanje Element, Zagreb, 2000. 

J. Pečarić, Srpski mit o Jasenovcu II /: O Bulajićevoj ideologijigenocida 

hrvatskih autora, Element,  Zagreb, 2000. 

J. Pečarić, Serbian myth about Jasenovac, Stih, Zagreb, 2001. 

Poslije pojave moje knjige iz 1998. na radiju „Slobodna Europa“ (Prag) 

organizirano je sučeljavanje osnivača i prvog ravnatelja Muzeja genocida 

u Beogradu dr. Milana Bulajića u kojem je on jako loše prošao: 

J. Pečarić, O sučeljavanju Bulajić vs. Pečarić, Portal dragovoljac.com, 

2021.: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf 

J. Pečarić, 'Ideologija genocida Cohen-Pečarić', Zagreb, 2025., str. 549. 

To je bio i razlog zašto je HAZU prihvatila moje navode iz Mrkocijevog 

feljtona. Dakle sudovi u RH tvrde da su u znanosti iznad akademije 

znanosti! 

A za ime Ivo Drobilica, Drobilica me tuži tek u drugoj tužbi. 

S pravom kada imamo takve sudove koji smatraju da nije problem u 

lažnim optužbama i kažnjavaju nekoga zbog citiranja tvrdnji jednog 

povjesničara, a ne tvrdnji Ive Drobilice. 

https://www.tjedno.hr/pecaric-sudskom-presudom-lazni-akademik-

smije-lagati-a-mene-kaznise-zbog-citata-uglednog-povjesnicara/  

Tuži me i zbog tvrdnji da mu je otac neškolovani amater 

I to je s pravom kada znamo da je njegovog oca Ustavni sud proglasio 

doktorom znanosti, a samog Ivu Drobilicu sud u Slavonskom Brodu čak 

i akademikom: 

http://www.dragovoljac.com/images/minifp/suceljavanje_hazu.pdf
https://www.tjedno.hr/pecaric-sudskom-presudom-lazni-akademik-smije-lagati-a-mene-kaznise-zbog-citata-uglednog-povjesnicara/
https://www.tjedno.hr/pecaric-sudskom-presudom-lazni-akademik-smije-lagati-a-mene-kaznise-zbog-citata-uglednog-povjesnicara/
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https://www.tjedno.hr/pecaric-oca-sud-proglasio-doktorom-a-sina-

akademikom/  

https://dragovoljac.com/index.php/razno/45835-pecaric-laze-ivo-

goldstein-ali-lazu-i-sutkinje-zupanijskog-suda-u-slavonskom-brodu  

Sada me tuži i zbog toga što sam davno nazvao njihovu brojku žrtava u 

Jasenovu „velikosrpsko brojkom Golsteinovih i Draže Mihailovića“. To 

je kao rezultat njegovog rada kao znanstvenika, a u sučeljavanju s 

Vukićem doznali smo da su žrtve Jasenovca svi oni koji su umrli i negdje 

drugdje. 

Tuži me i za uz njegovo ime spominjem riječ redikul. 

Naime, poslije njegovog neizbora u HAZU 2012. godine dr. sc. Mirko 

Valentić mi je napisao: 

"Prijatelju, jest da je tužno i ružno ali priznajem nisam se već danima 

tako zdušno nasmijao. Izvrstan i drag jesi, no ti si vraški duhovit. Braniti 

prvu crtu znanosti u nas – HAZU iskričavom duhovitošću to može samo 

akademik J. Pečarić i još k tome čovjek je iz havlije matematike. Poznat 

mi je "znanstveni" opus našeg Ive. Dakle, nije mi nepoznato što je 

napisao i što su drugi o njegovim "istraživanjima" napisali. Međutim, 

godinama u našim staleškim krugovima govori se: svaki fakultet i 

znanstveni institut ima svoga redikula, bar jednoga. Naš je bio i ostao 

Ivo Goldstein. Najprije u tom kontekstu mogu shvatiti njegovu želju da 

uđe pod krov naše nacionalne palače znanosti i umjetnosti. Njegovi 

zagovornici i rijetki defenzori pripadaju odreda skupini naših redikula. 

Od vremena do vremena oni postaju glasniji. Na pomolu je, čini se, nova 

koalicija – Akademija redikula". 

To sam citirao u niz knjiga, ali zbog činjenice da je tata Slavko koga je 

Ustavni sud proglasio doktorom znanosti bio tada SAVJETNIK 

PREDSJEDNIKA VLADE samo konstatirao da mi je to napisao jedan 

poznati hrvatski povjesničar 

Moram priznati da je meni zabavna spoznaja da sudovi u RH smatraju da 

su u znanosti iznad HAZU. 

Akademik Josip Pečarić 

 

  

https://www.tjedno.hr/pecaric-oca-sud-proglasio-doktorom-a-sina-akademikom/
https://www.tjedno.hr/pecaric-oca-sud-proglasio-doktorom-a-sina-akademikom/
https://dragovoljac.com/index.php/razno/45835-pecaric-laze-ivo-goldstein-ali-lazu-i-sutkinje-zupanijskog-suda-u-slavonskom-brodu
https://dragovoljac.com/index.php/razno/45835-pecaric-laze-ivo-goldstein-ali-lazu-i-sutkinje-zupanijskog-suda-u-slavonskom-brodu
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AKADEMIK JOSIP PEČARIĆ – 

ŽIVOTOPIS 
 

Akademik Josip Pečarić rođen je 2. rujna 1948. godine u Kotoru. Tamo 

je završio osnovnoškolsko i srednjoškolsko obrazovanje, a 1972. 

diplomirao na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu s radom iz 

područja nuklearne fizike. Na istom fakultetu je i magistrirao 1975. 

godine, a 1982. obranio doktorsku disertaciju iz područja matematike s 

naslovom Jensenove i srodne nejednakosti.  

Nakon završenog studija radio je u Geomagnetskom institutu u Grocki te 

od 1977. kao asistent fizike na Građevinskom fakultetu u Beogradu. 

Godine 1987. se s obitelji preselio u Zagreb te zaposlio na Tekstilno-

tehnološkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu kao izvanredni profesor 

matematike. Od 1990. radi kao redoviti profesor na istom fakultetu, od 

1996. kao redoviti profesor u trajnom zvanju. Umirovljen je 2018. Do 

početka agresije Rusije na Ukrajinu bio je istraživač Matematičkog 

instituta Sveučilišta RUDN u Moskvi (Rusija). 

Od 2000. godine je redoviti član Hrvatske akademije znanosti i 

umjetnosti, od 2016. inostrani je član Dukljanske akademije nauka i 

umjetnosti 

Za doprinos u znanosti je 1996. godine dobio Državnu nagradu za 

znanost (prirodne znanosti), te je 1999. odlikovan ordenom Reda Danice 

hrvatske s likom Ruđera Boškovića. 
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Akademik Josip Pečarić je jedan od vodećih svjetskih stručnjaka u 

području matematičkih nejednakosti. Jedan je od najproduktivnijih 

svjetskih matematičara s više od 1300 objavljenih ili prihvaćenih za tisak 

radova u matematičkim časopisima. Također je i najcitiraniji hrvatski 

matematičar, a ima preko 230 suradnika iz zemlje i svijeta (na svjetskim 

bazama ima:  

Google Scholar: publikacija 1730, citata: 26742, H-index: 58;  

MathSciNet: publikacija: 1.405, citata: 7.697, H-index: 29;  

Scopus: publikacija: 865, citata: 9029, H-index: 42;  

WoS: publikacija: 865, citata: 8050, H-index: 38. 

Prema istraživanjima sa Sveučilišta Stanford u Kaliforniji (SAD) Pečarić 

je po broju objavljenih radova na 2434. mjestu njihove liste za cijelu 

karijeru od 204644 svjetskih znanstvenika, a prvi iz RH je 8046. Na 

njihovoj listi za 2022. godinu koja ima 210199 znanstvenika Pečarić je 

po broju objavljenih radova na 2331. mjestu, a prvi iz RH je 9412. 

 

Osim velikog broja članaka u međunarodnim matematičkim časopisima, 

autor je ili koautor 40 monografija. O jednoj monografiji je u poznatom 

časopisu Amer. Math. Monthly, July-August 1991, poznati matematičar 

D. Pedoe objavio cijeli članak, a izdavačka kuća Element pokrenula je 

seriju „Monographs in inequalities“ u kojoj je do sada tiskano 22 

monografija. 

Osnivač je seminara Matematičke nejednakosti i primjene na 

Matematičkom odjelu Prirodoslovno-matematičkog fakulteta, 

Sveučilišta u Zagrebu, i s tog je seminara do sada izašlo preko četrdeset 

doktora matematičkih znanosti. Danas ovaj seminar također ima i svoj 

dio na Sveučilištu u Splitu. Niz godina gostovao je na Abdus Salam 

school of mathematical sciences in Lahore pa i u Pakistanu ima niz svojih 

učenika koji rade po tamošnjim sveučilištima. Akademik Pečarić ima 

preko 230 suradnika iz cijeloga svijeta. 

Prvi hrvatski matematički časopis koji je uvršten na svjetske liste 

najboljih znanstvenih časopisa bio je Pečarićev časopis Mathematical 

inequalities and Applications (MIA). Taj časopis je bio i na Q1, a sada je 

na Q2 listi, kao jedan od dva hrvatska znanstvena časopisa koji su na toj 

listi Q2 časopisi. Drugi Pečarićev časopis Journal of Mathematical 
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inequalities (JMI) je na Q1 listi kao jedan od dva hrvatska znanstvena 

časopisa na toj listi koji su Q1 časopisi. Ono što je još impozantnije JMI 

je top 5% matematičkih časopisa, tj. 15. od 329 matematičkih časopisa 

koji se tiskaju u svijetu a imaju impact faktor. Pokrenuo je i časopis 

„Fractional Differential Calculus“ koji je na Scopus listi.  

Krajem godine je zatražio da se njegovo ime izbriše iz uredništava tih 

časopisa: 

J. Pečarić, „Pomozi sirotu na svoju sramotu! / Više to nisu moji časopisi” 

dragovoljac.com, 2024.: 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/visetonisumojicasopisi.pdf  

Glavni urednik je časopisa „Pakistan Journal of Mathematical Sciences“ 

i „The Pečarić Journal of Mathematical Inequalities“. 

Osim toga, član je uredništava ili recenzent brojnih međunarodnih 

časopisa. Kao pozvani ili plenarni predavač akademik Josip Pečarić je 

održao mnoga predavanja na međunarodnim konferencijama, a povodom 

njegovog 60-og rođendana je 2008. godine u Trogiru održana 

međunarodna konferencija „Mathematical Inequalities and Applications 

2008“. Tu konferenciju su slijedile: 

Mathematical Inequalities and Applications 2010, Lahore, Pakistan, 

March 7-13, 2010., Pakistan 

Mathematical inequalities and nonlinear functional analysis with 

applications, July 25-29, 2012, Jinju, South Korea. 

U lipnju 2014. godine (22.-26. lipnja) u Trogiru se pod pokroviteljstvom 

Razreda za matematičke, fizičke i kemijske znanosti HAZU održala 

konferencija pod nazivom „Mathematical Inequalities and Applications 

2014  

– One thousand papers conference“ u čast akademika Josipa Pečarića 

povodom objavljivanja više od 1000 znanstvenih matematičkih radova, 

Slijedeće godine je održana konferencija Mathematical Inequalities and 

Applications 2015, 11-15 November, Mostar, BiH 

Tri godine kasnije je u Zagrebu održana međunarodna konferencija MIA 

2018 povodom njegovog 70-og rođendana. 

 

https://www.dragovoljac.com/images/minifp/visetonisumojicasopisi.pdf


132                       MIHAEL MIŠO MONTILJO 

 
 

 



                               ANTISEMIT PO IVI DROBILICA!?  133 

 

 

Zbog njegovih zasluga u matematici, akademiku Pečariću je posvećen 

jedan broj časopisa „Banach Journal of Mathematical Analysis“, Vol. 2, 

No.2 (2008). Riječ je o međunarodnom znanstvenom časopisu koji je na 

SCIE i CC listi, a u tom posebnom broju članke su objavili i posvetili ih 

akademiku Pečariću mnogobrojni svjetski matematičari. Intervju koji je 

tamo objavljen (str. 163-170) objavljen je i na kineskom u časopisu 

Mathematics 3 (2012), 245-249. Nekim Pečarićevim istraživanjima 

(inače citiranih i u časopisu “Nature”, a s P.T. Landsbergom objavio je 

članak u časopisu Phys. Rev., A35 (1987), 4397–4403.) posvećen je i 

članak "Accentuate the negative", Math. Bohem. 134 (2009), no. 4, 427-

446. kojeg je napisao Peter Bullen, profesor emeritus sa Sveučilišta u 

Vancouveru. 

 

Nedavno je tiskana knjiga Matice Hrvatske PRIJELOMNA VREMENA 

/ Hrvatske zemlje nakon 1918, u kojoj postoji i poglavlje o znanosti. Tako 

na str. 413. piše: Djelovali u inozemstvu ili u Hrvatskoj, neki od hrvatskih 

znanstvenika su tijekom 20. stoljeća dali važan doprinos svjetskoj 

znanosti, prvenstveno nobelovci Lavoslav Ružička i Vladimir Prelog 

(kemija). Značajan ugled stekli su i fizičar Ivan Supek (električna 

vodljivost materijala na niskim temperaturama), matematičari Vilim 

(William) Feller (teorija vjerojatnosti) i Josip Pečarić (teorija 

nejednakosti), molekularni biolozi Miroslav Radman i Ivan Đikić, fizičari 

Davor Pavuna (supraprovodljivost i nano-inženjering) i Marin Soljačić 

(bežični prijenos energije i nano-fotonika) i mnogi drugi.“ 

 

Akademik Pečarić poznat je i po svom publicističkom radu. Objavio je 

više od 270 publicističkih knjiga.  

 

11. 4. 2026. 
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PRILOZI ŽIVOTOPISU 

 

PREKO 1400 MOJIH PUBLIKACIJA NA 

MATH.SCI.NETU: PISMO AKADEMIKA DUJELLE 
 

Subject:  Re: MathSciNet 

Date:  Tue, 17 Feb 2026  

From:  Andrej Dujella  

To:  Josip Pečarić  

Probao sam vidjeti bi li znao izvući iz MathSciNeta  

listu matematičara s najviše radova,  

pa sam zaključio da ne znam.  

Ali za zbMATH (nekadasnji Zentralblatt für mathematik)  

barem u teoriji znan što bi trebalo napraviti, ali praksa mi "šteka", tako 

da lista koju sam dobio nije najpouzdanija,  

ali nadam se da nije daleko od prave:  

 

  1864  Agarwal, Ravi P.  

  1646  O'Regan, Donal  

  1596  Srivastava, Hari Mohan  

  1574  Erdős, Pál 

  1471  Ballico, Edoardo  

  1392  Pečarić, Josip  

  1360  Dragomir, Sever Silvestru  

  1360  Shelah, Saharon  

  1278  Llibre, Jaume  

  1259  Argyros, Ioannis Konstantinos  

  1215  Godeaux, Lucien  

  1202  Cao, Jinde  

  1130  Papageorgiou, Nikolaos S.  

  1093  Băleanu, Dumitru I. 

  1060  Balakrishnan, Narayanaswamy  

  1007  Kim, Taekyun  

  1007  Yao, Jen-Chih 
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A kad za one s ove liste u MathSciNetu "rucno" izvucem podatke,  

dobijem (takodjer nepouzdanu) listu za MathSciNet:  

 

Agarwal, Ravi P. (1836) 

O'Regan, Donal (1660) 

Srivastava, Hari Mohan (1509) 

Erdős, Pál (1448) 

Pečarić, Josip (1404) 

Ballico, Edoardo (1399) 

Dragomir, Sever Silvestru (1310) 

Llibre, Jaume (1278) 

Argyros, Ioannis Konstantinos (1250) 

Băleanu, Dumitru I. (1241) 

Cao, Jinde (1214) 

Shelah, Saharon (1208) 

Papageorgiou, Nikolaos S. (1133) 

Balakrishnan, Narayanaswamy (1074) 

 

I u jednoj i u drugoj listi,  

izlistao sam one s preko 1000 radova  

(prva lista za broj radova u zbMATH,  

a druga za broj radova u MathSciNet).  

Brojevi su točni, jedino je upitno  

jesam li nekoga greškom izostavio  

(pogotovo ako netko možda ima puno vise radova u MathSciNetu  

nego u zbMATH, medju ovima koje sam izlistao čini se da nema 

takvih).  

I po jednoj i po drugoj si u samom svjetskom vrhu! 

Čestitam! 

Pozdrav, 

Duje 

PEČARIĆ PSR SERIES IN MATHEMATICAL 

INEQUALITIES 
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Ptolemy Scientific Research Press (PSR Press), part of the Ptolemy 

Institute of Scientific Research and Technology je krajem prošle 
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godine počeo objavljivati novi matematički časopis THE PEČARIĆ 

JOURNAL OF MATHEMATICAL INEQUALITIES  

https://pisrt.org/psr-press/journals/pjmi/  

Ove godine kreće i serija monografija: 

PEČARIĆ PSR SERIES IN MATHEMATICAL INEQUALITIES. 

Prva monografija će biti: 

 

https://pisrt.org/psr-press/journals/pjmi/

